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Die ausgewiesenen Werte beziehen sich auf den gewichteten Datensatz 
(Gewichtungsvariable: GEW). 
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 STUDIENDOKUMENTATION 
 8 5 1 0 X 0 
 
 GEWICHTUNG BUNDESTEIL: 
 SOZIOGR.     6,71F4.2 
 
 
 LAENDERFILTER: 
 
 4,69:1   NIEDERSACHSEN 
 4,69:2   UEBRIGE BUNDESLAENDER 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:     1* 
                                                             STATEMENT:  0 
 ZUNAECHST EINMAL EINE ALLGEMEINE FRAGE. WENN SIE EINMAL AN 
 DIE ZUKUNFT DENKEN: SEHEN SIE DER ZUKUNFT EHER MIT 
 ZUVERSICHT ODER EHER MIT BEFUERCHTUNGEN ENTGEGEN? 
 
 VARIABLE:     ZUKUNFTSZUVERSICHT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 EHER MIT ZUVERSICHT     ! 1,21:1                              !  1.224! 40,8! 
 EHER MIT BEFUERCHTUNGEN ! 1,21:2                              !  1.121! 37,4! 
 UNENTSCHIEDEN          *! 1,21:3                              !    645! 21,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,21:9                              !     10!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:     2* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE WUERDEN SIE ALLES IN ALLEM DIE WIRTSCHAFTLICHE LAGE IN 
 DER BUNDESREPUBLIK HEUTE BEURTEILEN? 
 ALS: 
 . 
 INT.: ANTWORTVORGABEN VORLESEN 
 
 VARIABLE:     WILA BUND 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR GUT                ! 1,22:1                              !     67!  2,2! 
 GUT                     ! 1,22:2                              !    745! 24,8! 
 TEILS GUT / TEILS SCHL. ! 1,22:3                              !  1.598! 53,3! 
 EHER SCHLECHT           ! 1,22:4                              !    471! 15,7! 
 SCHLECHT               *! 1,22:5                              !    113!  3,8! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,22:9                              !      6!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:     3* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND WIE WIRD ES IHRER MEINUNG NACH IN EINEM JAHR SEIN: 
 ERWARTEN SIE, DASS DIE WIRTSCHAFTLICHE LAGE IN DER 
 BUNDESREPUBLIK DANN VIEL BESSER, ETWAS BESSER, 
 GLEICHBLEIBEND, ETWAS SCHLECHTER ODER VIEL SCHLECHTER SEIN 
 WIRD ALS HEUTE? 
 
 VARIABLE:     WILA BUND IN 1 JAHR 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 VIEL BESSER             ! 1,23:1                              !     37!  1,2! 
 ETWAS BESSER            ! 1,23:2                              !    703! 23,4! 
 GLEICHBLEIBEND          ! 1,23:3                              !  1.717! 57,2! 
 ETWAS SCHLECHTER        ! 1,23:4                              !    480! 16,0! 
 VIEL SCHLECHTER        *! 1,23:5                              !     48!  1,6! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,23:9                              !     16!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:     4* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN SIE JETZT EINMAL AN IHREN HAUSHALT DENKEN. WERDEN SIE 
 SICH - ALLES IN ALLEM - IN EINEM JAHR: EHER MEHR, ODER 
 EHER WENIGER LEISTEN KOENNEN ALS HEUTE, ODER WIRD DAS SO 
 BLEIBEN WIE BISHER? 
 
 VARIABLE:     FINANZLAGE HH 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 EHER MEHR LEISTEN       ! 1,24:1                              !    382! 12,7! 
 EHER WENIGER LEISTEN    ! 1,24:2                              !    739! 24,6! 
 WIRD SO BLEIBEN W.BISH.*! 1,24:3                              !  1.849! 61,6! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,24:9                              !     30!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:     5* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE STARK INTERESSIEREN SIE SICH FUER POLITIK: SEHR STARK, 
 STARK, ETWAS, KAUM ODER UEBERHAUPT NICHT? 
 
 VARIABLE:     POLIT. INTERESSE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR STARK              ! 1,25:1                              !    191!  6,4! 
 STARK                   ! 1,25:2                              !    670! 22,3! 
 ETWAS                   ! 1,25:3                              !  1.303! 43,4! 
 KAUM                    ! 1,25:4                              !    549! 18,3! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 1,25:5                              !    277!  9,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,25:9                              !     10!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:     6* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: BLAUE LISTE 1 VORLEGEN 
 . 
 UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE KANN MAN SICH 
 AUF UNTERSCHIEDLICHE WEISE INFORMIEREN. ICH LESE IHNEN 
 EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR. BITTE SAGEN SIE MIR, WIE OFT 
 SIE DAVON GEBRAUCH MACHEN. 
 
 VARIABLE:     POLIT. INFORMATION  1 
 . 
 WIE HAEUFIG LESEN SIE POLITISCHE 
 NACHRICHTEN UND EREIGNISSE IN 
 DER TAGESZEITUNG? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TAEGLICH, FAST TAEGLICH ! 1,26:1                              !  1.577! 52,6! 
 MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 1,26:2                              !    665! 22,2! 
 ETWA EINMAL I.D. WOCHE  ! 1,26:3                              !    259!  8,6! 
 SELTENER ALS EINMAL     ! 1,26:4                              !    253!  8,4! 
 NIE, SO GUT WIE NIE    *! 1,26:5                              !    246!  8,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,26:9                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:     6* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: BLAUE LISTE 1 VORLEGEN 
 . 
 UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE KANN MAN SICH 
 AUF UNTERSCHIEDLICHE WEISE INFORMIEREN. ICH LESE IHNEN 
 EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR. BITTE SAGEN SIE MIR, WIE OFT 
 SIE DAVON GEBRAUCH MACHEN. 
 
 VARIABLE:     POLIT. INFORMATION  2 
 . 
 WIE HAEUFIG HOEREN SIE POLITISCHE 
 NACHRICHTEN UND EREIGNISSE IM 
 RUNDFUNK 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TAEGLICH, FAST TAEGLICH ! 1,27:1                              !  1.317! 43,9! 
 MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 1,27:2                              !    774! 25,8! 
 ETWA EINMAL I.D. WOCHE  ! 1,27:3                              !    311! 10,4! 
 SELTENER ALS EINMAL     ! 1,27:4                              !    304! 10,1! 
 NIE, SO GUT WIE NIE    *! 1,27:5                              !    292!  9,7! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,27:9                              !      1!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:     6* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: BLAUE LISTE 1 VORLEGEN 
 . 
 UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE KANN MAN SICH 
 AUF UNTERSCHIEDLICHE WEISE INFORMIEREN. ICH LESE IHNEN 
 EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR. BITTE SAGEN SIE MIR, WIE OFT 
 SIE DAVON GEBRAUCH MACHEN. 
 
 VARIABLE:     POLIT. INFORMATION  3 
 . 
 WIE HAEUFIG SEHEN SIE POLITISCHE 
 NACHRICHTEN UND EREIGNISSE IM 
 FERNSEHEN? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TAEGLICH, FAST TAEGLICH ! 1,28:1                              !  1.747! 58,2! 
 MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 1,28:2                              !    800! 26,7! 
 ETWA EINMAL I.D. WOCHE  ! 1,28:3                              !    225!  7,5! 
 SELTENER ALS EINMAL     ! 1,28:4                              !    129!  4,3! 
 NIE, SO GUT WIE NIE    *! 1,28:5                              !     97!  3,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,28:9                              !      3!  0,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:     6* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: BLAUE LISTE 1 VORLEGEN 
 . 
 UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE KANN MAN SICH 
 AUF UNTERSCHIEDLICHE WEISE INFORMIEREN. ICH LESE IHNEN 
 EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR. BITTE SAGEN SIE MIR, WIE OFT 
 SIE DAVON GEBRAUCH MACHEN. 
 
 VARIABLE:     POLIT. INFORMATION  4 
 . 
 WIE HAEUFIG SPRECHEN SIE IN DER 
 FAMILIE UEBER POLITISCHE 
 NACHRICHTEN UND EREIGNISSE? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TAEGLICH, FAST TAEGLICH ! 1,29:1                              !    250!  8,3! 
 MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 1,29:2                              !    744! 24,8! 
 ETWA EINMAL I.D. WOCHE  ! 1,29:3                              !    651! 21,7! 
 SELTENER ALS EINMAL     ! 1,29:4                              !    796! 26,5! 
 NIE, SO GUT WIE NIE    *! 1,29:5                              !    556! 18,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,29:9                              !      4!  0,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:     6* 
                                                             STATEMENT:  5 
 INT.: BLAUE LISTE 1 VORLEGEN 
 . 
 UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE KANN MAN SICH 
 AUF UNTERSCHIEDLICHE WEISE INFORMIEREN. ICH LESE IHNEN 
 EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR. BITTE SAGEN SIE MIR, WIE OFT 
 SIE DAVON GEBRAUCH MACHEN. 
 
 VARIABLE:     POLIT. INFORMATION  5 
 . 
 UND WIE OFT SPRECHEN SIE MIT 
 FREUNDEN, BEKANNTEN ODER MIT 
 KOLLEGEN UEBER POLITISCHE 
 NACHRICHTEN UND EREIGNISSE? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TAEGLICH, FAST TAEGLICH ! 1,30:1                              !    199!  6,6! 
 MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 1,30:2                              !    640! 21,3! 
 ETWA EINMAL I.D. WOCHE  ! 1,30:3                              !    650! 21,7! 
 SELTENER ALS EINMAL     ! 1,30:4                              !    904! 30,1! 
 NIE, SO GUT WIE NIE    *! 1,30:5                              !    604! 20,1! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,30:9                              !      3!  0,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND WIE IST ES MIT ZEITSCHRIFTEN UND ILLUSTRIERTEN? WIE OFT 
 LESEN SIE POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE IN 
 ZEITSCHRIFTEN: 
 . 
 INT.: ANTWORTVORGABEN VORLESEN 
 . 
 REGELMAESSIG, JEDE WOCHE 
 MEHRMALS IM MONAT 
 ETWA EINMAL IM MONAT 
 SELTENER ALS EINMAL IM MONAT ODER 
 NIE BZW. SO GUT WIE NIE? 
 
 VARIABLE:     ZEITSCHRIFTENLEKTUERE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 REGELMAESSIG, JEDE WOCHE! 1,31:1                              !    574! 19,1! 
 MEHRMALS IM MONAT       ! 1,31:2                              !    623! 20,8! 
 ETWA EINMAL IM MONAT    ! 1,31:3                              !    364! 12,1! 
 SELTENER ALS EINMAL     ! 1,31:4                              !    560! 18,7! 
 NIE, SO GUT WIE NIE    *! 1,31:5                              !    786! 26,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,31:9                              !     93!  3,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:     8* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 WENN SIE ES JETZT EINMAL ZUSAMMEN BETRACHTEN: AUF WELCHE 
 WEISE ERFAHREN SIE AM MEISTEN DARUEBER, WAS IN DER POLITIK 
 GESCHIEHT - WOHER BEKOMMEN SIE DIE MEISTEN INFORMATIONEN? 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     INFORMATIONSMEDIUM 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TAGESZEITUNG            ! 1,32:1                              !    828! 27,6! 
 RUNDFUNK                ! 1,32:2                              !    328! 10,9! 
 FERNSEHEN               ! 1,32:3                              !  1.594! 53,1! 
 ZEITSCHRIFTEN           ! 1,32:4                              !     74!  2,5! 
 FAMILIENGESPRAECHE      ! 1,32:5                              !     48!  1,6! 
 BEKANNTENGESPRAECHE    *! 1,32:6                              !     76!  2,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,32:9                              !     51!  1,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:     9* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL ERNEUT MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 ES WIRD JA HAEUFIG DARUEBER DISKUTIERT, INWIEWEIT MAN SICH 
 AUF DIE BERICHTERSTATTUNG UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND 
 EREIGNISSE VERLASSEN KANN. WENN SIE JETZT EINMAL ALLE 
 DIESE INFORMATIONSMOEGLICHKEITEN FUER POLITISCHE 
 INFORMATIONEN GEGENEINANDER ABWAEGEN: WELCHER DAVON 
 VERTRAUEN SIE AM MEISTEN, WELCHE IST FUER SIE AM 
 ZUVERLAESSIGSTEN?- WELCHE KOMMT AN ZWEITER UND WELCHE AN 
 DRITTER STELLE? 
 BITTE LEGEN SIE DIE KAERTCHEN EINMAL IN EINE RANGFOLGE. 
 GANZ UNTEN LIEGT DANN DAS KAERTCHEN MIT DER 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, DER SIE AM WENIGSTEN VERTRAUEN. 
 . 
 INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZ-ZIFFERN 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     RANG INFORMATIONSMED. 1             MW=/06;00/ 
 . 
 A  AUS DER TAGESZEITUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  1. RANG                ! 1,33:1                              !    796! 26,5! 
  2. RANG                ! 1,33:2                              !    806! 26,9! 
  3. RANG                ! 1,33:3                              !    835! 27,8! 
  4. RANG                ! 1,33:4                              !    238!  7,9! 
  5. RANG                ! 1,33:5                              !    143!  4,8! 
  6. RANG               *! 1,33:6                              !     81!  2,7! 

  WEISS NICHT, VERW.,K.A.! 1,33:9                              !    102!  3,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:     9* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL ERNEUT MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 ES WIRD JA HAEUFIG DARUEBER DISKUTIERT, INWIEWEIT MAN SICH 
 AUF DIE BERICHTERSTATTUNG UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND 
 EREIGNISSE VERLASSEN KANN. WENN SIE JETZT EINMAL ALLE 
 DIESE INFORMATIONSMOEGLICHKEITEN FUER POLITISCHE 
 INFORMATIONEN GEGENEINANDER ABWAEGEN: WELCHER DAVON 
 VERTRAUEN SIE AM MEISTEN, WELCHE IST FUER SIE AM 
 ZUVERLAESSIGSTEN?- WELCHE KOMMT AN ZWEITER UND WELCHE AN 
 DRITTER STELLE? 
 BITTE LEGEN SIE DIE KAERTCHEN EINMAL IN EINE RANGFOLGE. 
 GANZ UNTEN LIEGT DANN DAS KAERTCHEN MIT DER 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, DER SIE AM WENIGSTEN VERTRAUEN. 
 . 
 INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZ-ZIFFERN 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     RANG INFORMATIONSMED. 2             MW=/06;00/ 
 . 
 B  AUS DEM RUNDFUNK 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  1. RANG                ! 1,34:1                              !    343! 11,4! 
  2. RANG                ! 1,34:2                              !    983! 32,8! 
  3. RANG                ! 1,34:3                              !    945! 31,5! 
  4. RANG                ! 1,34:4                              !    340! 11,3! 
  5. RANG                ! 1,34:5                              !    184!  6,1! 
  6. RANG               *! 1,34:6                              !     93!  3,1! 

  WEISS NICHT, VERW.,K.A.! 1,34:9                              !    112!  3,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:     9* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL ERNEUT MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 ES WIRD JA HAEUFIG DARUEBER DISKUTIERT, INWIEWEIT MAN SICH 
 AUF DIE BERICHTERSTATTUNG UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND 
 EREIGNISSE VERLASSEN KANN. WENN SIE JETZT EINMAL ALLE 
 DIESE INFORMATIONSMOEGLICHKEITEN FUER POLITISCHE 
 INFORMATIONEN GEGENEINANDER ABWAEGEN: WELCHER DAVON 
 VERTRAUEN SIE AM MEISTEN, WELCHE IST FUER SIE AM 
 ZUVERLAESSIGSTEN?- WELCHE KOMMT AN ZWEITER UND WELCHE AN 
 DRITTER STELLE? 
 BITTE LEGEN SIE DIE KAERTCHEN EINMAL IN EINE RANGFOLGE. 
 GANZ UNTEN LIEGT DANN DAS KAERTCHEN MIT DER 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, DER SIE AM WENIGSTEN VERTRAUEN. 
 . 
 INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZ-ZIFFERN 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     RANG INFORMATIONSMED. 3             MW=/06;00/ 
 . 
 C  AUS DEM FERNSEHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  1. RANG                ! 1,35:1                              !  1.519! 50,6! 
  2. RANG                ! 1,35:2                              !    716! 23,9! 
  3. RANG                ! 1,35:3                              !    413! 13,8! 
  4. RANG                ! 1,35:4                              !    146!  4,9! 
  5. RANG                ! 1,35:5                              !     77!  2,6! 
  6. RANG               *! 1,35:6                              !     51!  1,7! 

  WEISS NICHT, VERW.,K.A.! 1,35:9                              !     77!  2,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:     9* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL ERNEUT MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 ES WIRD JA HAEUFIG DARUEBER DISKUTIERT, INWIEWEIT MAN SICH 
 AUF DIE BERICHTERSTATTUNG UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND 
 EREIGNISSE VERLASSEN KANN. WENN SIE JETZT EINMAL ALLE 
 DIESE INFORMATIONSMOEGLICHKEITEN FUER POLITISCHE 
 INFORMATIONEN GEGENEINANDER ABWAEGEN: WELCHER DAVON 
 VERTRAUEN SIE AM MEISTEN, WELCHE IST FUER SIE AM 
 ZUVERLAESSIGSTEN?- WELCHE KOMMT AN ZWEITER UND WELCHE AN 
 DRITTER STELLE? 
 BITTE LEGEN SIE DIE KAERTCHEN EINMAL IN EINE RANGFOLGE. 
 GANZ UNTEN LIEGT DANN DAS KAERTCHEN MIT DER 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, DER SIE AM WENIGSTEN VERTRAUEN. 
 . 
 INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZ-ZIFFERN 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     RANG INFORMATIONSMED. 4             MW=/06;00/ 
 . 
 D  AUS ZEITSCHRIFTEN, ILLUSTRIERTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  1. RANG                ! 1,36:1                              !     89!  3,0! 
  2. RANG                ! 1,36:2                              !    152!  5,1! 
  3. RANG                ! 1,36:3                              !    250!  8,3! 
  4. RANG                ! 1,36:4                              !    932! 31,1! 
  5. RANG                ! 1,36:5                              !    564! 18,8! 
  6. RANG               *! 1,36:6                              !    816! 27,2! 

  WEISS NICHT, VERW.,K.A.! 1,36:9                              !    198!  6,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:     9* 
                                                             STATEMENT:  5 
 INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL ERNEUT MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 ES WIRD JA HAEUFIG DARUEBER DISKUTIERT, INWIEWEIT MAN SICH 
 AUF DIE BERICHTERSTATTUNG UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND 
 EREIGNISSE VERLASSEN KANN. WENN SIE JETZT EINMAL ALLE 
 DIESE INFORMATIONSMOEGLICHKEITEN FUER POLITISCHE 
 INFORMATIONEN GEGENEINANDER ABWAEGEN: WELCHER DAVON 
 VERTRAUEN SIE AM MEISTEN, WELCHE IST FUER SIE AM 
 ZUVERLAESSIGSTEN?- WELCHE KOMMT AN ZWEITER UND WELCHE AN 
 DRITTER STELLE? 
 BITTE LEGEN SIE DIE KAERTCHEN EINMAL IN EINE RANGFOLGE. 
 GANZ UNTEN LIEGT DANN DAS KAERTCHEN MIT DER 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, DER SIE AM WENIGSTEN VERTRAUEN. 
 . 
 INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZ-ZIFFERN 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     RANG INFORMATIONSMED. 5             MW=/06;00/ 
 . 
 E  GESPRAECHE IN DER FAMILIE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  1. RANG                ! 1,37:1                              !    100!  3,3! 
  2. RANG                ! 1,37:2                              !    159!  5,3! 
  3. RANG                ! 1,37:3                              !    268!  8,9! 
  4. RANG                ! 1,37:4                              !    702! 23,4! 
  5. RANG                ! 1,37:5                              !  1.022! 34,1! 
  6. RANG               *! 1,37:6                              !    559! 18,6! 

  WEISS NICHT, VERW.,K.A.! 1,37:9                              !    190!  6,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 20 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:     9* 
                                                             STATEMENT:  6 
 INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL ERNEUT MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 ES WIRD JA HAEUFIG DARUEBER DISKUTIERT, INWIEWEIT MAN SICH 
 AUF DIE BERICHTERSTATTUNG UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND 
 EREIGNISSE VERLASSEN KANN. WENN SIE JETZT EINMAL ALLE 
 DIESE INFORMATIONSMOEGLICHKEITEN FUER POLITISCHE 
 INFORMATIONEN GEGENEINANDER ABWAEGEN: WELCHER DAVON 
 VERTRAUEN SIE AM MEISTEN, WELCHE IST FUER SIE AM 
 ZUVERLAESSIGSTEN?- WELCHE KOMMT AN ZWEITER UND WELCHE AN 
 DRITTER STELLE? 
 BITTE LEGEN SIE DIE KAERTCHEN EINMAL IN EINE RANGFOLGE. 
 GANZ UNTEN LIEGT DANN DAS KAERTCHEN MIT DER 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, DER SIE AM WENIGSTEN VERTRAUEN. 
 . 
 INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZ-ZIFFERN 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     RANG INFORMATIONSMED. 6             MW=/06;00/ 
 . 
 F  GESPRAECHE MIT FREUNDEN, BEKANNTEN, KOLLEGEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  1. RANG                ! 1,38:1                              !     90!  3,0! 
  2. RANG                ! 1,38:2                              !    108!  3,6! 
  3. RANG                ! 1,38:3                              !    197!  6,6! 
  4. RANG                ! 1,38:4                              !    443! 14,8! 
  5. RANG                ! 1,38:5                              !    793! 26,4! 
  6. RANG               *! 1,38:6                              !  1.177! 39,2! 

  WEISS NICHT, VERW.,K.A.! 1,38:9                              !    192!  6,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 21 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    10* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN SIE ES EINMAL INSGESAMT BETRACHTEN: WUERDENS SIE DANN 
 SAGEN, SIE NEIGEN ALLES IN ALLEM EINER BESTIMMTEN PARTEI 
 EHER ZU ALS DEN ANDEREN PARTEIEN, ODER IST DAS BEI IHNEN 
 NICHT DER FALL? 
 WENN JA, WELCHER? 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     PARTEINEIGUNG 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 1,39:1                              !    903! 30,1! 
 SPD                     ! 1,39:2                              !    868! 28,9! 
 FDP                     ! 1,39:3                              !     91!  3,0! 
 GRUENE                  ! 1,39:4                              !    141!  4,7! 
 SONSTIGE               *! 1,39:/5+6/                          !      7!  0,2! 

 NEIN, IST NICHT DER FALL! 1,39:7                              !    698! 23,3! 
 WEISS NICHT             ! 1,39:8                              !    108!  3,6! 
 VERWEIGERT              ! 1,39:9                              !    183!  6,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 22 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    11* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE STARK ODER WIE SCHWACH NEIGEN SIE - ALLES 
 ZUSAMMENGENOMMEN - DIESER PARTEI ZU: WUERDEN SIE SAGEN 
 EHER STARK, MAESSIG ODER EHER SCHWACH? 
 
 VARIABLE:     PARTEINEIGUNG,STAERKE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 PARTEI GENANNT          ! 1,39<7                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.011!100,0! 

 EHER STARK              ! 1,40:1                              !    766! 38,1! 
 MAESSIG                 ! 1,40:2                              !  1.064! 52,9! 
 EHER SCHWACH           *! 1,40:3                              !    172!  8,6! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,40:9                              !      9!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 23 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    12* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WUERDEN SIE SAGEN, SIE NEIGEN DIESER PARTEI GRUNDSAETZLICH 
 ZU ODER BEVORZUGEN SIE DIESE PARTEI IM AUGENBLICK, WEIL SIE 
 IHNEN IN DER JETZIGEN SITUATION BESSER GEEIGNET ERSCHEINT? 
 
 VARIABLE:     PARTEINEIGUNG,SITUATION 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 PARTEI GENANNT          ! 1,39<7                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.011!100,0! 

 NEIGE GRUNDSAETZLICH ZU ! 1,41:1                              !  1.558! 77,5! 
 BEVORZUGE IM AUGENBLICK*! 1,41:2                              !    428! 21,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,41:9                              !     25!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 24 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  1 
 ZUR WIRTSCHAFTSPOLITIK DER BUNDESREGIERUNG GIBT ES 
 UNTERSCHIEDLICHE ANSICHTEN. 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINE REIHE VON AUSSAGEN DAZU VOR. 
 BITTE SAGEN SIE MIR ZU JEDER DAVON, OB DIE AUSSAGE IHRER 
 MEINUNG NACH EHER STIMMT ODER EHER NICHT STIMMT. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     WIRTSCHAFTSPOLITIK  1 
 . 
 UNTER DER JETZIGEN BUNDESREGIERUNG GEHT ES DEN 
 ARBEITNEHMERN SCHLECHTER ALS VORHER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 STIMMT EHER             ! 1,42:1                              !  1.447! 48,2! 
 STIMMT EHER NICHT      *! 1,42:2                              !  1.517! 50,6! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,42:9                              !     36!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 25 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  2 
 ZUR WIRTSCHAFTSPOLITIK DER BUNDESREGIERUNG GIBT ES 
 UNTERSCHIEDLICHE ANSICHTEN. 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINE REIHE VON AUSSAGEN DAZU VOR. 
 BITTE SAGEN SIE MIR ZU JEDER DAVON, OB DIE AUSSAGE IHRER 
 MEINUNG NACH EHER STIMMT ODER EHER NICHT STIMMT. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     WIRTSCHAFTSPOLITIK  2 
 . 
 UNTER DER JETZIGEN BUNDESREGIERUNG WIRD ES MIT 
 UNSERER WIRTSCHAFT WIEDER AUFWAERTS GEHEN. 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 STIMMT EHER             ! 1,43:1                              !  1.616! 53,9! 
 STIMMT EHER NICHT      *! 1,43:2                              !  1.343! 44,8! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,43:9                              !     41!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 26 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  3 
 ZUR WIRTSCHAFTSPOLITIK DER BUNDESREGIERUNG GIBT ES 
 UNTERSCHIEDLICHE ANSICHTEN. 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINE REIHE VON AUSSAGEN DAZU VOR. 
 BITTE SAGEN SIE MIR ZU JEDER DAVON, OB DIE AUSSAGE IHRER 
 MEINUNG NACH EHER STIMMT ODER EHER NICHT STIMMT. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     WIRTSCHAFTSPOLITIK  3 
 . 
 WIR KOENNEN DEN WOHLSTAND VON MORGEN NUR SICHERN, 
 WENN WIR ALLE EINIGE ZEIT HAERTER ARBEITEN UND 
 WENIGER ANSPRUECHE STELLEN. 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 STIMMT EHER             ! 1,44:1                              !  2.027! 67,6! 
 STIMMT EHER NICHT      *! 1,44:2                              !    940! 31,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,44:9                              !     33!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 27 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  4 
 ZUR WIRTSCHAFTSPOLITIK DER BUNDESREGIERUNG GIBT ES 
 UNTERSCHIEDLICHE ANSICHTEN. 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINE REIHE VON AUSSAGEN DAZU VOR. 
 BITTE SAGEN SIE MIR ZU JEDER DAVON, OB DIE AUSSAGE IHRER 
 MEINUNG NACH EHER STIMMT ODER EHER NICHT STIMMT. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     WIRTSCHAFTSPOLITIK  4 
 . 
 DIE BUNDESREGIERUNG MUSS AUCH VON DEN ARBEITNEHMERN 
 OPFER VERLANGEN, DAMIT ES DEN ARBEITNEHMERN SPAETER 
 BESSER GEHT. 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 STIMMT EHER             ! 1,45:1                              !  1.815! 60,5! 
 STIMMT EHER NICHT      *! 1,45:2                              !  1.158! 38,6! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,45:9                              !     27!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 28 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  5 
 ZUR WIRTSCHAFTSPOLITIK DER BUNDESREGIERUNG GIBT ES 
 UNTERSCHIEDLICHE ANSICHTEN. 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINE REIHE VON AUSSAGEN DAZU VOR. 
 BITTE SAGEN SIE MIR ZU JEDER DAVON, OB DIE AUSSAGE IHRER 
 MEINUNG NACH EHER STIMMT ODER EHER NICHT STIMMT. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     WIRTSCHAFTSPOLITIK  5 
 . 
 MAN SOLL DER BUNDESREGIERUNG NOCH EINIGE ZEIT 
 GEBEN, UM DIE WIRTSCHAFT ANZUKURBELN; ERST DANN 
 WIRD MAN SEHEN KOENNEN, OB SIE ERFOLG HAT. 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 STIMMT EHER             ! 1,46:1                              !  1.774! 59,1! 
 STIMMT EHER NICHT      *! 1,46:2                              !  1.193! 39,8! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,46:9                              !     32!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 29 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    14* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: GELBE LISTE 2 VORLEGEN 
 . 
 UM EINEN WIRTSCHAFTSAUFSCHWUNG HERBEIZUFUEHREN, HAT DIE 
 REGIERUNG GESPART UND DER BEVOELKERUNG OPFER ABVERLANGT. ES 
 GIBT HEUTE UNTERSCHIEDLICHE MEINUNGEN DARUEBER, WIE ES NUN 
 WEITERGEHEN SOLL. EINIGE DIESER MEINUNGEN HABEN WIR HIER 
 AUFGESCHRIEBEN. WELCHER VON DEN JEWEILS ZWEI MEINUNGEN 
 WUERDEN SIE AM EHESTEN ZUSTIMMEN. 
 GEBEN SIE MIR JEDESMAL DEN ZUTREFFENDEN BUCHSTABEN AUS DER 
 LISTE AN. 
 . 
 INT.: FUER JEDES DER VIER UNTERSCHIEDLICHEN 
       MEINUNGS-PAARE JEWEILS EINE MEINUNG EINKREISEN 
 
 VARIABLE:     WIRTSCHAFTSAUFSCHWUNG 1 
 . 
 A DIE SPARPOLITIK DER BUNDES- 
   REGIERUNG SICHERT DEN WIRT- 
   SCHAFTSAUFSCHWUNG VON MORGEN. 
 B DIE SPARPOLITIK DER BUNDES- 
   REGIERUNG WIRD UNS KEINEN WIRT- 
   SCHAFTSAUFSCHWUNG BRINGEN. 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 MEINUNG A               ! 1,47:1                              !  1.604! 53,5! 
 MEINUNG B              *! 1,47:2                              !  1.324! 44,1! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,47:9                              !     72!  2,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 30 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    14* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: GELBE LISTE 2 VORLEGEN 
 . 
 UM EINEN WIRTSCHAFTSAUFSCHWUNG HERBEIZUFUEHREN, HAT DIE 
 REGIERUNG GESPART UND DER BEVOELKERUNG OPFER ABVERLANGT. ES 
 GIBT HEUTE UNTERSCHIEDLICHE MEINUNGEN DARUEBER, WIE ES NUN 
 WEITERGEHEN SOLL. EINIGE DIESER MEINUNGEN HABEN WIR HIER 
 AUFGESCHRIEBEN. WELCHER VON DEN JEWEILS ZWEI MEINUNGEN 
 WUERDEN SIE AM EHESTEN ZUSTIMMEN. 
 GEBEN SIE MIR JEDESMAL DEN ZUTREFFENDEN BUCHSTABEN AUS DER 
 LISTE AN. 
 . 
 INT.: FUER JEDES DER VIER UNTERSCHIEDLICHEN 
       MEINUNGS-PAARE JEWEILS EINE MEINUNG EINKREISEN 
 
 VARIABLE:     WIRTSCHAFTSAUFSCHWUNG 2 
 . 
 C WIR HABEN JETZT GENUG GESPART. 
   DIE REGIERUNG SOLLTE NICHT 
   NOCH WEITERE EINSCHRAENKUNGEN 
   VERLANGEN. 
 D DER WIRTSCHAFTSAUFSCHWUNG IST 
   NOCH NICHT GESICHERT. DIE RE- 
   GIERUNG MUSS DESHALB NOCH WEI- 
   TERE EINSCHRAENKUNGEN VERLANGEN. 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 MEINUNG C               ! 1,48:1                              !  1.708! 56,9! 
 MEINUNG D              *! 1,48:2                              !  1.228! 40,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,48:9                              !     64!  2,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 31 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    14* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: GELBE LISTE 2 VORLEGEN 
 . 
 UM EINEN WIRTSCHAFTSAUFSCHWUNG HERBEIZUFUEHREN, HAT DIE 
 REGIERUNG GESPART UND DER BEVOELKERUNG OPFER ABVERLANGT. ES 
 GIBT HEUTE UNTERSCHIEDLICHE MEINUNGEN DARUEBER, WIE ES NUN 
 WEITERGEHEN SOLL. EINIGE DIESER MEINUNGEN HABEN WIR HIER 
 AUFGESCHRIEBEN. WELCHER VON DEN JEWEILS ZWEI MEINUNGEN 
 WUERDEN SIE AM EHESTEN ZUSTIMMEN. 
 GEBEN SIE MIR JEDESMAL DEN ZUTREFFENDEN BUCHSTABEN AUS DER 
 LISTE AN. 
 . 
 INT.: FUER JEDES DER VIER UNTERSCHIEDLICHEN 
       MEINUNGS-PAARE JEWEILS EINE MEINUNG EINKREISEN 
 
 VARIABLE:     WIRTSCHAFTSAUFSCHWUNG 3 
 . 
 E DIE SPARPOLITIK DER BUNDES- 
   REGIERUNG BELASTET NUR DIE 
   SOZIAL SCHWACHEN. 
 F DIE SPARPOLITIK DER BUNDES- 
   REGIERUNG BELASTET ALLE 
   BEVOELKERUNGSGRUPPEN. 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 MEINUNG E               ! 1,49:1                              !  1.862! 62,1! 
 MEINUNG F              *! 1,49:2                              !  1.084! 36,1! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,49:9                              !     54!  1,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 32 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    14* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: GELBE LISTE 2 VORLEGEN 
 . 
 UM EINEN WIRTSCHAFTSAUFSCHWUNG HERBEIZUFUEHREN, HAT DIE 
 REGIERUNG GESPART UND DER BEVOELKERUNG OPFER ABVERLANGT. ES 
 GIBT HEUTE UNTERSCHIEDLICHE MEINUNGEN DARUEBER, WIE ES NUN 
 WEITERGEHEN SOLL. EINIGE DIESER MEINUNGEN HABEN WIR HIER 
 AUFGESCHRIEBEN. WELCHER VON DEN JEWEILS ZWEI MEINUNGEN 
 WUERDEN SIE AM EHESTEN ZUSTIMMEN. 
 GEBEN SIE MIR JEDESMAL DEN ZUTREFFENDEN BUCHSTABEN AUS DER 
 LISTE AN. 
 . 
 INT.: FUER JEDES DER VIER UNTERSCHIEDLICHEN 
       MEINUNGS-PAARE JEWEILS EINE MEINUNG EINKREISEN 
 
 VARIABLE:     WIRTSCHAFTSAUFSCHWUNG 4 
 . 
 G DIE HOHE ARBEITSLOSIGKEIT ER- 
   FORDERT SOFORTIGE STAATLICHE 
   BESCHAEFTIGUNGSPROGRAMME, AUCH 
   WENN DAMIT DER WIRTSCHAFTS- 
   AUFSCHWUNG VERZOEGERT WIRD. 
 H DIE HOHE ARBEITSLOSIGKEIT LAESST 
   SICH NUR DURCH EINEN WIRT- 
   SCHAFTSAUFSCHWUNG LOESEN UND 
   NICHT DURCH STAATLICHE 
   BESCHAEFTIGUNGSPROGRAMME. 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 MEINUNG G               ! 1,50:1                              !  1.485! 49,5! 
 MEINUNG H              *! 1,50:2                              !  1.426! 47,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,50:9                              !     89!  3,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 33 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    15* 
                                                             STATEMENT:  0 
 MAN HOERT VERSCHIEDENTLICH DIE BEHAUPTUNG, DASS HEUTE 
 BESTIMMTE GRUPPEN IN DER BEVOELKERUNG - MEHR ALS NOCH VOR 
 WENIGEN JAHREN - VON SO STARKEN WIRTSCHAFTLICHEN 
 SCHWIERIGKEITEN BEDROHT SIND, DASS SIE AN DER GRENZE ZUR 
 ARMUT STEHEN. GLAUBEN SIE, DASS DIESE BEHAUPTUNG ZUTRIFFT 
 ODER NICHT ZUTRIFFT? 
 
 VARIABLE:     NEUE ARMUT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TRIFFT ZU               ! 1,51:1                              !  1.811! 60,4! 
 TRIFFT NICHT ZU        *! 1,51:2                              !  1.169! 39,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,51:9                              !     20!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 34 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    15A 
                                                             STATEMENT:  1 
 AN WELCHE GRUPPEN DENKEN SIE DABEI IN ERSTER LINIE? 
 . 
 INT.: BIS ZU DREI ANGABEN MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     NEUE ARMUT, BETROFF.1.N 
 . 
               1. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 ARMUT BEHAUPTET         ! 1,51:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.811!100,0! 

 JUGENDLICHE ARBEITSLOSE ! 1,52:01                             !     28!  1,5! 
 ARBEITSLOSE             ! 1,52:02                             !    819! 45,2! 
 RENTNER                 ! 1,52:03                             !    311! 17,2! 
 ALTE                    ! 1,52:04                             !     47!  2,6! 
 JUGENDLICHE             ! 1,52:05                             !     27!  1,5! 
 SOZIALHILFEEMPFAENGER   ! 1,52:06                             !    112!  6,2! 
 KINDERREICHE            ! 1,52:07                             !     51!  2,8! 
 ALLEINERZIEHENDE        ! 1,52:08                             !     10!  0,6! 
 ALLEINSTEHENDE          ! 1,52:09                             !     25!  1,4! 
 KRIEGSOPFER             ! 1,52:10                             !      1!  0,1! 
 BEHINDERTE             *! 1,52:11                             !     26!  1,4! 

 ARBEITSLOSE AKADEMIKER  ! 1,52:15                             !      3!  0,2! 
 SOLDATEN, ZIVILDIENSTL. ! 1,52:16                             !      1!  0,1! 
 STUDENTEN               ! 1,52:17                             !     13!  0,7! 
 AUSLAENDER              ! 1,52:18                             !     20!  1,1! 
 ALLG.:  SOZIAL SCHWACHE*! 1,52:19                             !    100!  5,5! 

 LEUTE OHNE AUSBILDUNG   ! 1,52:20                             !     52!  2,9! 
 AELTERE ARBEITNEHMER    ! 1,52:21                             !      3!  0,2! 
 GERINGER VERDIENENDE    ! 1,52:22                             !     12!  0,7! 
 ARBEITER                ! 1,52:23                             !     58!  3,2! 
 LANDWIRTE               ! 1,52:24                             !      8!  0,4! 
 ANGESTELLLTE            ! 1,52:25                             !      3!  0,2! 
 KUENSTLER               ! 1,52:26                             !      0!  0,0! 
 BERGLEUTE               ! 1,52:27                             !      2!  0,1! 
 BAUARBEITER             ! 1,52:28                             !     11!  0,6! 
 STAHLARBEITER           ! 1,52:29                             !      0!  0,0! 
 HANDWERKER ALLG.       *! 1,52:30                             !      3!  0,2! 

 LEBENSMITTELHAENDLER    ! 1,52:40                             !      1!  0,1! 
 ALLG.: KLEINUNTERNEHMER ! 1,52:47                             !      5!  0,3! 
 ALLG.: MITTL. UNTERNEHM*! 1,52:48                             !      2!  0,1! 

 ANDERE EINZELANGABEN   *! 1,52:50                             !     33!  1,8! 

 ARBEITSSCHEUE, ASOZIALE*! 1,52:60                             !      7!  0,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,52:99                             !     16!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !      2!  0,1! 



                           - 35 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    15A 
                                                             STATEMENT:  2 
 AN WELCHE GRUPPEN DENKEN SIE DABEI IN ERSTER LINIE? 
 . 
 INT.: BIS ZU DREI ANGABEN MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     NEUE ARMUT, BETROFF.2.N 
 . 
               2. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 ARMUT BEHAUPTET         ! 1,51:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.811!100,0! 

 JUGENDLICHE ARBEITSLOSE ! 1,54:01                             !     29!  1,6! 
 ARBEITSLOSE             ! 1,54:02                             !    285! 15,7! 
 RENTNER                 ! 1,54:03                             !    279! 15,4! 
 ALTE                    ! 1,54:04                             !     26!  1,4! 
 JUGENDLICHE             ! 1,54:05                             !     41!  2,3! 
 SOZIALHILFEEMPFAENGER   ! 1,54:06                             !    125!  6,9! 
 KINDERREICHE            ! 1,54:07                             !     74!  4,1! 
 ALLEINERZIEHENDE        ! 1,54:08                             !     15!  0,8! 
 ALLEINSTEHENDE          ! 1,54:09                             !     37!  2,0! 
 KRIEGSOPFER             ! 1,54:10                             !      0!  0,0! 
 BEHINDERTE             *! 1,54:11                             !     51!  2,8! 

 ARBEITSLOSE AKADEMIKER  ! 1,54:15                             !      3!  0,2! 
 SOLDATEN, ZIVILDIENSTL. ! 1,54:16                             !      2!  0,1! 
 STUDENTEN               ! 1,54:17                             !     19!  1,0! 
 AUSLAENDER              ! 1,54:18                             !     34!  1,9! 
 ALLG.:  SOZIAL SCHWACHE*! 1,54:19                             !     58!  3,2! 

 LEUTE OHNE AUSBILDUNG   ! 1,54:20                             !     33!  1,8! 
 AELTERE ARBEITNEHMER    ! 1,54:21                             !      5!  0,3! 
 GERINGER VERDIENENDE    ! 1,54:22                             !     14!  0,8! 
 ARBEITER                ! 1,54:23                             !     26!  1,4! 
 LANDWIRTE               ! 1,54:24                             !      4!  0,2! 
 ANGESTELLLTE            ! 1,54:25                             !      1!  0,1! 
 KUENSTLER               ! 1,54:26                             !      0!  0,0! 
 BERGLEUTE               ! 1,54:27                             !      0!  0,0! 
 BAUARBEITER             ! 1,54:28                             !      4!  0,2! 
 STAHLARBEITER           ! 1,54:29                             !      3!  0,2! 
 HANDWERKER ALLG.       *! 1,54:30                             !      2!  0,1! 

 LEBENSMITTELHAENDLER    ! 1,54:40                             !      1!  0,1! 
 ALLG.: KLEINUNTERNEHMER ! 1,54:47                             !      8!  0,4! 
 ALLG.: MITTL. UNTERNEHM*! 1,54:48                             !      6!  0,3! 

 ANDERE EINZELANGABEN   *! 1,54:50                             !     34!  1,9! 

 ARBEITSSCHEUE, ASOZIALE*! 1,54:60                             !      1!  0,1! 

 -  FUER AUFSUMMIERUNG  -! 1,54:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !    589! 32,5! 



                           - 36 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    15A 
                                                             STATEMENT:  3 
 AN WELCHE GRUPPEN DENKEN SIE DABEI IN ERSTER LINIE? 
 . 
 INT.: BIS ZU DREI ANGABEN MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     NEUE ARMUT, BETROFF.3.N 
 . 
               3. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 ARMUT BEHAUPTET         ! 1,51:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.811!100,0! 

 JUGENDLICHE ARBEITSLOSE ! 1,56:01                             !     18!  1,0! 
 ARBEITSLOSE             ! 1,56:02                             !     82!  4,5! 
 RENTNER                 ! 1,56:03                             !     95!  5,2! 
 ALTE                    ! 1,56:04                             !     17!  0,9! 
 JUGENDLICHE             ! 1,56:05                             !     38!  2,1! 
 SOZIALHILFEEMPFAENGER   ! 1,56:06                             !     46!  2,5! 
 KINDERREICHE            ! 1,56:07                             !     42!  2,3! 
 ALLEINERZIEHENDE        ! 1,56:08                             !     13!  0,7! 
 ALLEINSTEHENDE          ! 1,56:09                             !     21!  1,2! 
 KRIEGSOPFER             ! 1,56:10                             !      0!  0,0! 
 BEHINDERTE             *! 1,56:11                             !     47!  2,6! 

 ARBEITSLOSE AKADEMIKER  ! 1,56:15                             !      1!  0,1! 
 SOLDATEN, ZIVILDIENSTL. ! 1,56:16                             !      1!  0,1! 
 STUDENTEN               ! 1,56:17                             !     16!  0,9! 
 AUSLAENDER              ! 1,56:18                             !     25!  1,4! 
 ALLG.:  SOZIAL SCHWACHE*! 1,56:19                             !     22!  1,2! 

 LEUTE OHNE AUSBILDUNG   ! 1,56:20                             !      8!  0,4! 
 AELTERE ARBEITNEHMER    ! 1,56:21                             !      1!  0,1! 
 GERINGER VERDIENENDE    ! 1,56:22                             !      7!  0,4! 
 ARBEITER                ! 1,56:23                             !      6!  0,3! 
 LANDWIRTE               ! 1,56:24                             !      1!  0,1! 
 ANGESTELLLTE            ! 1,56:25                             !      3!  0,2! 
 KUENSTLER               ! 1,56:26                             !      0!  0,0! 
 BERGLEUTE               ! 1,56:27                             !      0!  0,0! 
 BAUARBEITER             ! 1,56:28                             !      1!  0,1! 
 STAHLARBEITER           ! 1,56:29                             !      1!  0,1! 
 HANDWERKER ALLG.       *! 1,56:30                             !      0!  0,0! 

 LEBENSMITTELHAENDLER    ! 1,56:40                             !      0!  0,0! 
 ALLG.: KLEINUNTERNEHMER ! 1,56:47                             !      7!  0,4! 
 ALLG.: MITTL. UNTERNEHM*! 1,56:48                             !      1!  0,1! 

 ANDERE EINZELANGABEN   *! 1,56:50                             !     28!  1,5! 

 ARBEITSSCHEUE, ASOZIALE*! 1,56:60                             !      3!  0,2! 

 -  FUER AUFSUMMIERUNG  -! 1,56:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.260! 69,6! 



                           - 37 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    16* 
                                                             STATEMENT:  0 
 BEFUERCHTEN SIE FUER SICH PERSOENLICH, IN DEN NAECHSTEN 
 JAHREN IN EINE AEHNLICHE LAGE ZU KOMMEN? 
 
 VARIABLE:     NEUE ARMUT, BEFR. 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 ARMUT BEHAUPTET         ! 1,51:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.811!100,0! 

 JA                      ! 1,58:1                              !    362! 20,0! 
 NEIN                   *! 1,58:2                              !  1.401! 77,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,58:9                              !     49!  2,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 38 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    17* 
                                                             STATEMENT:  0 
 OFT IST ES SCHWIERIG, SICH NOCH AN DINGE ZU ERINNERN, 
 DIE SCHON EINIGE ZEIT ZURUECKLIEGEN. WENN SIE JETZT 
 EINMAL AN DIEJENIGEN WAHLEN DENKEN, AN DENEN SIE 
 TEILGENOMMEN HABEN, HABEN SIE DA IMMER FUER DIESELBE PARTEI 
 GESTIMMT ODER HABEN SIE SICH IM LAUFE DER ZEIT AUCH SCHON 
 MAL FUER EINE ANDERE PARTEI ENTSCHIEDEN? 
 . 
 INT.: BEI RUECKFRAGEN GEMEINT SIND WAHLEN IN DER 
       BUNDESREPUBLIK SEIT 1949; BEI BUNDESTAGSWAHLEN DIE 
       ZWEITSTIMME 
 
 VARIABLE:     WECHSELWAEHLER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 IMMER DIESELBE PARTEI   ! 1,59:1                              !  1.443! 48,1! 
 MAL ANDERE P. GEWAEHLT *! 1,59:2                              !  1.102! 36,7! 

 ERST EINMAL GEWAEHLT    ! 1,59:3                              !     91!  3,0! 
 NOCH NIE GEWAEHLT      *! 1,59:4                              !    176!  5,9! 

 WEISS NICHT             ! 1,59:8                              !     38!  1,3! 
 VERWEIGERT              ! 1,59:9                              !    102!  3,4! 
 KEINE ANGABE            ! 1,59:0                              !     48!  1,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 39 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE WAR DAS BEI DER LETZTEN BUNDESTAGSWAHL IM MAERZ 1983. 
 HABEN SIE DA GEWAEHLT ODER WAR IHNEN DAS NICHT MOEGLICH? 
 WENN JA, WELCHE PARTEI HABEN SIE GEWAEHLT? 
 . 
 INT.: BEI RUECKFRAGEN: ZWEITSTIMME IST GEMEINT 
 
 VARIABLE:     RECALL BTW 1983 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 WAEHLER                 ! 1,59#4                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.824!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 1,60:1                              !  1.053! 37,3! 
 SPD                     ! 1,60:2                              !    930! 32,9! 
 FDP                     ! 1,60:3                              !    114!  4,0! 
 GRUENE                  ! 1,60:4                              !    158!  5,6! 
 SONSTIGE               *! 1,60:5                              !     10!  0,4! 

 WAR NOCH NICHT WAHLBER. ! 1,60:6                              !     19!  0,7! 
 AUS AND.GR. NICHT MOEGL*! 1,60:7                              !    120!  4,2! 

 WEISS NICHT MEHR        ! 1,60:8                              !     58!  2,1! 
 VERWEIGERT, KEINE ANGABE! 1,60:9                              !    361! 12,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 40 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    19* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN SIE EINMAL DIE ZEIT SEIT DER LETZTEN BUNDESTAGSWAHL 
 IM MAERZ 1983 UEBERDENKEN. SIND SIE DA MIT DER POLITIK DER 
 PARTEI, DIE SIE DAMALS GEWAEHLT HABEN, IM GROSSEN UND 
 GANZEN ZUFRIEDEN - ODER HAT DIE POLITIK DIESER PARTEI SIE 
 EHER ENTTAEUSCHT? 
 
 VARIABLE:     ZUFRIEDENH.M.GEWAEHL.P. 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 WAEHLER 1983            ! 1,60:/1+2+3+4+5+9/                  !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.626!100,0! 

 IM GROSSEN U.GANZEN ZUFR! 1,61:1                              !  1.753! 66,8! 
 EHER ENTTAEUSCHT       *! 1,61:2                              !    597! 22,7! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,61:9+1,61:’ ’                     !    276! 10,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 41 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    20* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: WEISSEN STIMMZETTEL BEREITLEGEN, FRAGE VORLESEN, DANN 
       STIMMZETTEL UND UMSCHLAG UEBERGEBEN, SICH VOM 
       BEFRAGTEN ABWENDEN, ZUM FENSTER GEHEN ODER AEHNLICHES 
 . 
 HIER IST EIN STIMMZETTEL, AUF DEM DIE NAMEN VON PARTEIEN 
 STEHEN. BITTE KREUZEN SIE EINMAL GEHEIM DIE PARTEI AN, DIE 
 SIE BEI EINER BUNDESTAGSWAHL JETZT WAEHLEN WUERDEN. DANACH 
 STECKEN SIE BITTE DEN STIMMZETTEL IN DEN UMSCHLAG UND 
 VERSCHLIESSEN DIESEN MIT DER SIEGELMARKE. 
 
 VARIABLE:     WAHLSIM 1. STIMME 
 . 
             ERSTE STIMME 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 1,62:1                              !  1.052! 35,1! 
 SPD                     ! 1,62:2                              !  1.100! 36,7! 
 FDP                     ! 1,62:3                              !    112!  3,7! 
 GRUENE                  ! 1,62:4                              !    170!  5,7! 
 NPD                     ! 1,62:5                              !      2!  0,1! 
 DKP                     ! 1,62:6                              !      5!  0,2! 
 ANDERE PARTEI          *! 1,62:7                              !     10!  0,3! 

 WEISS NICHT             ! 1,62:8                              !    142!  4,7! 
 VERWEIGERT              ! 1,62:9                              !    406! 13,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 42 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    20* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: WEISSEN STIMMZETTEL BEREITLEGEN, FRAGE VORLESEN, DANN 
       STIMMZETTEL UND UMSCHLAG UEBERGEBEN, SICH VOM 
       BEFRAGTEN ABWENDEN, ZUM FENSTER GEHEN ODER AEHNLICHES 
 . 
 HIER IST EIN STIMMZETTEL, AUF DEM DIE NAMEN VON PARTEIEN 
 STEHEN. BITTE KREUZEN SIE EINMAL GEHEIM DIE PARTEI AN, DIE 
 SIE BEI EINER BUNDESTAGSWAHL JETZT WAEHLEN WUERDEN. DANACH 
 STECKEN SIE BITTE DEN STIMMZETTEL IN DEN UMSCHLAG UND 
 VERSCHLIESSEN DIESEN MIT DER SIEGELMARKE. 
 
 VARIABLE:     WAHLSIM 2. STIMME 
 . 
             ZWEITE STIMME 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 1,63:1                              !    985! 32,8! 
 SPD                     ! 1,63:2                              !  1.039! 34,6! 
 FDP                     ! 1,63:3                              !    164!  5,5! 
 GRUENE                  ! 1,63:4                              !    235!  7,8! 
 NPD                     ! 1,63:5                              !      4!  0,1! 
 DKP                     ! 1,63:6                              !      7!  0,2! 
 ANDERE PARTEI          *! 1,63:7                              !     13!  0,4! 

 WEISS NICHT             ! 1,63:8                              !    140!  4,7! 
 VERWEIGERT              ! 1,63:9                              !    413! 13,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 43 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE A, WICHTIGKEIT 
 . 
 A DIE BUERGER WIRKSAMER VOR VERBRECHEN 
   SCHUETZEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,64:4                              !  1.485! 49,5! 
 WICHTIG                 ! 1,64:3                              !  1.230! 41,0! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,64:2                              !    242!  8,1! 
 UNWICHTIG              *! 1,64:1                              !     28!  0,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,64:9                              !     15!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 44 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE B, WICHTIGKEIT 
 . 
 B DIE PREISE STABIL HALTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,65:4                              !  1.674! 55,8! 
 WICHTIG                 ! 1,65:3                              !  1.220! 40,7! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,65:2                              !     82!  2,7! 
 UNWICHTIG              *! 1,65:1                              !     13!  0,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,65:9                              !     11!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 45 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE C, WICHTIGKEIT 
 . 
 C DEN FRIEDEN SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,66:4                              !  2.429! 81,0! 
 WICHTIG                 ! 1,66:3                              !    515! 17,2! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,66:2                              !     39!  1,3! 
 UNWICHTIG              *! 1,66:1                              !      7!  0,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,66:9                              !     11!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 46 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE D, WICHTIGKEIT 
 . 
 D DIE RENTEN SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,67:4                              !  2.078! 69,3! 
 WICHTIG                 ! 1,67:3                              !    847! 28,2! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,67:2                              !     57!  1,9! 
 UNWICHTIG              *! 1,67:1                              !      8!  0,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,67:9                              !     10!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 47 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT:  5 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE E, WICHTIGKEIT 
 . 
 E DIE ARBEITSPLAETZE SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,68:4                              !  2.429! 81,0! 
 WICHTIG                 ! 1,68:3                              !    526! 17,5! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,68:2                              !     24!  0,8! 
 UNWICHTIG              *! 1,68:1                              !      9!  0,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,68:9                              !     12!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 48 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT:  6 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE F, WICHTIGKEIT 
 . 
 F DAS BUENDNIS MIT DEN USA STAERKEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,69:4                              !    501! 16,7! 
 WICHTIG                 ! 1,69:3                              !  1.296! 43,2! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,69:2                              !    952! 31,7! 
 UNWICHTIG              *! 1,69:1                              !    217!  7,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,69:9                              !     35!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 49 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT:  7 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE G, WICHTIGKEIT 
 . 
 G DIE VERSCHMUTZUNG VON LUFT UND 
   WASSER EINDAEMMEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,70:4                              !  1.907! 63,6! 
 WICHTIG                 ! 1,70:3                              !  1.004! 33,5! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,70:2                              !     71!  2,4! 
 UNWICHTIG              *! 1,70:1                              !      4!  0,1! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,70:9                              !     14!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 50 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT:  8 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE H, WICHTIGKEIT 
 . 
 H DEN ZUZUG VON AUSLAENDERN BEGRENZEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,71:4                              !  1.012! 33,7! 
 WICHTIG                 ! 1,71:3                              !  1.053! 35,1! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,71:2                              !    658! 21,9! 
 UNWICHTIG              *! 1,71:1                              !    256!  8,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,71:9                              !     20!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 51 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT:  9 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE I, WICHTIGKEIT 
 . 
 I MEHR FUER DIE GESUNDERHALTUNG DER 
   MENSCHEN TUN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,72:4                              !  1.252! 41,7! 
 WICHTIG                 ! 1,72:3                              !  1.420! 47,3! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,72:2                              !    286!  9,5! 
 UNWICHTIG              *! 1,72:1                              !     23!  0,8! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,72:9                              !     18!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 52 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT: 10 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE K, WICHTIGKEIT 
 . 
 K DIE ENTSPANNUNGSPOLITIK MIT DER 
   SOWJETUNION VERSTAERKEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,73:4                              !  1.002! 33,4! 
 WICHTIG                 ! 1,73:3                              !  1.525! 50,8! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,73:2                              !    378! 12,6! 
 UNWICHTIG              *! 1,73:1                              !     57!  1,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,73:9                              !     38!  1,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 53 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT: 11 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE L, WICHTIGKEIT 
 . 
 L MEHR VERMOEGENSBILDUNG IN ARBEIT- 
   NEHMERHAND SCHAFFEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,74:4                              !    675! 22,5! 
 WICHTIG                 ! 1,74:3                              !  1.429! 47,6! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,74:2                              !    752! 25,1! 
 UNWICHTIG              *! 1,74:1                              !    109!  3,6! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,74:9                              !     35!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 54 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT: 12 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE M, WICHTIGKEIT 
 . 
 M DIE STAATLICHEN AUSGABEN IM SOZIAL- 
   BEREICH VERRINGERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,75:4                              !    326! 10,9! 
 WICHTIG                 ! 1,75:3                              !    706! 23,5! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,75:2                              !    953! 31,8! 
 UNWICHTIG              *! 1,75:1                              !    991! 33,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,75:9                              !     23!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 55 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT: 13 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE P, WICHTIGKEIT 
 . 
 P DIE VERTEIDIGUNGSFAEHIIGKEIT DES 
   WESTENS ERHOEHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,76:4                              !    376! 12,5! 
 WICHTIG                 ! 1,76:3                              !    846! 28,2! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,76:2                              !  1.134! 37,8! 
 UNWICHTIG              *! 1,76:1                              !    612! 20,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,76:9                              !     32!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 56 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT: 14 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE Q, WICHTIGKEIT 
 . 
 Q DIE WIRTSCHAFT ANKURBELN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,77:4                              !  1.556! 51,9! 
 WICHTIG                 ! 1,77:3                              !  1.201! 40,0! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,77:2                              !    188!  6,3! 
 UNWICHTIG              *! 1,77:1                              !     35!  1,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,77:9                              !     20!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 57 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT: 15 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE R, WICHTIGKEIT 
 . 
 R DIE 35-STUNDEN-WOCHE EINFUEHREN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,78:4                              !    515! 17,2! 
 WICHTIG                 ! 1,78:3                              !    661! 22,0! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,78:2                              !  1.062! 35,4! 
 UNWICHTIG              *! 1,78:1                              !    732! 24,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,78:9                              !     30!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 58 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT: 16 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE S, WICHTIGKEIT 
 . 
 S DIE VERSCHULDUNG DES STAATES VERRINGERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,79:4                              !  1.119! 37,3! 
 WICHTIG                 ! 1,79:3                              !  1.372! 45,7! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,79:2                              !    413! 13,8! 
 UNWICHTIG              *! 1,79:1                              !     76!  2,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,79:9                              !     20!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 59 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT: 17 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE T, WICHTIGKEIT 
 . 
 T FUER DEN UMWELTSCHUTZ SORGEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 1,80:4                              !  1.843! 61,4! 
 WICHTIG                 ! 1,80:3                              !  1.061! 35,4! 
 WENIGER WICHTIG         ! 1,80:2                              !     78!  2,6! 
 UNWICHTIG              *! 1,80:1                              !      6!  0,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 1,80:9                              !     12!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 60 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT: 18 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE U, WICHTIGKEIT 
 . 
 U DIE SOZIALLEISTUNGEN VERBESSERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,10:4                              !  1.203! 40,1! 
 WICHTIG                 ! 2,10:3                              !  1.295! 43,2! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,10:2                              !    445! 14,8! 
 UNWICHTIG              *! 2,10:1                              !     44!  1,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 2,10:9                              !     14!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 61 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT: 19 
 INT.: ROSA LISTE 3 VORLEGEN 
 . 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU DEN 
 EINZELNEN AUFGABEN HIER AUF DIESER LISTE STEHEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUFGABE, WIE WICHTIG DIESE FUER SIE 
 PERSOENLICH IST: SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG. 
 
 VARIABLE:     AUFGABE V, WICHTIGKEIT 
 . 
 V DIE FAMILIEN MIT KINDERN STAERKER 
   ENTLASTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,11:4                              !  1.488! 49,6! 
 WICHTIG                 ! 2,11:3                              !  1.219! 40,6! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,11:2                              !    242!  8,1! 
 UNWICHTIG              *! 2,11:1                              !     27!  0,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 2,11:9                              !     23!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 62 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  1 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE A, LOES.-KOMP. 
 . 
 A DIE BUERGER WIRKSAMER VOR VERBRECHEN 
   SCHUETZEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 2,12:1                              !  1.236! 41,2! 
 SPD                     ! 2,13:1                              !    636! 21,2! 
 FDP                     ! 2,14:1                              !    166!  5,5! 
 GRUENEN                *! 2,15:1                              !     39!  1,3! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 2,16:1                              !     23!  0,8! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 2,16:2                              !    689! 23,0! 
 KEINER PARTEI          *! 2,16:3                              !    390! 13,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 2,16:9                              !     73!  2,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 63 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  2 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE B, LOES.-KOMP. 
 . 
 B DIE PREISE STABIL HALTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 2,17:1                              !  1.418! 47,3! 
 SPD                     ! 2,18:1                              !    748! 24,9! 
 FDP                     ! 2,19:1                              !    198!  6,6! 
 GRUENEN                *! 2,20:1                              !     35!  1,2! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 2,21:1                              !     14!  0,5! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 2,21:2                              !    428! 14,3! 
 KEINER PARTEI          *! 2,21:3                              !    348! 11,6! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 2,21:9                              !     66!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 64 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  3 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE C, LOES.-KOMP. 
 . 
 C DEN FRIEDEN SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 2,22:1                              !  1.001! 33,4! 
 SPD                     ! 2,23:1                              !  1.041! 34,7! 
 FDP                     ! 2,24:1                              !    207!  6,9! 
 GRUENEN                *! 2,25:1                              !    208!  6,9! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 2,26:1                              !     17!  0,6! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 2,26:2                              !    663! 22,1! 
 KEINER PARTEI          *! 2,26:3                              !    223!  7,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 2,26:9                              !     66!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 65 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  4 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE D, LOES.-KOMP. 
 . 
 D DIE RENTEN SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 2,27:1                              !  1.072! 35,7! 
 SPD                     ! 2,28:1                              !  1.177! 39,2! 
 FDP                     ! 2,29:1                              !    184!  6,1! 
 GRUENEN                *! 2,30:1                              !     73!  2,4! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 2,31:1                              !     13!  0,4! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 2,31:2                              !    382! 12,7! 
 KEINER PARTEI          *! 2,31:3                              !    308! 10,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 2,31:9                              !     70!  2,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 66 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  5 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE E, LOES.-KOMP. 
 . 
 E DIE ARBEITSPLAETZE SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 2,32:1                              !  1.090! 36,3! 
 SPD                     ! 2,33:1                              !  1.113! 37,1! 
 FDP                     ! 2,34:1                              !    184!  6,1! 
 GRUENEN                *! 2,35:1                              !     82!  2,7! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 2,36:1                              !     18!  0,6! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 2,36:2                              !    319! 10,6! 
 KEINER PARTEI          *! 2,36:3                              !    445! 14,8! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 2,36:9                              !     68!  2,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 67 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  6 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE F, LOES.-KOMP. 
 . 
 F DAS BUENDNIS MIT DEN USA STAERKEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 2,37:1                              !  1.984! 66,1! 
 SPD                     ! 2,38:1                              !    457! 15,2! 
 FDP                     ! 2,39:1                              !    240!  8,0! 
 GRUENEN                *! 2,40:1                              !     13!  0,4! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 2,41:1                              !     10!  0,3! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 2,41:2                              !    392! 13,1! 
 KEINER PARTEI          *! 2,41:3                              !    135!  4,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 2,41:9                              !     80!  2,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 68 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  7 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE G, LOES.-KOMP. 
 . 
 G DIE VERSCHMUTZUNG VON LUFT UND 
   WASSER EINDAEMMEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 2,42:1                              !    601! 20,0! 
 SPD                     ! 2,43:1                              !    674! 22,5! 
 FDP                     ! 2,44:1                              !    128!  4,3! 
 GRUENEN                *! 2,45:1                              !  1.119! 37,3! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 2,46:1                              !     24!  0,8! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 2,46:2                              !    544! 18,1! 
 KEINER PARTEI          *! 2,46:3                              !    215!  7,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 2,46:9                              !     66!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 69 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  8 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE H, LOES.-KOMP. 
 . 
 H DEN ZUZUG VON AUSLAENDERN BEGRENZEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 2,47:1                              !  1.508! 50,3! 
 SPD                     ! 2,48:1                              !    457! 15,2! 
 FDP                     ! 2,49:1                              !    186!  6,2! 
 GRUENEN                *! 2,50:1                              !     45!  1,5! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 2,51:1                              !    100!  3,3! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 2,51:2                              !    439! 14,6! 
 KEINER PARTEI          *! 2,51:3                              !    363! 12,1! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 2,51:9                              !     79!  2,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 70 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  9 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE I, LOES.-KOMP. 
 . 
 I MEHR FUER DIE GESUNDERHALTUNG DER 
   MENSCHEN TUN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 2,52:1                              !    756! 25,2! 
 SPD                     ! 2,53:1                              !    811! 27,0! 
 FDP                     ! 2,54:1                              !    171!  5,7! 
 GRUENEN                *! 2,55:1                              !    497! 16,6! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 2,56:1                              !     24!  0,8! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 2,56:2                              !    741! 24,7! 
 KEINER PARTEI          *! 2,56:3                              !    245!  8,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 2,56:9                              !     69!  2,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 71 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT: 10 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE K, LOES.-KOMP. 
 . 
 K DIE ENTSPANNUNGSPOLITIK MIT DER 
   SOWJETUNION VERSTAERKEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 2,57:1                              !    669! 22,3! 
 SPD                     ! 2,58:1                              !  1.678! 55,9! 
 FDP                     ! 2,59:1                              !    169!  5,6! 
 GRUENEN                *! 2,60:1                              !    147!  4,9! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 2,61:1                              !     20!  0,7! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 2,61:2                              !    388! 12,9! 
 KEINER PARTEI          *! 2,61:3                              !    157!  5,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 2,61:9                              !     75!  2,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 72 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT: 11 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE L, LOES.-KOMP. 
 . 
 L MEHR VERMOEGENSBILDUNG IN ARBEIT- 
   NEHMERHAND SCHAFFEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 2,62:1                              !    596! 19,9! 
 SPD                     ! 2,63:1                              !  1.655! 55,2! 
 FDP                     ! 2,64:1                              !    130!  4,3! 
 GRUENEN                *! 2,65:1                              !    115!  3,8! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 2,66:1                              !     20!  0,7! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 2,66:2                              !    310! 10,3! 
 KEINER PARTEI          *! 2,66:3                              !    275!  9,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 2,66:9                              !     72!  2,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 73 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT: 12 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE M, LOES.-KOMP. 
 . 
 M DIE STAATLICHEN AUSGABEN IM SOZIAL- 
   BEREICH VERRINGERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 2,67:1                              !  1.722! 57,4! 
 SPD                     ! 2,68:1                              !    428! 14,3! 
 FDP                     ! 2,69:1                              !    288!  9,6! 
 GRUENEN                *! 2,70:1                              !     31!  1,0! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 2,71:1                              !     24!  0,8! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 2,71:2                              !    310! 10,3! 
 KEINER PARTEI          *! 2,71:3                              !    305! 10,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 2,71:9                              !    100!  3,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 74 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT: 13 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE P, LOES.-KOMP. 
 . 
 P DIE VERTEIDIGUNGSFAEHIIGKEIT DES 
   WESTENS ERHOEHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 2,72:1                              !  1.984! 66,1! 
 SPD                     ! 2,73:1                              !    476! 15,9! 
 FDP                     ! 2,74:1                              !    269!  9,0! 
 GRUENEN                *! 2,75:1                              !     14!  0,5! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 2,76:1                              !     19!  0,6! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 2,76:2                              !    360! 12,0! 
 KEINER PARTEI          *! 2,76:3                              !    152!  5,1! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 2,76:9                              !     79!  2,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 75 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT: 14 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE Q, LOES.-KOMP. 
 . 
 Q DIE WIRTSCHAFT ANKURBELN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 2,77:1                              !  1.551! 51,7! 
 SPD                     ! 2,78:1                              !    761! 25,4! 
 FDP                     ! 2,79:1                              !    277!  9,2! 
 GRUENEN                *! 2,80:1                              !     29!  1,0! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 3,10:1                              !     16!  0,5! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 3,10:2                              !    353! 11,8! 
 KEINER PARTEI          *! 3,10:3                              !    291!  9,7! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,10:9                              !     79!  2,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 76 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT: 15 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE R, LOES.-KOMP. 
 . 
 R DIE 35-STUNDEN-WOCHE EINFUEHREN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 3,11:1                              !    361! 12,0! 
 SPD                     ! 3,12:1                              !  1.842! 61,4! 
 FDP                     ! 3,13:1                              !     72!  2,4! 
 GRUENEN                *! 3,14:1                              !    245!  8,2! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 3,15:1                              !     23!  0,8! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 3,15:2                              !    253!  8,4! 
 KEINER PARTEI          *! 3,15:3                              !    321! 10,7! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,15:9                              !     82!  2,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 77 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT: 16 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE S, LOES.-KOMP. 
 . 
 S DIE VERSCHULDUNG DES STAATES VERRINGERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 3,16:1                              !  1.575! 52,5! 
 SPD                     ! 3,17:1                              !    542! 18,1! 
 FDP                     ! 3,18:1                              !    218!  7,3! 
 GRUENEN                *! 3,19:1                              !     44!  1,5! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 3,20:1                              !     13!  0,4! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 3,20:2                              !    326! 10,9! 
 KEINER PARTEI          *! 3,20:3                              !    460! 15,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,20:9                              !     77!  2,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 78 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT: 17 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE T, LOES.-KOMP. 
 . 
 T FUER DEN UMWELTSCHUTZ SORGEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 3,21:1                              !    609! 20,3! 
 SPD                     ! 3,22:1                              !    696! 23,2! 
 FDP                     ! 3,23:1                              !    150!  5,0! 
 GRUENEN                *! 3,24:1                              !  1.233! 41,1! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 3,25:1                              !     42!  1,4! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 3,25:2                              !    489! 16,3! 
 KEINER PARTEI          *! 3,25:3                              !    147!  4,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,25:9                              !     65!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 79 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT: 18 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE U, LOES.-KOMP. 
 . 
 U DIE SOZIALLEISTUNGEN VERBESSERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 3,26:1                              !    645! 21,5! 
 SPD                     ! 3,27:1                              !  1.659! 55,3! 
 FDP                     ! 3,28:1                              !    140!  4,7! 
 GRUENEN                *! 3,29:1                              !    230!  7,7! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 3,30:1                              !     23!  0,8! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 3,30:2                              !    291!  9,7! 
 KEINER PARTEI          *! 3,30:3                              !    211!  7,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,30:9                              !     64!  2,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 80 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT: 19 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN 
 HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR 
 BITTE NOCH ZU JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE AM 
 EHESTEN DIE LOESUNG DES PROBLEMS ZUTRAUEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN - 
       ES KOENNEN FUER JEDE AUFGABE AUCH MEHRERE PARTEIEN 
       GENANNT WERDEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE V, LOES.-KOMP. 
 . 
 V DIE FAMILIEN MIT KINDERN STAERKER 
   ENTLASTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 6,75:1                              !    870! 29,0! 
 SPD                     ! 6,76:1                              !  1.452! 48,4! 
 FDP                     ! 6,77:1                              !    145!  4,8! 
 GRUENEN                *! 6,78:1                              !    218!  7,3! 

 ANDEREN PARTEIEN        ! 6,79:1                              !     24!  0,8! 
 ALLEN PARTEIEN          ! 6,79:2                              !    302! 10,1! 
 KEINER PARTEI          *! 6,79:3                              !    200!  6,7! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 6,79:9                              !     77!  2,6! 
 
 REST                    !                                     !      1!  0,0! 



                           - 81 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: BEIGE LISTE 4 VORLEGEN 
 . 
 WIR HABEN HIER NOCH EINMAL EINIGE BESONDERS WICHTIGE 
 POLITISCHE AUFGABEN AUSGEWAEHLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE FUER JEDE AUFGABE, WIE SIE DIE 
 ENTWICKLUNG SEIT DEM BONNER REGIERUNGSWECHSEL IM HERBST 
 1982 BEURTEILEN. HAT DIE JETZIGE BUNDESREGIERUNG SEITDEM 
 FUER DIE JEWEILIGE AUFGABE: VIEL GETAN, ETWAS GETAN, WENIG 
 GETAN ODER UEBERHAUPT NICHTS GETAN? 
 . 
 INT.: AUFGABEN VORLESEN BZW. LISTE INFORMELL DURCHGEHEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE A, LOESUNG 
 . 
 A DIE ARBEITSPLAETZE SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 VIEL GETAN              ! 3,31:4                              !    390! 13,0! 
 ETWAS GETAN             ! 3,31:3                              !  1.214! 40,5! 
 WENIG GETAN             ! 3,31:2                              !    997! 33,2! 
 UEBERHAUPT NICHTS GETAN*! 3,31:1                              !    387! 12,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,31:9                              !     12!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 82 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: BEIGE LISTE 4 VORLEGEN 
 . 
 WIR HABEN HIER NOCH EINMAL EINIGE BESONDERS WICHTIGE 
 POLITISCHE AUFGABEN AUSGEWAEHLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE FUER JEDE AUFGABE, WIE SIE DIE 
 ENTWICKLUNG SEIT DEM BONNER REGIERUNGSWECHSEL IM HERBST 
 1982 BEURTEILEN. HAT DIE JETZIGE BUNDESREGIERUNG SEITDEM 
 FUER DIE JEWEILIGE AUFGABE: VIEL GETAN, ETWAS GETAN, WENIG 
 GETAN ODER UEBERHAUPT NICHTS GETAN? 
 . 
 INT.: AUFGABEN VORLESEN BZW. LISTE INFORMELL DURCHGEHEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE B, LOESUNG 
 . 
 B DIE WIRTSCHAFT ANKURBELN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 VIEL GETAN              ! 3,32:4                              !    798! 26,6! 
 ETWAS GETAN             ! 3,32:3                              !  1.397! 46,6! 
 WENIG GETAN             ! 3,32:2                              !    656! 21,9! 
 UEBERHAUPT NICHTS GETAN*! 3,32:1                              !    128!  4,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,32:9                              !     20!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 83 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: BEIGE LISTE 4 VORLEGEN 
 . 
 WIR HABEN HIER NOCH EINMAL EINIGE BESONDERS WICHTIGE 
 POLITISCHE AUFGABEN AUSGEWAEHLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE FUER JEDE AUFGABE, WIE SIE DIE 
 ENTWICKLUNG SEIT DEM BONNER REGIERUNGSWECHSEL IM HERBST 
 1982 BEURTEILEN. HAT DIE JETZIGE BUNDESREGIERUNG SEITDEM 
 FUER DIE JEWEILIGE AUFGABE: VIEL GETAN, ETWAS GETAN, WENIG 
 GETAN ODER UEBERHAUPT NICHTS GETAN? 
 . 
 INT.: AUFGABEN VORLESEN BZW. LISTE INFORMELL DURCHGEHEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE C, LOESUNG 
 . 
 C FUER DEN UMWELTSCHUTZ SORGEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 VIEL GETAN              ! 3,33:4                              !    372! 12,4! 
 ETWAS GETAN             ! 3,33:3                              !  1.234! 41,1! 
 WENIG GETAN             ! 3,33:2                              !  1.003! 33,4! 
 UEBERHAUPT NICHTS GETAN*! 3,33:1                              !    376! 12,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,33:9                              !     15!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 84 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: BEIGE LISTE 4 VORLEGEN 
 . 
 WIR HABEN HIER NOCH EINMAL EINIGE BESONDERS WICHTIGE 
 POLITISCHE AUFGABEN AUSGEWAEHLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE FUER JEDE AUFGABE, WIE SIE DIE 
 ENTWICKLUNG SEIT DEM BONNER REGIERUNGSWECHSEL IM HERBST 
 1982 BEURTEILEN. HAT DIE JETZIGE BUNDESREGIERUNG SEITDEM 
 FUER DIE JEWEILIGE AUFGABE: VIEL GETAN, ETWAS GETAN, WENIG 
 GETAN ODER UEBERHAUPT NICHTS GETAN? 
 . 
 INT.: AUFGABEN VORLESEN BZW. LISTE INFORMELL DURCHGEHEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE D, LOESUNG 
 . 
 D DIE RENTEN SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 VIEL GETAN              ! 3,34:4                              !    348! 11,6! 
 ETWAS GETAN             ! 3,34:3                              !  1.116! 37,2! 
 WENIG GETAN             ! 3,34:2                              !  1.080! 36,0! 
 UEBERHAUPT NICHTS GETAN*! 3,34:1                              !    417! 13,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,34:9                              !     39!  1,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 85 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  5 
 INT.: BEIGE LISTE 4 VORLEGEN 
 . 
 WIR HABEN HIER NOCH EINMAL EINIGE BESONDERS WICHTIGE 
 POLITISCHE AUFGABEN AUSGEWAEHLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE FUER JEDE AUFGABE, WIE SIE DIE 
 ENTWICKLUNG SEIT DEM BONNER REGIERUNGSWECHSEL IM HERBST 
 1982 BEURTEILEN. HAT DIE JETZIGE BUNDESREGIERUNG SEITDEM 
 FUER DIE JEWEILIGE AUFGABE: VIEL GETAN, ETWAS GETAN, WENIG 
 GETAN ODER UEBERHAUPT NICHTS GETAN? 
 . 
 INT.: AUFGABEN VORLESEN BZW. LISTE INFORMELL DURCHGEHEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE E, LOESUNG 
 . 
 E DIE VERSCHULDUNG DES STAATES 
   VERRINGERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 VIEL GETAN              ! 3,35:4                              !    882! 29,4! 
 ETWAS GETAN             ! 3,35:3                              !  1.117! 37,2! 
 WENIG GETAN             ! 3,35:2                              !    704! 23,5! 
 UEBERHAUPT NICHTS GETAN*! 3,35:1                              !    245!  8,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,35:9                              !     52!  1,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 86 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  6 
 INT.: BEIGE LISTE 4 VORLEGEN 
 . 
 WIR HABEN HIER NOCH EINMAL EINIGE BESONDERS WICHTIGE 
 POLITISCHE AUFGABEN AUSGEWAEHLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE FUER JEDE AUFGABE, WIE SIE DIE 
 ENTWICKLUNG SEIT DEM BONNER REGIERUNGSWECHSEL IM HERBST 
 1982 BEURTEILEN. HAT DIE JETZIGE BUNDESREGIERUNG SEITDEM 
 FUER DIE JEWEILIGE AUFGABE: VIEL GETAN, ETWAS GETAN, WENIG 
 GETAN ODER UEBERHAUPT NICHTS GETAN? 
 . 
 INT.: AUFGABEN VORLESEN BZW. LISTE INFORMELL DURCHGEHEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE F, LOESUNG 
 . 
 F DIE SOZIALLEISTUNGEN VERBESSERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 VIEL GETAN              ! 3,36:4                              !    193!  6,4! 
 ETWAS GETAN             ! 3,36:3                              !    704! 23,5! 
 WENIG GETAN             ! 3,36:2                              !  1.147! 38,2! 
 UEBERHAUPT NICHTS GETAN*! 3,36:1                              !    929! 31,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,36:9                              !     26!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 87 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  7 
 INT.: BEIGE LISTE 4 VORLEGEN 
 . 
 WIR HABEN HIER NOCH EINMAL EINIGE BESONDERS WICHTIGE 
 POLITISCHE AUFGABEN AUSGEWAEHLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE FUER JEDE AUFGABE, WIE SIE DIE 
 ENTWICKLUNG SEIT DEM BONNER REGIERUNGSWECHSEL IM HERBST 
 1982 BEURTEILEN. HAT DIE JETZIGE BUNDESREGIERUNG SEITDEM 
 FUER DIE JEWEILIGE AUFGABE: VIEL GETAN, ETWAS GETAN, WENIG 
 GETAN ODER UEBERHAUPT NICHTS GETAN? 
 . 
 INT.: AUFGABEN VORLESEN BZW. LISTE INFORMELL DURCHGEHEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE G, LOESUNG 
 . 
 G DIE FAMILIEN MIT KINDERN STAERKER 
   ENTLASTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 VIEL GETAN              ! 3,37:4                              !    260!  8,7! 
 ETWAS GETAN             ! 3,37:3                              !    829! 27,6! 
 WENIG GETAN             ! 3,37:2                              !  1.162! 38,7! 
 UEBERHAUPT NICHTS GETAN*! 3,37:1                              !    703! 23,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,37:9                              !     46!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 88 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  8 
 INT.: BEIGE LISTE 4 VORLEGEN 
 . 
 WIR HABEN HIER NOCH EINMAL EINIGE BESONDERS WICHTIGE 
 POLITISCHE AUFGABEN AUSGEWAEHLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE FUER JEDE AUFGABE, WIE SIE DIE 
 ENTWICKLUNG SEIT DEM BONNER REGIERUNGSWECHSEL IM HERBST 
 1982 BEURTEILEN. HAT DIE JETZIGE BUNDESREGIERUNG SEITDEM 
 FUER DIE JEWEILIGE AUFGABE: VIEL GETAN, ETWAS GETAN, WENIG 
 GETAN ODER UEBERHAUPT NICHTS GETAN? 
 . 
 INT.: AUFGABEN VORLESEN BZW. LISTE INFORMELL DURCHGEHEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE H, LOESUNG 
 . 
 H DEN FRIEDEN SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 VIEL GETAN              ! 3,38:4                              !    515! 17,2! 
 ETWAS GETAN             ! 3,38:3                              !  1.337! 44,6! 
 WENIG GETAN             ! 3,38:2                              !    738! 24,6! 
 UEBERHAUPT NICHTS GETAN*! 3,38:1                              !    386! 12,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,38:9                              !     24!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 89 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT:  0 
 GLAUBEN SIE, DASS DIE GEFAEHRDUNG DER UMWELT IN DEN 
 NAECHSTEN 5 JAHREN IN DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND: 
 EHER ZUNIMMT, EHER ABNIMMT ODER WIRD SIE SICH UEBERHAUPT 
 NICHT VERAENDERN? 
 
 VARIABLE:     UMWELTGEFAEHRDUNG 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 WIRD EHER ZUNEHMEN      ! 3,39:1                              !  1.573! 52,4! 
 WIRD EHER ABNEHMEN      ! 3,39:2                              !    616! 20,5! 
 WIRD SICH NICHT VERAEND*! 3,39:3                              !    795! 26,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,39:9                              !     16!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 90 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    25* 
                                                             STATEMENT:  0 
 NUN EINIGE FRAGEN ZUR AUSSENPOLITIK. GLAUBEN SIE, DASS DIE 
 BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND IHRE AUSSENPOLITISCHEN 
 INTERESSEN IN DER WELT: EHER ZU STARK, EHER ZU SCHWACH 
 ODER GERADE RICHTIG ZUR GELTUNG BRINGT? 
 
 VARIABLE:     AUSSENPOLIT. INTERESSEN 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 EHER ZU STARK           ! 3,40:1                              !    273!  9,1! 
 EHER ZU SCHWACH         ! 3,40:2                              !  1.014! 33,8! 
 GERADE RICHTIG         *! 3,40:3                              !  1.608! 53,6! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,40:9                              !    105!  3,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 91 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    26* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: GRUENES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND EINIGE ZIELE AUFGEFUEHRT, WIE SICH DIE 
 BUNDESREPUBLIK IN ZUKUNFT GEGENUEBER DEM AUSLAND 
 VERHALTEN SOLLTE. WELCHE DAVON HALTEN SIE FUER DIE BEIDEN 
 WICHTIGSTEN AUSSENPOLITISCHEN ZIELE? 
 BITTE NENNEN SIE ZUNAECHST DAS WICHTIGSTE ZIEL, UND DANN 
 DAS ZIEL, DAS IHRER MEINUNG NACH AN ZWEITER STELLE 
 STEHEN SOLLTE. 
 . 
 INT.: JEWEILS EIN WICHTIGSTES ZIEL UND EIN ZWEITWICHTIGSTES 
 ZIEL ANKREUZEN 
 . 
 DIE BUNDESREPUBLIK SOLLTE... 
 L ... VERTRAUENSVOLL MIT DEN USA ZUSAMMENARBEITEN UND DIE 
 BESTEHENDEN FREUNDSCHAFTLICHEN BEZIEHUNGEN WEITER AUSBAUEN 
 B ... SICH DAFUER EINSETZEN, DIE ZUSAMMENARBEIT ZWISCHEN 
 DEN WESTEUROPAEISCHEN STAATEN VORANZUTREIBEN 
 R ... ALS VERMITTLER ZWISCHEN OST UND WEST DAFUER SORGEN, 
 DASS DIE ZUSAMMENARBEIT MIT DEM OSTEN VERBESSERT WIRD 
 F ... SICH VON DEN USA LOESEN UND STAERKER MIT DER 
 SOWJETUNION ZUSAMMENARBEITEN 
 
 VARIABLE:     AUSSENPOLIT. ZIEL 1.N. 
 . 
     WICHTIGSTES ZIEL 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 ZUSAMMENARB. MIT USA    ! 3,41:1                              !    759! 25,3! 
 ZUSAMMENARB. IN WESTEUR.! 3,41:2                              !  1.128! 37,6! 
 ZUSAMMENARB. WEST-OST   ! 3,41:3                              !    972! 32,4! 
 ZUSAMMENARB. MIT UDSSR *! 3,41:4                              !     80!  2,7! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,41:9                              !     61!  2,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 92 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    26* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: GRUENES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND EINIGE ZIELE AUFGEFUEHRT, WIE SICH DIE 
 BUNDESREPUBLIK IN ZUKUNFT GEGENUEBER DEM AUSLAND 
 VERHALTEN SOLLTE. WELCHE DAVON HALTEN SIE FUER DIE BEIDEN 
 WICHTIGSTEN AUSSENPOLITISCHEN ZIELE? 
 BITTE NENNEN SIE ZUNAECHST DAS WICHTIGSTE ZIEL, UND DANN 
 DAS ZIEL, DAS IHRER MEINUNG NACH AN ZWEITER STELLE 
 STEHEN SOLLTE. 
 . 
 INT.: JEWEILS EIN WICHTIGSTES ZIEL UND EIN ZWEITWICHTIGSTES 
 ZIEL ANKREUZEN 
 . 
 DIE BUNDESREPUBLIK SOLLTE... 
 L ... VERTRAUENSVOLL MIT DEN USA ZUSAMMENARBEITEN UND DIE 
 BESTEHENDEN FREUNDSCHAFTLICHEN BEZIEHUNGEN WEITER AUSBAUEN 
 B ... SICH DAFUER EINSETZEN, DIE ZUSAMMENARBEIT ZWISCHEN 
 DEN WESTEUROPAEISCHEN STAATEN VORANZUTREIBEN 
 R ... ALS VERMITTLER ZWISCHEN OST UND WEST DAFUER SORGEN, 
 DASS DIE ZUSAMMENARBEIT MIT DEM OSTEN VERBESSERT WIRD 
 F ... SICH VON DEN USA LOESEN UND STAERKER MIT DER 
 SOWJETUNION ZUSAMMENARBEITEN 
 
 VARIABLE:     AUSSENPOLIT. ZIEL 2.N. 
 . 
     ZWEITWICHTIGSTES ZIEL 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 ZUSAMMENARB. MIT USA    ! 3,42:1                              !    671! 22,4! 
 ZUSAMMENARB. IN WESTEUR.! 3,42:2                              !  1.062! 35,4! 
 ZUSAMMENARB. WEST-OST   ! 3,42:3                              !  1.035! 34,5! 
 ZUSAMMENARB. MIT UDSSR *! 3,42:4                              !    155!  5,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,42:9                              !     78!  2,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 93 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    27* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN SIE EINMAL AN DIE BEIDEN GROSSMAECHTE USA UND 
 SOWJETUNION DENKEN. WER GEFAEHRDET DEN FRIEDEN IN DER WELT 
 HEUTE MEHR? 
 EHER DIE USA ODER EHER DIE SOWJETUNION? 
 
 VARIABLE:     FRIEDENSGEFAEHRDUNG 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 EHER DIE USA            ! 3,43:1                              !    431! 14,4! 
 EHER DIE SOWJETUNION    ! 3,43:2                              !    939! 31,3! 
 KANN MAN NICHT SO SAGEN*! 3,43:3                              !  1.547! 51,6! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,43:9                              !     83!  2,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 94 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    28* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE DENKEN SIE UEBER DIE VERSTAENDIGUNGSBEREITSCHAFT 
 DER SOWJETUNION: HAT SIE DEN WILLEN ZUR VERSTAENDIGUNG 
 MIT DEM WESTEN ODER WILL SIE VOR ALLEM IHRE MACHT 
 AUSWEITEN? 
 BITTE BESCHREIBEN SIE DURCH ANKREUZEN IN DER KAESTCHENREIHE 
 EINMAL IHREN GANZ PERSOENLICHEN STANDPUNKT ZU DEN BEIDEN 
 EINANDER GEGENUEBERGESTELLTEN MEINUNGEN. JE WEITER SIE 
 NACH LINKS ANKREUZEN, UMSO EHER STIMMEN SIE DER LINKS VON 
 DER KAESTCHENREIHE NOTIERTEN MEINUNG ZU; JE WEITER SIE 
 RECHTS ANKREUZEN, UMSO MEHR STIMMEN SIE DER AUF DER RECHTEN 
 SEITE NOTIERTEN MEINUNG ZU. 
 . 
 INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN AUF DER NEBENSTEHENDEN SEITE 
       UEBERGEBEN DARAUF ACHTEN, DASS INNERHALB EINES 
       KAERTCHENS ANGEKREUZT WIRD 
 
 VARIABLE:     SOWJETUNION 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 WILLEN ZUR VERSTAENDIG. ! 3,44:1                              !    331! 11,0! 
  2                      ! 3,44:2                              !    621! 20,7! 
  3                      ! 3,44:3                              !    810! 27,0! 
  4                      ! 3,44:4                              !    631! 21,0! 
 MACHTAUSWEITUNG        *! 3,44:5                              !    580! 19,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,44:9                              !     28!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 95 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  1 
 ZUR FRIEDENS- UND SICHERHEITSPOLITIK KANN MAN VERSCHIEDENER 
 MEINUNG SEIN. AUF DER SEITE HIER BEFINDEN SICH JETZT NOCH 
 EINMAL GEGENSAETZLICHE MEINUNGEN. BITTE KREUZEN SIE AUF DER 
 JEWEILIGEN SKALA AN, WO DIE PARTEIEN IHRER MEINUNG NACH 
 STEHEN. 
 JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH LINKS GEHEN, DESTO MEHR 
 IST DIE PARTEI DAFUER, DEN FRIEDEN DURCH EIN STARKES 
 WESTLICHES VERTEIDIGUNGSBUENDNIS, WIE DIE NATO, ZU 
 SICHERN. JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH RECHTS GEHEN, 
 DESTO MEHR VERTRITT DIE PARTEI DAGEGEN DEN STANDPUNKT, DASS 
 DER FRIEDEN BESSER DURCH DEN AUSTRITT AUS DER NATO UND EIN 
 NEUTRALES UND ABGERUESTETES WESTEUROPA GEWAEHRLEISTET 
 WIRD. 
 . 
 INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN AUF DER NAECHSTEN SEITE 
       UEBERGEBEN. DARAUF ACHTEN, DASS PRO ZEILE ANGEKREUZT 
       WIRD, UND ZWAR INNERHALB EINES KAESTCHENS 
 
 VARIABLE:     NATO, CDU 
 . 
           DIE  C D U 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 FUER VERTEIDIGUNGSBUEND.! 3,45:1                              !  1.610! 53,7! 
  2                      ! 3,45:2                              !    738! 24,6! 
  3                      ! 3,45:3                              !    323! 10,8! 
  4                      ! 3,45:4                              !    157!  5,2! 
  5                      ! 3,45:5                              !     26!  0,9! 
  6                      ! 3,45:6                              !     12!  0,4! 
 FUER NATO-AUSTRITT     *! 3,45:7                              !      7!  0,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,45:9                              !    127!  4,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 96 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  2 
 ZUR FRIEDENS- UND SICHERHEITSPOLITIK KANN MAN VERSCHIEDENER 
 MEINUNG SEIN. AUF DER SEITE HIER BEFINDEN SICH JETZT NOCH 
 EINMAL GEGENSAETZLICHE MEINUNGEN. BITTE KREUZEN SIE AUF DER 
 JEWEILIGEN SKALA AN, WO DIE PARTEIEN IHRER MEINUNG NACH 
 STEHEN. 
 JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH LINKS GEHEN, DESTO MEHR 
 IST DIE PARTEI DAFUER, DEN FRIEDEN DURCH EIN STARKES 
 WESTLICHES VERTEIDIGUNGSBUENDNIS, WIE DIE NATO, ZU 
 SICHERN. JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH RECHTS GEHEN, 
 DESTO MEHR VERTRITT DIE PARTEI DAGEGEN DEN STANDPUNKT, DASS 
 DER FRIEDEN BESSER DURCH DEN AUSTRITT AUS DER NATO UND EIN 
 NEUTRALES UND ABGERUESTETES WESTEUROPA GEWAEHRLEISTET 
 WIRD. 
 . 
 INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN AUF DER NAECHSTEN SEITE 
       UEBERGEBEN. DARAUF ACHTEN, DASS PRO ZEILE ANGEKREUZT 
       WIRD, UND ZWAR INNERHALB EINES KAESTCHENS 
 
 VARIABLE:     NATO, SPD 
 . 
           DIE  S P D 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 FUER VERTEIDIGUNGSBUEND.! 3,46:1                              !    308! 10,3! 
  2                      ! 3,46:2                              !    447! 14,9! 
  3                      ! 3,46:3                              !    610! 20,3! 
  4                      ! 3,46:4                              !    711! 23,7! 
  5                      ! 3,46:5                              !    432! 14,4! 
  6                      ! 3,46:6                              !    237!  7,9! 
 FUER NATO-AUSTRITT     *! 3,46:7                              !    118!  3,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,46:9                              !    136!  4,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 97 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  3 
 ZUR FRIEDENS- UND SICHERHEITSPOLITIK KANN MAN VERSCHIEDENER 
 MEINUNG SEIN. AUF DER SEITE HIER BEFINDEN SICH JETZT NOCH 
 EINMAL GEGENSAETZLICHE MEINUNGEN. BITTE KREUZEN SIE AUF DER 
 JEWEILIGEN SKALA AN, WO DIE PARTEIEN IHRER MEINUNG NACH 
 STEHEN. 
 JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH LINKS GEHEN, DESTO MEHR 
 IST DIE PARTEI DAFUER, DEN FRIEDEN DURCH EIN STARKES 
 WESTLICHES VERTEIDIGUNGSBUENDNIS, WIE DIE NATO, ZU 
 SICHERN. JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH RECHTS GEHEN, 
 DESTO MEHR VERTRITT DIE PARTEI DAGEGEN DEN STANDPUNKT, DASS 
 DER FRIEDEN BESSER DURCH DEN AUSTRITT AUS DER NATO UND EIN 
 NEUTRALES UND ABGERUESTETES WESTEUROPA GEWAEHRLEISTET 
 WIRD. 
 . 
 INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN AUF DER NAECHSTEN SEITE 
       UEBERGEBEN. DARAUF ACHTEN, DASS PRO ZEILE ANGEKREUZT 
       WIRD, UND ZWAR INNERHALB EINES KAESTCHENS 
 
 VARIABLE:     NATO, CSU 
 . 
           DIE  C S U 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 FUER VERTEIDIGUNGSBUEND.! 3,47:1                              !  1.727! 57,6! 
  2                      ! 3,47:2                              !    611! 20,4! 
  3                      ! 3,47:3                              !    273!  9,1! 
  4                      ! 3,47:4                              !    183!  6,1! 
  5                      ! 3,47:5                              !     29!  1,0! 
  6                      ! 3,47:6                              !     15!  0,5! 
 FUER NATO-AUSTRITT     *! 3,47:7                              !     15!  0,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,47:9                              !    148!  4,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 98 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  4 
 ZUR FRIEDENS- UND SICHERHEITSPOLITIK KANN MAN VERSCHIEDENER 
 MEINUNG SEIN. AUF DER SEITE HIER BEFINDEN SICH JETZT NOCH 
 EINMAL GEGENSAETZLICHE MEINUNGEN. BITTE KREUZEN SIE AUF DER 
 JEWEILIGEN SKALA AN, WO DIE PARTEIEN IHRER MEINUNG NACH 
 STEHEN. 
 JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH LINKS GEHEN, DESTO MEHR 
 IST DIE PARTEI DAFUER, DEN FRIEDEN DURCH EIN STARKES 
 WESTLICHES VERTEIDIGUNGSBUENDNIS, WIE DIE NATO, ZU 
 SICHERN. JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH RECHTS GEHEN, 
 DESTO MEHR VERTRITT DIE PARTEI DAGEGEN DEN STANDPUNKT, DASS 
 DER FRIEDEN BESSER DURCH DEN AUSTRITT AUS DER NATO UND EIN 
 NEUTRALES UND ABGERUESTETES WESTEUROPA GEWAEHRLEISTET 
 WIRD. 
 . 
 INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN AUF DER NAECHSTEN SEITE 
       UEBERGEBEN. DARAUF ACHTEN, DASS PRO ZEILE ANGEKREUZT 
       WIRD, UND ZWAR INNERHALB EINES KAESTCHENS 
 
 VARIABLE:     NATO, FDP 
 . 
           DIE  F D P 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 FUER VERTEIDIGUNGSBUEND.! 3,48:1                              !    753! 25,1! 
  2                      ! 3,48:2                              !    788! 26,3! 
  3                      ! 3,48:3                              !    601! 20,0! 
  4                      ! 3,48:4                              !    587! 19,6! 
  5                      ! 3,48:5                              !     89!  3,0! 
  6                      ! 3,48:6                              !     25!  0,8! 
 FUER NATO-AUSTRITT     *! 3,48:7                              !     12!  0,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,48:9                              !    146!  4,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 99 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  5 
 ZUR FRIEDENS- UND SICHERHEITSPOLITIK KANN MAN VERSCHIEDENER 
 MEINUNG SEIN. AUF DER SEITE HIER BEFINDEN SICH JETZT NOCH 
 EINMAL GEGENSAETZLICHE MEINUNGEN. BITTE KREUZEN SIE AUF DER 
 JEWEILIGEN SKALA AN, WO DIE PARTEIEN IHRER MEINUNG NACH 
 STEHEN. 
 JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH LINKS GEHEN, DESTO MEHR 
 IST DIE PARTEI DAFUER, DEN FRIEDEN DURCH EIN STARKES 
 WESTLICHES VERTEIDIGUNGSBUENDNIS, WIE DIE NATO, ZU 
 SICHERN. JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH RECHTS GEHEN, 
 DESTO MEHR VERTRITT DIE PARTEI DAGEGEN DEN STANDPUNKT, DASS 
 DER FRIEDEN BESSER DURCH DEN AUSTRITT AUS DER NATO UND EIN 
 NEUTRALES UND ABGERUESTETES WESTEUROPA GEWAEHRLEISTET 
 WIRD. 
 . 
 INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN AUF DER NAECHSTEN SEITE 
       UEBERGEBEN. DARAUF ACHTEN, DASS PRO ZEILE ANGEKREUZT 
       WIRD, UND ZWAR INNERHALB EINES KAESTCHENS 
 
 VARIABLE:     NATO, GRUENE 
 . 
           DIE  GRUENEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 FUER VERTEIDIGUNGSBUEND.! 3,49:1                              !     52!  1,7! 
  2                      ! 3,49:2                              !     54!  1,8! 
  3                      ! 3,49:3                              !     80!  2,7! 
  4                      ! 3,49:4                              !    329! 11,0! 
  5                      ! 3,49:5                              !    387! 12,9! 
  6                      ! 3,49:6                              !    579! 19,3! 
 FUER NATO-AUSTRITT     *! 3,49:7                              !  1.363! 45,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,49:9                              !    156!  5,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 100 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  6 
 ZUR FRIEDENS- UND SICHERHEITSPOLITIK KANN MAN VERSCHIEDENER 
 MEINUNG SEIN. AUF DER SEITE HIER BEFINDEN SICH JETZT NOCH 
 EINMAL GEGENSAETZLICHE MEINUNGEN. BITTE KREUZEN SIE AUF DER 
 JEWEILIGEN SKALA AN, WO DIE PARTEIEN IHRER MEINUNG NACH 
 STEHEN. 
 JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH LINKS GEHEN, DESTO MEHR 
 IST DIE PARTEI DAFUER, DEN FRIEDEN DURCH EIN STARKES 
 WESTLICHES VERTEIDIGUNGSBUENDNIS, WIE DIE NATO, ZU 
 SICHERN. JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH RECHTS GEHEN, 
 DESTO MEHR VERTRITT DIE PARTEI DAGEGEN DEN STANDPUNKT, DASS 
 DER FRIEDEN BESSER DURCH DEN AUSTRITT AUS DER NATO UND EIN 
 NEUTRALES UND ABGERUESTETES WESTEUROPA GEWAEHRLEISTET 
 WIRD. 
 . 
 INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN AUF DER NAECHSTEN SEITE 
       UEBERGEBEN. DARAUF ACHTEN, DASS PRO ZEILE ANGEKREUZT 
       WIRD, UND ZWAR INNERHALB EINES KAESTCHENS 
 
 VARIABLE:     NATO, BEFR. 
 . 
           ICH SELBST 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 FUER VERTEIDIGUNGSBUEND.! 3,50:1                              !    662! 22,1! 
  2                      ! 3,50:2                              !    638! 21,3! 
  3                      ! 3,50:3                              !    480! 16,0! 
  4                      ! 3,50:4                              !    635! 21,2! 
  5                      ! 3,50:5                              !    212!  7,1! 
  6                      ! 3,50:6                              !    146!  4,9! 
 FUER NATO-AUSTRITT     *! 3,50:7                              !    124!  4,1! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,50:9                              !    103!  3,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 101 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    30* 
                                                             STATEMENT:  0 
 HAT IHRER ANSICHT NACH DER POLITISCHE EINFLUSS DER 
 GEWERKSCHAFTEN IN DER BUNDESREPUBLIK IN DEN LETZTEN JAHREN 
 EHER ZUGENOMMEN ODER EHER ABGENOMMEN? 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCHAFTSEINFLUSS 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 EHER ZUGENOMMEN         ! 3,51:1                              !    882! 29,4! 
 EHER ABGENOMMEN         ! 3,51:2                              !    855! 28,5! 
 IST GLEICHGEBLIEBEN    *! 3,51:3                              !  1.205! 40,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,51:9                              !     57!  1,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 102 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    31* 
                                                             STATEMENT:  0 
 FINDEN SIE DAS GUT ODER FINDEN SIE DAS NICHT SO GUT? 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCH.-EINFL.,MEING. 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 FINDE ICH GUT           ! 3,52:1                              !  1.496! 49,9! 
 FINDE ICH NICHT SO GUT *! 3,52:2                              !  1.379! 46,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,52:9                              !    125!  4,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 103 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SIND SIE MIT DER ART, WIE DIE GEWERKSCHAFTEN HEUTE DIE 
 INTERESSEN DER ARBEITNEHMER VERTRETEN: 
 . 
 INT.: ANTWORTVORGABEN VORLESEN 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCH.,INTERESSENV. 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR ZUFRIEDEN          ! 3,53:1                              !    139!  4,6! 
 UEBERWIEGEND ZUFRIEDEN  ! 3,53:2                              !  1.494! 49,8! 
 UEBERWIEGEND UNZUFRIEDEN! 3,53:3                              !    976! 32,5! 
 SEHR UNZUFRIEDEN       *! 3,53:4                              !    285!  9,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,53:9                              !    105!  3,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 104 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    33* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: GRUENE LISTE 5 VORLEGEN 
 . 
 UEBER DIE GEWERKSCHAFTEN GIBT ES JA UNTERSCHIEDLICHE 
 ANSICHTEN. HIER STEHEN EINIGE DIESER ANSICHTEN. WUERDEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUSSAGE SAGEN, OB SIE IHR EHER ZUSTIMMEN 
 ODER OB SIE IHR EHER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCH.-BEURTEILNG.A 
 . 
 A DIE GEWERKSCHAFTEN TUN VIEL DAFUER, DASS DIE 
   ARBEITSPLAETZE IN ZUKUNFT GESICHERT SIND 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 STIMME EHER ZU          ! 3,54:1                              !  1.586! 52,9! 
 STIMME EHER NICHT ZU   *! 3,54:2                              !  1.358! 45,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,54:9                              !     56!  1,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 105 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    33* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: GRUENE LISTE 5 VORLEGEN 
 . 
 UEBER DIE GEWERKSCHAFTEN GIBT ES JA UNTERSCHIEDLICHE 
 ANSICHTEN. HIER STEHEN EINIGE DIESER ANSICHTEN. WUERDEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUSSAGE SAGEN, OB SIE IHR EHER ZUSTIMMEN 
 ODER OB SIE IHR EHER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCH.-BEURTEILNG.B 
 . 
 B DIE GEWERKSCHAFTSFUEHRER WISSEN HEUTE NICHT MEHR, 
   WAS DIE GEWERKSCHAFTSMITGLIEDER WIRKLICH WOLLEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 STIMME EHER ZU          ! 3,55:1                              !  1.641! 54,7! 
 STIMME EHER NICHT ZU   *! 3,55:2                              !  1.289! 43,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,55:9                              !     70!  2,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 106 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    33* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: GRUENE LISTE 5 VORLEGEN 
 . 
 UEBER DIE GEWERKSCHAFTEN GIBT ES JA UNTERSCHIEDLICHE 
 ANSICHTEN. HIER STEHEN EINIGE DIESER ANSICHTEN. WUERDEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUSSAGE SAGEN, OB SIE IHR EHER ZUSTIMMEN 
 ODER OB SIE IHR EHER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCH.-BEURTEILNG.C 
 . 
 C DIE GEWERKSCHAFTEN TUN VIEL DAFUER, DASS DIE 
   RECHTE ALLER ARBEITNEHMER IN UNSERER GESELL- 
   SCHAFT WIRKUNGSVOLL VERTRETEN WERDEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 STIMME EHER ZU          ! 3,56:1                              !  1.868! 62,3! 
 STIMME EHER NICHT ZU   *! 3,56:2                              !  1.060! 35,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,56:9                              !     72!  2,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 107 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    33* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: GRUENE LISTE 5 VORLEGEN 
 . 
 UEBER DIE GEWERKSCHAFTEN GIBT ES JA UNTERSCHIEDLICHE 
 ANSICHTEN. HIER STEHEN EINIGE DIESER ANSICHTEN. WUERDEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUSSAGE SAGEN, OB SIE IHR EHER ZUSTIMMEN 
 ODER OB SIE IHR EHER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCH.-BEURTEILNG.D 
 . 
 D DIE GEWERKSCHAFTEN TREFFEN IHRE ENTSCHEIDUNGEN 
   ZU STARK AUS DER JEWEILS AKTUELLEN SITUATION 
   HERAUS UND PLANEN ZUWENIG FUER DIE ZUKUNFT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 STIMME EHER ZU          ! 3,57:1                              !  1.805! 60,2! 
 STIMME EHER NICHT ZU   *! 3,57:2                              !  1.106! 36,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,57:9                              !     89!  3,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 108 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    33* 
                                                             STATEMENT:  5 
 INT.: GRUENE LISTE 5 VORLEGEN 
 . 
 UEBER DIE GEWERKSCHAFTEN GIBT ES JA UNTERSCHIEDLICHE 
 ANSICHTEN. HIER STEHEN EINIGE DIESER ANSICHTEN. WUERDEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUSSAGE SAGEN, OB SIE IHR EHER ZUSTIMMEN 
 ODER OB SIE IHR EHER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCH.-BEURTEILNG.E 
 . 
 E DIE GEWERKSCHAFTEN TUN VIEL FUER DEN 
   WIRTSCHAFTSAUFSCHWUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 STIMME EHER ZU          ! 3,58:1                              !    831! 27,7! 
 STIMME EHER NICHT ZU   *! 3,58:2                              !  2.089! 69,6! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,58:9                              !     80!  2,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 109 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    33* 
                                                             STATEMENT:  6 
 INT.: GRUENE LISTE 5 VORLEGEN 
 . 
 UEBER DIE GEWERKSCHAFTEN GIBT ES JA UNTERSCHIEDLICHE 
 ANSICHTEN. HIER STEHEN EINIGE DIESER ANSICHTEN. WUERDEN SIE 
 MIR BITTE ZU JEDER AUSSAGE SAGEN, OB SIE IHR EHER ZUSTIMMEN 
 ODER OB SIE IHR EHER NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCH.-BEURTEILNG.F 
 . 
 F DIE GEWERKSCHAFTEN DENKEN NUR AN DIEJENIGEN, 
   DIE ARBEIT HABEN UND KUEMMERN SICH ZUWENIG UM 
   DIE ARBEITSLOSEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 STIMME EHER ZU          ! 3,59:1                              !  1.649! 55,0! 
 STIMME EHER NICHT ZU   *! 3,59:2                              !  1.257! 41,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,59:9                              !     94!  3,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 110 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE WIRD SICH IHRER MEINUNG NACH DIE ARBEITSLOSIGKEIT 
 ENTWICKELN? GLAUBEN SIE, DASS WIR IN EINEM JAHR IN DER 
 BUNDESREPUBLIK MEHR ARBEITSLOSE, GENAUSO VIELE ARBEITSLOSE 
 ODER WENIGER ARBEITSLOSE HABEN WERDEN ALS HEUTE? 
 
 VARIABLE:     ARBEITSLOSIGKT.,TENDENZ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 MEHR ARBEITSLOSE        ! 3,60:1                              !  1.065! 35,5! 
 GENAUSO VIELE ARBEITSL. ! 3,60:2                              !  1.458! 48,6! 
 WENIGER ARBEITSLOSE    *! 3,60:3                              !    462! 15,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,60:9                              !     15!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 111 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT:  0 
 HIN UND WIEDER WIRD IN DER OEFFENTLICHKEIT DIE FRAGE 
 GESTELLT, OB DIE GEWAEHRUNG VON ARBEITSLOSENGELD ODER 
 VON ARBEITSLOSENUNTERSTUETZUNG AUSGENUTZT WIRD, ES ALSO 
 ZU MISSBRAUCH ODER UNRECHTMAESSIGEN BEZUEGEN DIESER 
 HILFEN KOMMT. WIE IST IHRE MEINUNG DAZU? GLAUBEN SIE, DASS 
 ES DIESEN MISSBRAUCH GIBT: SEHR OFT, GELEGENTLICH, IN 
 WENIGEN EINZELFAELLEN ODER GAR NICHT? 
 
 VARIABLE:     ARBEITSLOSIGKT.,MISSBR. 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR OFT                ! 3,61:1                              !    604! 20,1! 
 GELEGENTLICH            ! 3,61:2                              !  1.316! 43,9! 
 IN WENIGEN EINZELFAELLEN! 3,61:3                              !    882! 29,4! 
 GAR NICHT              *! 3,61:4                              !    176!  5,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,61:9                              !     22!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 112 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    36* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SOLLTE IHRER MEINUNG NACH DIE GEWAEHRUNG VON 
 ARBEITSLOSENGELD ODER ARBEITSLOSENUNTERSTUETZUNG 
 ZUKUENFTIG STAERKER KONTROLLIERT WERDEN, UM 
 MISSBRAEUCHLICHER NUTZUNG ENTGEGENZUWIRKEN? 
 
 VARIABLE:     ARBEITSLOSIGKT.,KONTROLLE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 JA, AUF JEDEN FALL      ! 3,62:1                              !  1.342! 44,7! 
 JA, VIELLEICHT          ! 3,62:2                              !    987! 32,9! 
 NEIN                   *! 3,62:3                              !    654! 21,8! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,62:9                              !     18!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 113 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    37* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: GRAUE LISTE 6 VORLEGEN 
 . 
 ARBEITSLOSIGKEIT KANN FUER DIE BETROFFENEN UNTERSCHIEDLICHE 
 BELASTUNGEN MIT SICH BRINGEN. ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE 
 MOEGLICHE BELASTUNGEN VOR. SAGEN SIE MIR BITTE FUER JEDE 
 EINZELNE, OB DIESE BEI ARBEITSLOSIGKEIT IHRER ANSICHT 
 NACH: EINE SEHR GROSSE BELASTUNG, EINE GROSSE BELASTUNG, 
 EINE EHER GERINGE BELASTUNG ODER UEBERHAUPT KEINE 
 BELASTUNG FUER DEN BETROFFENEN BEDEUTET. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ARBEITSLOSIGKEIT,  A 
 . 
 A WENIG GELD ZU HABEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 UEBERHAUPT KEINE BELAST.! 3,63:1                              !     25!  0,8! 
 EHER GERINGE BELASTUNG  ! 3,63:2                              !    162!  5,4! 
 GROSSE BELASTUNG        ! 3,63:3                              !  1.177! 39,2! 
 SEHR GROSSE BELASTUNG  *! 3,63:4                              !  1.632! 54,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,63:9                              !      5!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 114 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    37* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: GRAUE LISTE 6 VORLEGEN 
 . 
 ARBEITSLOSIGKEIT KANN FUER DIE BETROFFENEN UNTERSCHIEDLICHE 
 BELASTUNGEN MIT SICH BRINGEN. ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE 
 MOEGLICHE BELASTUNGEN VOR. SAGEN SIE MIR BITTE FUER JEDE 
 EINZELNE, OB DIESE BEI ARBEITSLOSIGKEIT IHRER ANSICHT 
 NACH: EINE SEHR GROSSE BELASTUNG, EINE GROSSE BELASTUNG, 
 EINE EHER GERINGE BELASTUNG ODER UEBERHAUPT KEINE 
 BELASTUNG FUER DEN BETROFFENEN BEDEUTET. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ARBEITSLOSIGKEIT,  B 
 . 
 B KEINE INTERESSANTEN AUFGABEN 
   ZU HABEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 UEBERHAUPT KEINE BELAST.! 3,64:1                              !     97!  3,2! 
 EHER GERINGE BELASTUNG  ! 3,64:2                              !    582! 19,4! 
 GROSSE BELASTUNG        ! 3,64:3                              !  1.436! 47,9! 
 SEHR GROSSE BELASTUNG  *! 3,64:4                              !    874! 29,1! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,64:9                              !     11!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 115 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    37* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: GRAUE LISTE 6 VORLEGEN 
 . 
 ARBEITSLOSIGKEIT KANN FUER DIE BETROFFENEN UNTERSCHIEDLICHE 
 BELASTUNGEN MIT SICH BRINGEN. ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE 
 MOEGLICHE BELASTUNGEN VOR. SAGEN SIE MIR BITTE FUER JEDE 
 EINZELNE, OB DIESE BEI ARBEITSLOSIGKEIT IHRER ANSICHT 
 NACH: EINE SEHR GROSSE BELASTUNG, EINE GROSSE BELASTUNG, 
 EINE EHER GERINGE BELASTUNG ODER UEBERHAUPT KEINE 
 BELASTUNG FUER DEN BETROFFENEN BEDEUTET. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ARBEITSLOSIGKEIT,  C 
 . 
 C MIT WENIG MENSCHEN 
   ZUSAMMENZUKOMMEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 UEBERHAUPT KEINE BELAST.! 3,65:1                              !    268!  8,9! 
 EHER GERINGE BELASTUNG  ! 3,65:2                              !  1.120! 37,3! 
 GROSSE BELASTUNG        ! 3,65:3                              !  1.063! 35,4! 
 SEHR GROSSE BELASTUNG  *! 3,65:4                              !    537! 17,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,65:9                              !     12!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 116 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    37* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: GRAUE LISTE 6 VORLEGEN 
 . 
 ARBEITSLOSIGKEIT KANN FUER DIE BETROFFENEN UNTERSCHIEDLICHE 
 BELASTUNGEN MIT SICH BRINGEN. ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE 
 MOEGLICHE BELASTUNGEN VOR. SAGEN SIE MIR BITTE FUER JEDE 
 EINZELNE, OB DIESE BEI ARBEITSLOSIGKEIT IHRER ANSICHT 
 NACH: EINE SEHR GROSSE BELASTUNG, EINE GROSSE BELASTUNG, 
 EINE EHER GERINGE BELASTUNG ODER UEBERHAUPT KEINE 
 BELASTUNG FUER DEN BETROFFENEN BEDEUTET. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ARBEITSLOSIGKEIT,  D 
 . 
 D FINANZIELL VOM STAAT 
   ABHAENGIG ZU SEIN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 UEBERHAUPT KEINE BELAST.! 3,66:1                              !    231!  7,7! 
 EHER GERINGE BELASTUNG  ! 3,66:2                              !    740! 24,7! 
 GROSSE BELASTUNG        ! 3,66:3                              !  1.134! 37,8! 
 SEHR GROSSE BELASTUNG  *! 3,66:4                              !    874! 29,1! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,66:9                              !     21!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 117 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    37* 
                                                             STATEMENT:  5 
 INT.: GRAUE LISTE 6 VORLEGEN 
 . 
 ARBEITSLOSIGKEIT KANN FUER DIE BETROFFENEN UNTERSCHIEDLICHE 
 BELASTUNGEN MIT SICH BRINGEN. ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE 
 MOEGLICHE BELASTUNGEN VOR. SAGEN SIE MIR BITTE FUER JEDE 
 EINZELNE, OB DIESE BEI ARBEITSLOSIGKEIT IHRER ANSICHT 
 NACH: EINE SEHR GROSSE BELASTUNG, EINE GROSSE BELASTUNG, 
 EINE EHER GERINGE BELASTUNG ODER UEBERHAUPT KEINE 
 BELASTUNG FUER DEN BETROFFENEN BEDEUTET. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ARBEITSLOSIGKEIT,  E 
 . 
 E DIE ACHTUNG VOR SICH 
   SELBST ZU VERLIEREN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 UEBERHAUPT KEINE BELAST.! 3,67:1                              !     97!  3,2! 
 EHER GERINGE BELASTUNG  ! 3,67:2                              !    390! 13,0! 
 GROSSE BELASTUNG        ! 3,67:3                              !  1.111! 37,0! 
 SEHR GROSSE BELASTUNG  *! 3,67:4                              !  1.384! 46,1! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,67:9                              !     18!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 118 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    37* 
                                                             STATEMENT:  6 
 INT.: GRAUE LISTE 6 VORLEGEN 
 . 
 ARBEITSLOSIGKEIT KANN FUER DIE BETROFFENEN UNTERSCHIEDLICHE 
 BELASTUNGEN MIT SICH BRINGEN. ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE 
 MOEGLICHE BELASTUNGEN VOR. SAGEN SIE MIR BITTE FUER JEDE 
 EINZELNE, OB DIESE BEI ARBEITSLOSIGKEIT IHRER ANSICHT 
 NACH: EINE SEHR GROSSE BELASTUNG, EINE GROSSE BELASTUNG, 
 EINE EHER GERINGE BELASTUNG ODER UEBERHAUPT KEINE 
 BELASTUNG FUER DEN BETROFFENEN BEDEUTET. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ARBEITSLOSIGKEIT,  F 
 . 
 F KEINE ANERKENNUNG MEHR ZU FINDEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 UEBERHAUPT KEINE BELAST.! 3,68:1                              !    101!  3,4! 
 EHER GERINGE BELASTUNG  ! 3,68:2                              !    387! 12,9! 
 GROSSE BELASTUNG        ! 3,68:3                              !  1.268! 42,3! 
 SEHR GROSSE BELASTUNG  *! 3,68:4                              !  1.234! 41,1! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,68:9                              !     10!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 119 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    37* 
                                                             STATEMENT:  7 
 INT.: GRAUE LISTE 6 VORLEGEN 
 . 
 ARBEITSLOSIGKEIT KANN FUER DIE BETROFFENEN UNTERSCHIEDLICHE 
 BELASTUNGEN MIT SICH BRINGEN. ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE 
 MOEGLICHE BELASTUNGEN VOR. SAGEN SIE MIR BITTE FUER JEDE 
 EINZELNE, OB DIESE BEI ARBEITSLOSIGKEIT IHRER ANSICHT 
 NACH: EINE SEHR GROSSE BELASTUNG, EINE GROSSE BELASTUNG, 
 EINE EHER GERINGE BELASTUNG ODER UEBERHAUPT KEINE 
 BELASTUNG FUER DEN BETROFFENEN BEDEUTET. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ARBEITSLOSIGKEIT,  G 
 . 
 G HAEUFIGER SCHWIERIGKEITEN IN DER 
   FAMILIE ZU HABEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 UEBERHAUPT KEINE BELAST.! 3,69:1                              !     70!  2,3! 
 EHER GERINGE BELASTUNG  ! 3,69:2                              !    244!  8,1! 
 GROSSE BELASTUNG        ! 3,69:3                              !  1.087! 36,2! 
 SEHR GROSSE BELASTUNG  *! 3,69:4                              !  1.589! 53,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,69:9                              !     10!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 120 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    37* 
                                                             STATEMENT:  8 
 INT.: GRAUE LISTE 6 VORLEGEN 
 . 
 ARBEITSLOSIGKEIT KANN FUER DIE BETROFFENEN UNTERSCHIEDLICHE 
 BELASTUNGEN MIT SICH BRINGEN. ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE 
 MOEGLICHE BELASTUNGEN VOR. SAGEN SIE MIR BITTE FUER JEDE 
 EINZELNE, OB DIESE BEI ARBEITSLOSIGKEIT IHRER ANSICHT 
 NACH: EINE SEHR GROSSE BELASTUNG, EINE GROSSE BELASTUNG, 
 EINE EHER GERINGE BELASTUNG ODER UEBERHAUPT KEINE 
 BELASTUNG FUER DEN BETROFFENEN BEDEUTET. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ARBEITSLOSIGKEIT,  H 
 . 
 H OFT LANGEWEILE ZU HABEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 UEBERHAUPT KEINE BELAST.! 3,70:1                              !    221!  7,4! 
 EHER GERINGE BELASTUNG  ! 3,70:2                              !    950! 31,7! 
 GROSSE BELASTUNG        ! 3,70:3                              !  1.122! 37,4! 
 SEHR GROSSE BELASTUNG  *! 3,70:4                              !    691! 23,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,70:9                              !     15!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 121 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    37* 
                                                             STATEMENT:  9 
 INT.: GRAUE LISTE 6 VORLEGEN 
 . 
 ARBEITSLOSIGKEIT KANN FUER DIE BETROFFENEN UNTERSCHIEDLICHE 
 BELASTUNGEN MIT SICH BRINGEN. ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE 
 MOEGLICHE BELASTUNGEN VOR. SAGEN SIE MIR BITTE FUER JEDE 
 EINZELNE, OB DIESE BEI ARBEITSLOSIGKEIT IHRER ANSICHT 
 NACH: EINE SEHR GROSSE BELASTUNG, EINE GROSSE BELASTUNG, 
 EINE EHER GERINGE BELASTUNG ODER UEBERHAUPT KEINE 
 BELASTUNG FUER DEN BETROFFENEN BEDEUTET. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ARBEITSLOSIGKEIT,  I 
 . 
 I FREUNDE ZU VERLIEREN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 UEBERHAUPT KEINE BELAST.! 3,71:1                              !    232!  7,7! 
 EHER GERINGE BELASTUNG  ! 3,71:2                              !    870! 29,0! 
 GROSSE BELASTUNG        ! 3,71:3                              !  1.165! 38,8! 
 SEHR GROSSE BELASTUNG  *! 3,71:4                              !    716! 23,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,71:9                              !     17!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 122 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    38* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: GELBES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 ICH HABE HIER EINIGE KAERTCHEN UEBER DINGE, DIE EINEM IN 
 DER GESELLSCHAFT WICHTIG SEIN KOENNEN. BITTE ORDNEN SIE 
 DIESE KAERTCHEN EINMAL DANACH, WIE WICHTIG DIESE DINGE 
 IHNEN PERSOENLICH SIND. DAS HEISST, WAS FUER SIE AM 
 ALLERWICHTIGSTEN IST, LIEGT GANZ OBEN; DAS ZWEITWICHTIGSTE 
 DARUNTER USW. AN LETZTER STELLE LIEGT DANN DAS KAERTCHEN 
 MIT DER AUSSAGE, DIE IHNEN AM WENIGSTEN WICHTIG IST. 
 . 
 INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZZIFFERN 
       EINTRAGEN 
 . 
 ICH MOECHTE IN EINER GESELLSCHAFT LEBEN, ... 
 
 VARIABLE:     WERTE  A                            MW=/06;00/ 
 . 
 A  ... IN DER BEWAEHRTES GESCHAETZT UND GEACHTET WIRD 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  1. RANG                ! 3,72:1                              !    332! 11,1! 
  2. RANG                ! 3,72:2                              !    390! 13,0! 
  3. RANG                ! 3,72:3                              !    474! 15,8! 
  4. RANG                ! 3,72:4                              !    531! 17,7! 
  5. RANG                ! 3,72:5                              !    573! 19,1! 
  6. RANG               *! 3,72:6                              !    680! 22,7! 

  WEISS NICHT, VERW.,K.A.! 3,72:9                              !     19!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 123 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    38* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: GELBES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 ICH HABE HIER EINIGE KAERTCHEN UEBER DINGE, DIE EINEM IN 
 DER GESELLSCHAFT WICHTIG SEIN KOENNEN. BITTE ORDNEN SIE 
 DIESE KAERTCHEN EINMAL DANACH, WIE WICHTIG DIESE DINGE 
 IHNEN PERSOENLICH SIND. DAS HEISST, WAS FUER SIE AM 
 ALLERWICHTIGSTEN IST, LIEGT GANZ OBEN; DAS ZWEITWICHTIGSTE 
 DARUNTER USW. AN LETZTER STELLE LIEGT DANN DAS KAERTCHEN 
 MIT DER AUSSAGE, DIE IHNEN AM WENIGSTEN WICHTIG IST. 
 . 
 INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZZIFFERN 
       EINTRAGEN 
 . 
 ICH MOECHTE IN EINER GESELLSCHAFT LEBEN, ... 
 
 VARIABLE:     WERTE  B                            MW=/06;00/ 
 ICH MOECHTE IN EINER GESELLSCHAFT LEBEN... 
 . 
 B  ... IN DER DIE BUERGER AN ALLEN ENTSCHEIDUNGEN 
    BETEILIGT SIND 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  1. RANG                ! 3,73:1                              !    361! 12,0! 
  2. RANG                ! 3,73:2                              !    447! 14,9! 
  3. RANG                ! 3,73:3                              !    509! 17,0! 
  4. RANG                ! 3,73:4                              !    450! 15,0! 
  5. RANG                ! 3,73:5                              !    586! 19,5! 
  6. RANG               *! 3,73:6                              !    628! 20,9! 

  WEISS NICHT, VERW.,K.A.! 3,73:9                              !     19!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 124 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    38* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: GELBES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 ICH HABE HIER EINIGE KAERTCHEN UEBER DINGE, DIE EINEM IN 
 DER GESELLSCHAFT WICHTIG SEIN KOENNEN. BITTE ORDNEN SIE 
 DIESE KAERTCHEN EINMAL DANACH, WIE WICHTIG DIESE DINGE 
 IHNEN PERSOENLICH SIND. DAS HEISST, WAS FUER SIE AM 
 ALLERWICHTIGSTEN IST, LIEGT GANZ OBEN; DAS ZWEITWICHTIGSTE 
 DARUNTER USW. AN LETZTER STELLE LIEGT DANN DAS KAERTCHEN 
 MIT DER AUSSAGE, DIE IHNEN AM WENIGSTEN WICHTIG IST. 
 . 
 INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZZIFFERN 
       EINTRAGEN 
 . 
 ICH MOECHTE IN EINER GESELLSCHAFT LEBEN, ... 
 
 VARIABLE:     WERTE  C                            MW=/06;00/ 
 . 
 C  ... IN DER MAN ES DURCH LEISTUNG ZU ETWAS BRINGEN KANN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  1. RANG                ! 3,74:1                              !    495! 16,5! 
  2. RANG                ! 3,74:2                              !    523! 17,4! 
  3. RANG                ! 3,74:3                              !    552! 18,4! 
  4. RANG                ! 3,74:4                              !    578! 19,3! 
  5. RANG                ! 3,74:5                              !    456! 15,2! 
  6. RANG               *! 3,74:6                              !    376! 12,5! 

  WEISS NICHT, VERW.,K.A.! 3,74:9                              !     19!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 125 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    38* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: GELBES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 ICH HABE HIER EINIGE KAERTCHEN UEBER DINGE, DIE EINEM IN 
 DER GESELLSCHAFT WICHTIG SEIN KOENNEN. BITTE ORDNEN SIE 
 DIESE KAERTCHEN EINMAL DANACH, WIE WICHTIG DIESE DINGE 
 IHNEN PERSOENLICH SIND. DAS HEISST, WAS FUER SIE AM 
 ALLERWICHTIGSTEN IST, LIEGT GANZ OBEN; DAS ZWEITWICHTIGSTE 
 DARUNTER USW. AN LETZTER STELLE LIEGT DANN DAS KAERTCHEN 
 MIT DER AUSSAGE, DIE IHNEN AM WENIGSTEN WICHTIG IST. 
 . 
 INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZZIFFERN 
       EINTRAGEN 
 . 
 ICH MOECHTE IN EINER GESELLSCHAFT LEBEN, ... 
 
 VARIABLE:     WERTE  D                            MW=/06;00/ 
 . 
 D  ... IN DER RECHT UND GESETZ GEACHTET WERDEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  1. RANG                ! 3,75:1                              !    633! 21,1! 
  2. RANG                ! 3,75:2                              !    665! 22,2! 
  3. RANG                ! 3,75:3                              !    560! 18,7! 
  4. RANG                ! 3,75:4                              !    522! 17,4! 
  5. RANG                ! 3,75:5                              !    390! 13,0! 
  6. RANG               *! 3,75:6                              !    213!  7,1! 

  WEISS NICHT, VERW.,K.A.! 3,75:9                              !     17!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 126 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    38* 
                                                             STATEMENT:  5 
 INT.: GELBES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 ICH HABE HIER EINIGE KAERTCHEN UEBER DINGE, DIE EINEM IN 
 DER GESELLSCHAFT WICHTIG SEIN KOENNEN. BITTE ORDNEN SIE 
 DIESE KAERTCHEN EINMAL DANACH, WIE WICHTIG DIESE DINGE 
 IHNEN PERSOENLICH SIND. DAS HEISST, WAS FUER SIE AM 
 ALLERWICHTIGSTEN IST, LIEGT GANZ OBEN; DAS ZWEITWICHTIGSTE 
 DARUNTER USW. AN LETZTER STELLE LIEGT DANN DAS KAERTCHEN 
 MIT DER AUSSAGE, DIE IHNEN AM WENIGSTEN WICHTIG IST. 
 . 
 INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZZIFFERN 
       EINTRAGEN 
 . 
 ICH MOECHTE IN EINER GESELLSCHAFT LEBEN, ... 
 
 VARIABLE:     WERTE  E                            MW=/06;00/ 
 . 
 E  ... DIE OFFEN IST FUER NEUE IDEEN UND GEISTIGEN WANDEL 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  1. RANG                ! 3,76:1                              !    223!  7,4! 
  2. RANG                ! 3,76:2                              !    395! 13,2! 
  3. RANG                ! 3,76:3                              !    403! 13,4! 
  4. RANG                ! 3,76:4                              !    523! 17,4! 
  5. RANG                ! 3,76:5                              !    649! 21,6! 
  6. RANG               *! 3,76:6                              !    784! 26,1! 

  WEISS NICHT, VERW.,K.A.! 3,76:9                              !     23!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 127 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    38* 
                                                             STATEMENT:  6 
 INT.: GELBES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
 . 
 ICH HABE HIER EINIGE KAERTCHEN UEBER DINGE, DIE EINEM IN 
 DER GESELLSCHAFT WICHTIG SEIN KOENNEN. BITTE ORDNEN SIE 
 DIESE KAERTCHEN EINMAL DANACH, WIE WICHTIG DIESE DINGE 
 IHNEN PERSOENLICH SIND. DAS HEISST, WAS FUER SIE AM 
 ALLERWICHTIGSTEN IST, LIEGT GANZ OBEN; DAS ZWEITWICHTIGSTE 
 DARUNTER USW. AN LETZTER STELLE LIEGT DANN DAS KAERTCHEN 
 MIT DER AUSSAGE, DIE IHNEN AM WENIGSTEN WICHTIG IST. 
 . 
 INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZZIFFERN 
       EINTRAGEN 
 . 
 ICH MOECHTE IN EINER GESELLSCHAFT LEBEN, ... 
 
 VARIABLE:     WERTE  F                            MW=/06;00/ 
 . 
 F  ... IN DER DER MENSCH MEHR ZAEHLT ALS DAS GELD 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  1. RANG                ! 3,77:1                              !    944! 31,5! 
  2. RANG                ! 3,77:2                              !    566! 18,9! 
  3. RANG                ! 3,77:3                              !    485! 16,2! 
  4. RANG                ! 3,77:4                              !    374! 12,5! 
  5. RANG                ! 3,77:5                              !    322! 10,7! 
  6. RANG               *! 3,77:6                              !    294!  9,8! 

  WEISS NICHT, VERW.,K.A.! 3,77:9                              !     15!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 128 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    39* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE STOLZ SIND SIE DARAUF, DEUTSCHE(R) ZU SEIN. WUERDEN SIE 
 SAGEN: 
 . 
 INT.: ANTWORTVORGABEN VORLESEN 
 
 VARIABLE:     NATIONALSTOLZ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR STOLZ              ! 3,78:1                              !    911! 30,4! 
 ZIEMLICH STOLZ          ! 3,78:2                              !  1.248! 41,6! 
 NICHT SEHR STOLZ        ! 3,78:3                              !    554! 18,5! 
 UEBERHAUPT NICHT STOLZ *! 3,78:4                              !    241!  8,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,78:9                              !     45!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 129 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    40* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND WIE BEURTEILEN SIE DAS, WAS SEIT GRUENDUNG DER 
 BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND AUFGEBAUT UND ERREICHT WORDEN 
 IST: SIND SIE DAMIT SEHR ZUFRIEDEN, EINIGERMASSEN 
 ZUFRIEDEN ODER NICHT ZUFRIEDEN? 
 
 VARIABLE:     AUFBAU BUNDESREPUBLIK 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR ZUFRIEDEN          ! 3,79:1                              !  1.664! 55,5! 
 EINIGERMASSEN ZUFRIEDEN ! 3,79:2                              !  1.198! 39,9! 
 NICHT ZUFRIEDEN        *! 3,79:3                              !     95!  3,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,79:9                              !     44!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 130 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    41* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WAS WUERDEN SIE IM ALLGEMEINEN ZU DER DEMOKRATIE IN DER 
 BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND BZW. ZU UNSEREN POLITISCHEN 
 PARTEIEN UND ZU UNSEREM GANZEN POLITISCHEN SYSTEM SAGEN: 
 SIND SIE DAMIT SEHR ZUFRIEDEN, EINIGERMASSEN ZUFRIEDEN 
 ODER NICHT ZUFRIEDEN? 
 
 VARIABLE:     DEMOKRATIEZUFRIEDENHEIT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR ZUFRIEDEN          ! 3,80:1                              !  1.123! 37,4! 
 EINIGERMASSEN ZUFRIEDEN ! 3,80:2                              !  1.626! 54,2! 
 NICHT ZUFRIEDEN        *! 3,80:3                              !    210!  7,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 3,80:9                              !     41!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 131 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    42* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: BLAUE LISTE 7 VORLEGEN 
 . 
 IM FOLGENDEN LESE ICH IHNEN EINIGE BEGRIFFE VOR. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ZU JEDEM EINZELNEN, OB - ALLES IN 
 ALLEM GESEHEN - HIERAUF IN DER BUNDESREPUBLIK ZUVIEL WERT 
 GELEGT WIRD, IN GERADE RICHTIGEM MASSE WERT GELEGT ODER 
 ZUWENIG WERT GELEGT WIRD. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ISSUE  A 
 . 
 A FLEISS 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 ZUVIEL WERT             ! 4,10:1                              !    619! 20,6! 
 IN GERADE RICHTIGEM MASS! 4,10:2                              !  1.745! 58,2! 
 ZUWENIG WERT           *! 4,10:3                              !    583! 19,4! 

 WEISS NICHT             ! 4,10:8                              !     51!  1,7! 
 VERWEIGERT              ! 4,10:9                              !      1!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 132 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    42* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: BLAUE LISTE 7 VORLEGEN 
 . 
 IM FOLGENDEN LESE ICH IHNEN EINIGE BEGRIFFE VOR. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ZU JEDEM EINZELNEN, OB - ALLES IN 
 ALLEM GESEHEN - HIERAUF IN DER BUNDESREPUBLIK ZUVIEL WERT 
 GELEGT WIRD, IN GERADE RICHTIGEM MASSE WERT GELEGT ODER 
 ZUWENIG WERT GELEGT WIRD. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ISSUE  B 
 . 
 B PFLICHTBEWUSSTSEIN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 ZUVIEL WERT             ! 4,11:1                              !    605! 20,2! 
 IN GERADE RICHTIGEM MASS! 4,11:2                              !  1.594! 53,1! 
 ZUWENIG WERT           *! 4,11:3                              !    754! 25,1! 

 WEISS NICHT             ! 4,11:8                              !     43!  1,4! 
 VERWEIGERT              ! 4,11:9                              !      4!  0,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 133 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    42* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: BLAUE LISTE 7 VORLEGEN 
 . 
 IM FOLGENDEN LESE ICH IHNEN EINIGE BEGRIFFE VOR. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ZU JEDEM EINZELNEN, OB - ALLES IN 
 ALLEM GESEHEN - HIERAUF IN DER BUNDESREPUBLIK ZUVIEL WERT 
 GELEGT WIRD, IN GERADE RICHTIGEM MASSE WERT GELEGT ODER 
 ZUWENIG WERT GELEGT WIRD. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ISSUE  C 
 . 
 C MORAL 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 ZUVIEL WERT             ! 4,12:1                              !    402! 13,4! 
 IN GERADE RICHTIGEM MASS! 4,12:2                              !  1.226! 40,9! 
 ZUWENIG WERT           *! 4,12:3                              !  1.267! 42,2! 

 WEISS NICHT             ! 4,12:8                              !    101!  3,4! 
 VERWEIGERT              ! 4,12:9                              !      4!  0,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 134 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    42* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: BLAUE LISTE 7 VORLEGEN 
 . 
 IM FOLGENDEN LESE ICH IHNEN EINIGE BEGRIFFE VOR. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ZU JEDEM EINZELNEN, OB - ALLES IN 
 ALLEM GESEHEN - HIERAUF IN DER BUNDESREPUBLIK ZUVIEL WERT 
 GELEGT WIRD, IN GERADE RICHTIGEM MASSE WERT GELEGT ODER 
 ZUWENIG WERT GELEGT WIRD. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ISSUE  D 
 . 
 D NATIONALBEWUSSTSEIN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 ZUVIEL WERT             ! 4,13:1                              !    525! 17,5! 
 IN GERADE RICHTIGEM MASS! 4,13:2                              !  1.400! 46,7! 
 ZUWENIG WERT           *! 4,13:3                              !    930! 31,0! 

 WEISS NICHT             ! 4,13:8                              !    144!  4,8! 
 VERWEIGERT              ! 4,13:9                              !      1!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 135 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    42* 
                                                             STATEMENT:  5 
 INT.: BLAUE LISTE 7 VORLEGEN 
 . 
 IM FOLGENDEN LESE ICH IHNEN EINIGE BEGRIFFE VOR. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ZU JEDEM EINZELNEN, OB - ALLES IN 
 ALLEM GESEHEN - HIERAUF IN DER BUNDESREPUBLIK ZUVIEL WERT 
 GELEGT WIRD, IN GERADE RICHTIGEM MASSE WERT GELEGT ODER 
 ZUWENIG WERT GELEGT WIRD. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ISSUE  E 
 . 
 E RECHT UND ORDNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 ZUVIEL WERT             ! 4,14:1                              !    381! 12,7! 
 IN GERADE RICHTIGEM MASS! 4,14:2                              !  1.743! 58,1! 
 ZUWENIG WERT           *! 4,14:3                              !    811! 27,0! 

 WEISS NICHT             ! 4,14:8                              !     59!  2,0! 
 VERWEIGERT              ! 4,14:9                              !      6!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 136 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    42* 
                                                             STATEMENT:  6 
 INT.: BLAUE LISTE 7 VORLEGEN 
 . 
 IM FOLGENDEN LESE ICH IHNEN EINIGE BEGRIFFE VOR. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ZU JEDEM EINZELNEN, OB - ALLES IN 
 ALLEM GESEHEN - HIERAUF IN DER BUNDESREPUBLIK ZUVIEL WERT 
 GELEGT WIRD, IN GERADE RICHTIGEM MASSE WERT GELEGT ODER 
 ZUWENIG WERT GELEGT WIRD. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ISSUE  F 
 . 
 F SOZIALE GERECHTIGKEIT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 ZUVIEL WERT             ! 4,15:1                              !    102!  3,4! 
 IN GERADE RICHTIGEM MASS! 4,15:2                              !  1.197! 39,9! 
 ZUWENIG WERT           *! 4,15:3                              !  1.594! 53,1! 

 WEISS NICHT             ! 4,15:8                              !    106!  3,5! 
 VERWEIGERT              ! 4,15:9                              !      2!  0,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 137 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    42* 
                                                             STATEMENT:  7 
 INT.: BLAUE LISTE 7 VORLEGEN 
 . 
 IM FOLGENDEN LESE ICH IHNEN EINIGE BEGRIFFE VOR. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ZU JEDEM EINZELNEN, OB - ALLES IN 
 ALLEM GESEHEN - HIERAUF IN DER BUNDESREPUBLIK ZUVIEL WERT 
 GELEGT WIRD, IN GERADE RICHTIGEM MASSE WERT GELEGT ODER 
 ZUWENIG WERT GELEGT WIRD. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ISSUE  G 
 . 
 G CHANCENGLEICHHEIT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 ZUVIEL WERT             ! 4,16:1                              !    114!  3,8! 
 IN GERADE RICHTIGEM MASS! 4,16:2                              !  1.142! 38,1! 
 ZUWENIG WERT           *! 4,16:3                              !  1.598! 53,3! 

 WEISS NICHT             ! 4,16:8                              !    139!  4,6! 
 VERWEIGERT              ! 4,16:9                              !      6!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 138 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    42* 
                                                             STATEMENT:  8 
 INT.: BLAUE LISTE 7 VORLEGEN 
 . 
 IM FOLGENDEN LESE ICH IHNEN EINIGE BEGRIFFE VOR. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ZU JEDEM EINZELNEN, OB - ALLES IN 
 ALLEM GESEHEN - HIERAUF IN DER BUNDESREPUBLIK ZUVIEL WERT 
 GELEGT WIRD, IN GERADE RICHTIGEM MASSE WERT GELEGT ODER 
 ZUWENIG WERT GELEGT WIRD. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ISSUE  H 
 . 
 H TOLERENZ 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 ZUVIEL WERT             ! 4,17:1                              !    157!  5,2! 
 IN GERADE RICHTIGEM MASS! 4,17:2                              !  1.374! 45,8! 
 ZUWENIG WERT           *! 4,17:3                              !  1.258! 41,9! 

 WEISS NICHT             ! 4,17:8                              !    205!  6,8! 
 VERWEIGERT              ! 4,17:9                              !      7!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 139 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    42* 
                                                             STATEMENT:  9 
 INT.: BLAUE LISTE 7 VORLEGEN 
 . 
 IM FOLGENDEN LESE ICH IHNEN EINIGE BEGRIFFE VOR. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ZU JEDEM EINZELNEN, OB - ALLES IN 
 ALLEM GESEHEN - HIERAUF IN DER BUNDESREPUBLIK ZUVIEL WERT 
 GELEGT WIRD, IN GERADE RICHTIGEM MASSE WERT GELEGT ODER 
 ZUWENIG WERT GELEGT WIRD. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ISSUE  I 
 . 
 I SOLIDARITAET 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 ZUVIEL WERT             ! 4,18:1                              !    142!  4,7! 
 IN GERADE RICHTIGEM MASS! 4,18:2                              !  1.333! 44,4! 
 ZUWENIG WERT           *! 4,18:3                              !  1.279! 42,6! 

 WEISS NICHT             ! 4,18:8                              !    239!  8,0! 
 VERWEIGERT              ! 4,18:9                              !      7!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 140 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    42* 
                                                             STATEMENT: 10 
 INT.: BLAUE LISTE 7 VORLEGEN 
 . 
 IM FOLGENDEN LESE ICH IHNEN EINIGE BEGRIFFE VOR. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ZU JEDEM EINZELNEN, OB - ALLES IN 
 ALLEM GESEHEN - HIERAUF IN DER BUNDESREPUBLIK ZUVIEL WERT 
 GELEGT WIRD, IN GERADE RICHTIGEM MASSE WERT GELEGT ODER 
 ZUWENIG WERT GELEGT WIRD. 
 . 
 INT.: VORLESEN 
 
 VARIABLE:     ISSUE  K 
 . 
 K GLEICHHEIT VOR DEM GESETZ 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 ZUVIEL WERT             ! 4,19:1                              !     68!  2,3! 
 IN GERADE RICHTIGEM MASS! 4,19:2                              !  1.378! 45,9! 
 ZUWENIG WERT           *! 4,19:3                              !  1.394! 46,5! 

 WEISS NICHT             ! 4,19:8                              !    154!  5,1! 
 VERWEIGERT              ! 4,19:9                              !      5!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 141 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    43* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: GRAUES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND KARTEN NACHEINANDER 
       EINZELN UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND VERSCHIEDENE EIGENSCHAFTEN. KOENNEN SIE DIE BITTE 
 EINMAL DURCHSEHEN UND MIR SAGEN, INWIEWEIT DIESE 
 JEWEILIGEN EIGENSCHAFTEN AUF SIE PERSOENLICH ZUTREFFEN. 
 DER PUNKTWERT 7 AUF DER SKALA HEISST, DASS DIE EIGENSCHAFT 
 AUF SIE PERSOENLICH IN SEHR HOHEM AUSMASS ZUTRIFFT, DER 
 WERT 1 BEDEUTET, DASS DIESE EIGENSCHAFT AUF SIE PERSOENLICH 
 UEBERHAUPT NICHT ZUTRIFFT. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EIGENSCHAFT  A 
 . 
 A ICH MOECHTE MEIN LEBEN GENIESSEN UND 
   MICH NICHT MEHR ABMUEHEN ALS NOETIG. 
   MAN LEBT SCHLIESSLICH NUR EINMAL, UND 
   DIE HAUPTSACHE IST DOCH, DASS MAN ETWAS 
   VON SEINEM LEBEN HAT. 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TRIFFT NICHT ZU         ! 4,20:1                              !    294!  9,8! 
   2                     ! 4,20:2                              !    260!  8,7! 
   3                     ! 4,20:3                              !    366! 12,2! 
   4                     ! 4,20:4                              !    553! 18,4! 
   5                     ! 4,20:5                              !    690! 23,0! 
   6                     ! 4,20:6                              !    444! 14,8! 
 TRIFFT ZU              *! 4,20:7                              !    383! 12,8! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,20:9                              !      9!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 142 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    43* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: GRAUES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND KARTEN NACHEINANDER 
       EINZELN UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND VERSCHIEDENE EIGENSCHAFTEN. KOENNEN SIE DIE BITTE 
 EINMAL DURCHSEHEN UND MIR SAGEN, INWIEWEIT DIESE 
 JEWEILIGEN EIGENSCHAFTEN AUF SIE PERSOENLICH ZUTREFFEN. 
 DER PUNKTWERT 7 AUF DER SKALA HEISST, DASS DIE EIGENSCHAFT 
 AUF SIE PERSOENLICH IN SEHR HOHEM AUSMASS ZUTRIFFT, DER 
 WERT 1 BEDEUTET, DASS DIESE EIGENSCHAFT AUF SIE PERSOENLICH 
 UEBERHAUPT NICHT ZUTRIFFT. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EIGENSCHAFT  B 
 . 
 B ICH BIN BESTREBT, MOEGLICHST NICHT 
   ’AUS DER REIHE ZU TANZEN’ 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TRIFFT NICHT ZU         ! 4,21:1                              !    240!  8,0! 
   2                     ! 4,21:2                              !    207!  6,9! 
   3                     ! 4,21:3                              !    385! 12,8! 
   4                     ! 4,21:4                              !    474! 15,8! 
   5                     ! 4,21:5                              !    572! 19,1! 
   6                     ! 4,21:6                              !    596! 19,9! 
 TRIFFT ZU              *! 4,21:7                              !    518! 17,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,21:9                              !      8!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 143 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    43* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: GRAUES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND KARTEN NACHEINANDER 
       EINZELN UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND VERSCHIEDENE EIGENSCHAFTEN. KOENNEN SIE DIE BITTE 
 EINMAL DURCHSEHEN UND MIR SAGEN, INWIEWEIT DIESE 
 JEWEILIGEN EIGENSCHAFTEN AUF SIE PERSOENLICH ZUTREFFEN. 
 DER PUNKTWERT 7 AUF DER SKALA HEISST, DASS DIE EIGENSCHAFT 
 AUF SIE PERSOENLICH IN SEHR HOHEM AUSMASS ZUTRIFFT, DER 
 WERT 1 BEDEUTET, DASS DIESE EIGENSCHAFT AUF SIE PERSOENLICH 
 UEBERHAUPT NICHT ZUTRIFFT. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EIGENSCHAFT  C 
 . 
 C ICH GEHE AUSEINANDERSETZUNGEN 
   GRUNDSAETZLICH AUS DEM WEG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TRIFFT NICHT ZU         ! 4,22:1                              !    379! 12,6! 
   2                     ! 4,22:2                              !    381! 12,7! 
   3                     ! 4,22:3                              !    468! 15,6! 
   4                     ! 4,22:4                              !    567! 18,9! 
   5                     ! 4,22:5                              !    484! 16,1! 
   6                     ! 4,22:6                              !    352! 11,7! 
 TRIFFT ZU              *! 4,22:7                              !    360! 12,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,22:9                              !      8!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 144 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    43* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: GRAUES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND KARTEN NACHEINANDER 
       EINZELN UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND VERSCHIEDENE EIGENSCHAFTEN. KOENNEN SIE DIE BITTE 
 EINMAL DURCHSEHEN UND MIR SAGEN, INWIEWEIT DIESE 
 JEWEILIGEN EIGENSCHAFTEN AUF SIE PERSOENLICH ZUTREFFEN. 
 DER PUNKTWERT 7 AUF DER SKALA HEISST, DASS DIE EIGENSCHAFT 
 AUF SIE PERSOENLICH IN SEHR HOHEM AUSMASS ZUTRIFFT, DER 
 WERT 1 BEDEUTET, DASS DIESE EIGENSCHAFT AUF SIE PERSOENLICH 
 UEBERHAUPT NICHT ZUTRIFFT. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EIGENSCHAFT  D 
 . 
 D ICH TUE, WAS VERLANGT WIRD, UND 
   UEBERLASSE ES ANDEREN, SICH DEN KOPF 
   ZU ZERBRECHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TRIFFT NICHT ZU         ! 4,23:1                              !    543! 18,1! 
   2                     ! 4,23:2                              !    417! 13,9! 
   3                     ! 4,23:3                              !    428! 14,3! 
   4                     ! 4,23:4                              !    574! 19,1! 
   5                     ! 4,23:5                              !    514! 17,1! 
   6                     ! 4,23:6                              !    313! 10,4! 
 TRIFFT ZU              *! 4,23:7                              !    191!  6,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,23:9                              !     20!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 145 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    43* 
                                                             STATEMENT:  5 
 INT.: GRAUES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND KARTEN NACHEINANDER 
       EINZELN UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND VERSCHIEDENE EIGENSCHAFTEN. KOENNEN SIE DIE BITTE 
 EINMAL DURCHSEHEN UND MIR SAGEN, INWIEWEIT DIESE 
 JEWEILIGEN EIGENSCHAFTEN AUF SIE PERSOENLICH ZUTREFFEN. 
 DER PUNKTWERT 7 AUF DER SKALA HEISST, DASS DIE EIGENSCHAFT 
 AUF SIE PERSOENLICH IN SEHR HOHEM AUSMASS ZUTRIFFT, DER 
 WERT 1 BEDEUTET, DASS DIESE EIGENSCHAFT AUF SIE PERSOENLICH 
 UEBERHAUPT NICHT ZUTRIFFT. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EIGENSCHAFT  E 
 . 
 E PFLICHTBEWUSSTSEIN UND SELBSTDISZIPLIN 
   GEHOEREN FUER MICH ZU DEN WICHTIGSTEN DINGEN 
   DER WELT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TRIFFT NICHT ZU         ! 4,24:1                              !     82!  2,7! 
   2                     ! 4,24:2                              !    120!  4,0! 
   3                     ! 4,24:3                              !    230!  7,7! 
   4                     ! 4,24:4                              !    434! 14,5! 
   5                     ! 4,24:5                              !    659! 22,0! 
   6                     ! 4,24:6                              !    752! 25,1! 
 TRIFFT ZU              *! 4,24:7                              !    713! 23,8! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,24:9                              !      9!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 146 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    43* 
                                                             STATEMENT:  6 
 INT.: GRAUES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND KARTEN NACHEINANDER 
       EINZELN UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND VERSCHIEDENE EIGENSCHAFTEN. KOENNEN SIE DIE BITTE 
 EINMAL DURCHSEHEN UND MIR SAGEN, INWIEWEIT DIESE 
 JEWEILIGEN EIGENSCHAFTEN AUF SIE PERSOENLICH ZUTREFFEN. 
 DER PUNKTWERT 7 AUF DER SKALA HEISST, DASS DIE EIGENSCHAFT 
 AUF SIE PERSOENLICH IN SEHR HOHEM AUSMASS ZUTRIFFT, DER 
 WERT 1 BEDEUTET, DASS DIESE EIGENSCHAFT AUF SIE PERSOENLICH 
 UEBERHAUPT NICHT ZUTRIFFT. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EIGENSCHAFT  F 
 . 
 F ICH BEMUEHE MICH UNTER ALLEN UMSTAENDEN, 
   GESETZ UND ORDNUNG ZU RESPEKTIEREN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TRIFFT NICHT ZU         ! 4,25:1                              !     22!  0,7! 
   2                     ! 4,25:2                              !     64!  2,1! 
   3                     ! 4,25:3                              !    135!  4,5! 
   4                     ! 4,25:4                              !    335! 11,2! 
   5                     ! 4,25:5                              !    488! 16,3! 
   6                     ! 4,25:6                              !    863! 28,8! 
 TRIFFT ZU              *! 4,25:7                              !  1.087! 36,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,25:9                              !      7!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 147 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    43* 
                                                             STATEMENT:  7 
 INT.: GRAUES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND KARTEN NACHEINANDER 
       EINZELN UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND VERSCHIEDENE EIGENSCHAFTEN. KOENNEN SIE DIE BITTE 
 EINMAL DURCHSEHEN UND MIR SAGEN, INWIEWEIT DIESE 
 JEWEILIGEN EIGENSCHAFTEN AUF SIE PERSOENLICH ZUTREFFEN. 
 DER PUNKTWERT 7 AUF DER SKALA HEISST, DASS DIE EIGENSCHAFT 
 AUF SIE PERSOENLICH IN SEHR HOHEM AUSMASS ZUTRIFFT, DER 
 WERT 1 BEDEUTET, DASS DIESE EIGENSCHAFT AUF SIE PERSOENLICH 
 UEBERHAUPT NICHT ZUTRIFFT. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EIGENSCHAFT  G 
 . 
 G GEWOEHNLICH RECHNE ICH BEI DEM, 
   WAS ICH MACHE, MIT ERFOLG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TRIFFT NICHT ZU         ! 4,26:1                              !     38!  1,3! 
   2                     ! 4,26:2                              !     49!  1,6! 
   3                     ! 4,26:3                              !    180!  6,0! 
   4                     ! 4,26:4                              !    518! 17,3! 
   5                     ! 4,26:5                              !    781! 26,0! 
   6                     ! 4,26:6                              !    829! 27,6! 
 TRIFFT ZU              *! 4,26:7                              !    590! 19,7! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,26:9                              !     15!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 148 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    43* 
                                                             STATEMENT:  8 
 INT.: GRAUES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND KARTEN NACHEINANDER 
       EINZELN UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND VERSCHIEDENE EIGENSCHAFTEN. KOENNEN SIE DIE BITTE 
 EINMAL DURCHSEHEN UND MIR SAGEN, INWIEWEIT DIESE 
 JEWEILIGEN EIGENSCHAFTEN AUF SIE PERSOENLICH ZUTREFFEN. 
 DER PUNKTWERT 7 AUF DER SKALA HEISST, DASS DIE EIGENSCHAFT 
 AUF SIE PERSOENLICH IN SEHR HOHEM AUSMASS ZUTRIFFT, DER 
 WERT 1 BEDEUTET, DASS DIESE EIGENSCHAFT AUF SIE PERSOENLICH 
 UEBERHAUPT NICHT ZUTRIFFT. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EIGENSCHAFT  H 
 . 
 H ICH KANN MICH GUT DURCHSETZEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TRIFFT NICHT ZU         ! 4,27:1                              !     58!  1,9! 
   2                     ! 4,27:2                              !    142!  4,7! 
   3                     ! 4,27:3                              !    260!  8,7! 
   4                     ! 4,27:4                              !    659! 22,0! 
   5                     ! 4,27:5                              !    783! 26,1! 
   6                     ! 4,27:6                              !    693! 23,1! 
 TRIFFT ZU              *! 4,27:7                              !    391! 13,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,27:9                              !     13!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 149 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    43* 
                                                             STATEMENT:  9 
 INT.: GRAUES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND KARTEN NACHEINANDER 
       EINZELN UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND VERSCHIEDENE EIGENSCHAFTEN. KOENNEN SIE DIE BITTE 
 EINMAL DURCHSEHEN UND MIR SAGEN, INWIEWEIT DIESE 
 JEWEILIGEN EIGENSCHAFTEN AUF SIE PERSOENLICH ZUTREFFEN. 
 DER PUNKTWERT 7 AUF DER SKALA HEISST, DASS DIE EIGENSCHAFT 
 AUF SIE PERSOENLICH IN SEHR HOHEM AUSMASS ZUTRIFFT, DER 
 WERT 1 BEDEUTET, DASS DIESE EIGENSCHAFT AUF SIE PERSOENLICH 
 UEBERHAUPT NICHT ZUTRIFFT. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EIGENSCHAFT  I 
 . 
 I ICH UEBERNEHME GERN FUER EINE AUFGABE 
   VERANTWORTUNG UND SETZE DANN ALLE KRAEFTE 
   DAFUER EIN, AUCH WENN DAS OFT SCHWER UND 
   MUEHSAM IST 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TRIFFT NICHT ZU         ! 4,28:1                              !     82!  2,7! 
   2                     ! 4,28:2                              !    136!  4,5! 
   3                     ! 4,28:3                              !    238!  7,9! 
   4                     ! 4,28:4                              !    572! 19,1! 
   5                     ! 4,28:5                              !    777! 25,9! 
   6                     ! 4,28:6                              !    675! 22,5! 
 TRIFFT ZU              *! 4,28:7                              !    510! 17,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,28:9                              !     11!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 150 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    43* 
                                                             STATEMENT: 10 
 INT.: GRAUES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND KARTEN NACHEINANDER 
       EINZELN UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND VERSCHIEDENE EIGENSCHAFTEN. KOENNEN SIE DIE BITTE 
 EINMAL DURCHSEHEN UND MIR SAGEN, INWIEWEIT DIESE 
 JEWEILIGEN EIGENSCHAFTEN AUF SIE PERSOENLICH ZUTREFFEN. 
 DER PUNKTWERT 7 AUF DER SKALA HEISST, DASS DIE EIGENSCHAFT 
 AUF SIE PERSOENLICH IN SEHR HOHEM AUSMASS ZUTRIFFT, DER 
 WERT 1 BEDEUTET, DASS DIESE EIGENSCHAFT AUF SIE PERSOENLICH 
 UEBERHAUPT NICHT ZUTRIFFT. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EIGENSCHAFT  K 
 . 
 K ES MACHT MIR SPASS, ANDERE MENSCHEN 
   VON MEINER MEINUNG ZU UEBERZEUGEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TRIFFT NICHT ZU         ! 4,29:1                              !    217!  7,2! 
   2                     ! 4,29:2                              !    250!  8,3! 
   3                     ! 4,29:3                              !    367! 12,2! 
   4                     ! 4,29:4                              !    645! 21,5! 
   5                     ! 4,29:5                              !    714! 23,8! 
   6                     ! 4,29:6                              !    452! 15,1! 
 TRIFFT ZU              *! 4,29:7                              !    343! 11,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,29:9                              !     12!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 151 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    43* 
                                                             STATEMENT: 11 
 INT.: GRAUES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND KARTEN NACHEINANDER 
       EINZELN UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND VERSCHIEDENE EIGENSCHAFTEN. KOENNEN SIE DIE BITTE 
 EINMAL DURCHSEHEN UND MIR SAGEN, INWIEWEIT DIESE 
 JEWEILIGEN EIGENSCHAFTEN AUF SIE PERSOENLICH ZUTREFFEN. 
 DER PUNKTWERT 7 AUF DER SKALA HEISST, DASS DIE EIGENSCHAFT 
 AUF SIE PERSOENLICH IN SEHR HOHEM AUSMASS ZUTRIFFT, DER 
 WERT 1 BEDEUTET, DASS DIESE EIGENSCHAFT AUF SIE PERSOENLICH 
 UEBERHAUPT NICHT ZUTRIFFT. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EIGENSCHAFT  L 
 . 
 L ICH MERKE OEFTER, DASS SICH ANDERE 
   NACH MIR RICHTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TRIFFT NICHT ZU         ! 4,30:1                              !    256!  8,5! 
   2                     ! 4,30:2                              !    323! 10,8! 
   3                     ! 4,30:3                              !    463! 15,4! 
   4                     ! 4,30:4                              !    802! 26,7! 
   5                     ! 4,30:5                              !    692! 23,1! 
   6                     ! 4,30:6                              !    318! 10,6! 
 TRIFFT ZU              *! 4,30:7                              !    135!  4,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,30:9                              !     12!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 152 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    43* 
                                                             STATEMENT: 12 
 INT.: GRAUES KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND KARTEN NACHEINANDER 
       EINZELN UEBERGEBEN 
 . 
 HIER SIND VERSCHIEDENE EIGENSCHAFTEN. KOENNEN SIE DIE BITTE 
 EINMAL DURCHSEHEN UND MIR SAGEN, INWIEWEIT DIESE 
 JEWEILIGEN EIGENSCHAFTEN AUF SIE PERSOENLICH ZUTREFFEN. 
 DER PUNKTWERT 7 AUF DER SKALA HEISST, DASS DIE EIGENSCHAFT 
 AUF SIE PERSOENLICH IN SEHR HOHEM AUSMASS ZUTRIFFT, DER 
 WERT 1 BEDEUTET, DASS DIESE EIGENSCHAFT AUF SIE PERSOENLICH 
 UEBERHAUPT NICHT ZUTRIFFT. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EIGENSCHAFT  M 
 . 
 M ES IST MIR PERSOENLICH WICHTIG, MICH 
   SELBST AKTIV POLITISCH ZU ENGAGIEREN 
   UND FUER MEINE RECHTE UND INTERESSEN ZU KAEMPFEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 TRIFFT NICHT ZU         ! 4,31:1                              !    805! 26,8! 
   2                     ! 4,31:2                              !    506! 16,9! 
   3                     ! 4,31:3                              !    458! 15,3! 
   4                     ! 4,31:4                              !    548! 18,3! 
   5                     ! 4,31:5                              !    352! 11,7! 
   6                     ! 4,31:6                              !    182!  6,1! 
 TRIFFT ZU              *! 4,31:7                              !    139!  4,6! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,31:9                              !     10!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 153 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    44* 
                                                             STATEMENT:  0 
 MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON "RECHTS" UND 
 "LINKS". 
 BITTE KREUZEN SIE HIER AUF DIESEM BLATT AN, WO SIE SICH 
 SELBST EINORDNEN. 
 . 
 INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
       DASS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT WIRD 
 
 VARIABLE:     LINKS/RECHTS BEFR. 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 LINKS                   ! 4,32:01                             !     47!  1,6! 
   2                     ! 4,32:02                             !     80!  2,7! 
   3                     ! 4,32:03                             !    246!  8,2! 
   4                     ! 4,32:04                             !    279!  9,3! 
   5                     ! 4,32:05                             !    302! 10,1! 
   6                     ! 4,32:06                             !    761! 25,4! 
   7                     ! 4,32:07                             !    354! 11,8! 
   8                     ! 4,32:08                             !    316! 10,5! 
   9                     ! 4,32:09                             !    310! 10,3! 
  10                     ! 4,32:10                             !    136!  4,5! 
 RECHTS                 *! 4,32:11                             !    104!  3,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,32:99                             !     65!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 154 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    45* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: GELBE LISTE 8 VORLEGEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, DIE ICH IHNEN 
 IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR ANHAND 
 DIESER SKALA: +5 HEISST, DASS SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI 
 HALTEN, -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS VON IHR 
 HALTEN. 
 MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
 ABSTUFEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN VORLESEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE UEBER DIE ... 
 
 VARIABLE:     PARTEIENBEURTEILUNG CDU             MW=/11;06/ 
 . 
            C D U 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  -5                     ! 4,34:01                             !    233!  7,8! 
  -4                     ! 4,34:02                             !    158!  5,3! 
  -3                     ! 4,34:03                             !    231!  7,7! 
  -2                     ! 4,34:04                             !    223!  7,4! 
  -1                    *! 4,34:05                             !    184!  6,1! 

   0                    *! 4,34:06                             !    283!  9,4! 

  +1                     ! 4,34:07                             !    266!  8,9! 
  +2                     ! 4,34:08                             !    326! 10,9! 
  +3                     ! 4,34:09                             !    454! 15,1! 
  +4                     ! 4,34:10                             !    307! 10,2! 
  +5                    *! 4,34:11                             !    272!  9,1! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,34:99                             !     62!  2,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 155 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    45* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: GELBE LISTE 8 VORLEGEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, DIE ICH IHNEN 
 IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR ANHAND 
 DIESER SKALA: +5 HEISST, DASS SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI 
 HALTEN, -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS VON IHR 
 HALTEN. 
 MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
 ABSTUFEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN VORLESEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE UEBER DIE ... 
 
 VARIABLE:     PARTEIENBEURTEILUNG CSU             MW=/11;06/ 
 . 
            C S U 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  -5                     ! 4,36:01                             !    391! 13,0! 
  -4                     ! 4,36:02                             !    194!  6,5! 
  -3                     ! 4,36:03                             !    193!  6,4! 
  -2                     ! 4,36:04                             !    172!  5,7! 
  -1                    *! 4,36:05                             !    189!  6,3! 

   0                    *! 4,36:06                             !    327! 10,9! 

  +1                     ! 4,36:07                             !    299! 10,0! 
  +2                     ! 4,36:08                             !    329! 11,0! 
  +3                     ! 4,36:09                             !    362! 12,1! 
  +4                     ! 4,36:10                             !    269!  9,0! 
  +5                    *! 4,36:11                             !    206!  6,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,36:99                             !     68!  2,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 156 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    45* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: GELBE LISTE 8 VORLEGEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, DIE ICH IHNEN 
 IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR ANHAND 
 DIESER SKALA: +5 HEISST, DASS SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI 
 HALTEN, -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS VON IHR 
 HALTEN. 
 MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
 ABSTUFEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN VORLESEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE UEBER DIE ... 
 
 VARIABLE:     PARTEIENBEURTEILUNG SPD             MW=/11;06/ 
 . 
            S P D 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  -5                     ! 4,38:01                             !     89!  3,0! 
  -4                     ! 4,38:02                             !     74!  2,5! 
  -3                     ! 4,38:03                             !    153!  5,1! 
  -2                     ! 4,38:04                             !    198!  6,6! 
  -1                    *! 4,38:05                             !    230!  7,7! 

   0                    *! 4,38:06                             !    398! 13,3! 

  +1                     ! 4,38:07                             !    434! 14,5! 
  +2                     ! 4,38:08                             !    424! 14,1! 
  +3                     ! 4,38:09                             !    425! 14,2! 
  +4                     ! 4,38:10                             !    302! 10,1! 
  +5                    *! 4,38:11                             !    208!  6,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,38:99                             !     64!  2,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 157 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    45* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: GELBE LISTE 8 VORLEGEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, DIE ICH IHNEN 
 IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR ANHAND 
 DIESER SKALA: +5 HEISST, DASS SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI 
 HALTEN, -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS VON IHR 
 HALTEN. 
 MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
 ABSTUFEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN VORLESEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE UEBER DIE ... 
 
 VARIABLE:     PARTEIENBEURTEILUNG FDP             MW=/11;06/ 
 . 
            F D P 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  -5                     ! 4,40:01                             !    257!  8,6! 
  -4                     ! 4,40:02                             !    131!  4,4! 
  -3                     ! 4,40:03                             !    192!  6,4! 
  -2                     ! 4,40:04                             !    235!  7,8! 
  -1                    *! 4,40:05                             !    347! 11,6! 

   0                    *! 4,40:06                             !    618! 20,6! 

  +1                     ! 4,40:07                             !    487! 16,2! 
  +2                     ! 4,40:08                             !    317! 10,6! 
  +3                     ! 4,40:09                             !    214!  7,1! 
  +4                     ! 4,40:10                             !     83!  2,8! 
  +5                    *! 4,40:11                             !     53!  1,8! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,40:99                             !     66!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 158 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    45* 
                                                             STATEMENT:  5 
 INT.: GELBE LISTE 8 VORLEGEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, DIE ICH IHNEN 
 IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR ANHAND 
 DIESER SKALA: +5 HEISST, DASS SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI 
 HALTEN, -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS VON IHR 
 HALTEN. 
 MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
 ABSTUFEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN VORLESEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE UEBER DIE ... 
 
 VARIABLE:     PARTEIENBEURTEILUNG GR.             MW=/11;06/ 
 . 
            GRUENEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  -5                     ! 4,42:01                             !    682! 22,7! 
  -4                     ! 4,42:02                             !    209!  7,0! 
  -3                     ! 4,42:03                             !    267!  8,9! 
  -2                     ! 4,42:04                             !    174!  5,8! 
  -1                    *! 4,42:05                             !    261!  8,7! 

   0                    *! 4,42:06                             !    486! 16,2! 

  +1                     ! 4,42:07                             !    372! 12,4! 
  +2                     ! 4,42:08                             !    200!  6,7! 
  +3                     ! 4,42:09                             !    146!  4,9! 
  +4                     ! 4,42:10                             !     82!  2,7! 
  +5                    *! 4,42:11                             !     57!  1,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,42:99                             !     67!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 159 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    45* 
                                                             STATEMENT: 91 
 

 INT.: GELBE LISTE 8 VORLEGEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, DIE ICH IHNEN 
 IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR ANHAND 
 DIESER SKALA: +5 HEISST, DASS SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI 
 HALTEN, -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS VON IHR 
 HALTEN. 
 MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
 ABSTUFEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN VORLESEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE UEBER DIE ... 
 
 . 
            C D U 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  NEGATIV                ! 4,34:/01+02+03+04+05/               !  1.029! 34,3! 
  NEUTRAL               *! 4,34:06                             !    283!  9,4! 

  POSITIV               *! 4,34:/07+08+09+10+11/               !  1.626! 54,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,34:99                             !     62!  2,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 160 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    45* 
                                                             STATEMENT: 92 
 

 INT.: GELBE LISTE 8 VORLEGEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, DIE ICH IHNEN 
 IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR ANHAND 
 DIESER SKALA: +5 HEISST, DASS SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI 
 HALTEN, -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS VON IHR 
 HALTEN. 
 MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
 ABSTUFEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN VORLESEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE UEBER DIE ... 
 
 . 
            C S U 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  NEGATIV                ! 4,36:/01+02+03+04+05/               !  1.139! 38,0! 
  NEUTRAL               *! 4,36:06                             !    327! 10,9! 

  POSITIV               *! 4,36:/07+08+09+10+11/               !  1.465! 48,8! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,36:99                             !     68!  2,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 161 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    45* 
                                                             STATEMENT: 93 
 

 INT.: GELBE LISTE 8 VORLEGEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, DIE ICH IHNEN 
 IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR ANHAND 
 DIESER SKALA: +5 HEISST, DASS SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI 
 HALTEN, -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS VON IHR 
 HALTEN. 
 MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
 ABSTUFEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN VORLESEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE UEBER DIE ... 
 
 . 
            S P D 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  NEGATIV                ! 4,38:/01+02+03+04+05/               !    744! 24,8! 
  NEUTRAL               *! 4,38:06                             !    398! 13,3! 

  POSITIV               *! 4,38:/07+08+09+10+11/               !  1.794! 59,8! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,38:99                             !     64!  2,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 162 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    45* 
                                                             STATEMENT: 94 
 

 INT.: GELBE LISTE 8 VORLEGEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, DIE ICH IHNEN 
 IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR ANHAND 
 DIESER SKALA: +5 HEISST, DASS SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI 
 HALTEN, -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS VON IHR 
 HALTEN. 
 MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
 ABSTUFEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN VORLESEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE UEBER DIE ... 
 
 . 
            F D P 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  NEGATIV                ! 4,40:/01+02+03+04+05/               !  1.163! 38,8! 
  NEUTRAL               *! 4,40:06                             !    618! 20,6! 

  POSITIV               *! 4,40:/07+08+09+10+11/               !  1.154! 38,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,40:99                             !     66!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 163 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    45* 
                                                             STATEMENT: 95 
 

 INT.: GELBE LISTE 8 VORLEGEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, DIE ICH IHNEN 
 IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR ANHAND 
 DIESER SKALA: +5 HEISST, DASS SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI 
 HALTEN, -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS VON IHR 
 HALTEN. 
 MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
 ABSTUFEN. 
 . 
 INT.: PARTEIEN VORLESEN 
 . 
 WIE DENKEN SIE UEBER DIE ... 
 
 . 
            GRUENEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  NEGATIV                ! 4,42:/01+02+03+04+05/               !  1.592! 53,1! 
  NEUTRAL               *! 4,42:06                             !    486! 16,2! 

  POSITIV               *! 4,42:/07+08+09+10+11/               !    855! 28,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,42:99                             !     67!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 164 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    46* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 WENN SIE JETZT EINMAL DIE VIER PARTEIEN, DIE CDU/CSU, DIE 
 SPD, DIE F.D.P. UND DIE GRUENEN MITEINANDER VERGLEICHEN, 
 WELCHE DAVON IST IHNEN AM SYMPATHISCHSTEN? WELCHE KOMMT AN 
 ZWEITER STELLE, WELCHE AN DRITTER UND WELCHE AN VIERTER 
 STELLE? 
 . 
 INT.: RANGPLATZZIFFERN EINKREISEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIENSYMPATHIE UNION             MW=/04;00/ 
 . 
           DIE CDU/CSU 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 ERSTE STELLE            ! 4,44:1                              !  1.262! 42,1! 
 ZWEITE STELLE           ! 4,44:2                              !    606! 20,2! 
 DRITTE STELLE           ! 4,44:3                              !    442! 14,7! 
 VIERTE STELLE          *! 4,44:4                              !    550! 18,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,44:9                              !    140!  4,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 165 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    46* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 WENN SIE JETZT EINMAL DIE VIER PARTEIEN, DIE CDU/CSU, DIE 
 SPD, DIE F.D.P. UND DIE GRUENEN MITEINANDER VERGLEICHEN, 
 WELCHE DAVON IST IHNEN AM SYMPATHISCHSTEN? WELCHE KOMMT AN 
 ZWEITER STELLE, WELCHE AN DRITTER UND WELCHE AN VIERTER 
 STELLE? 
 . 
 INT.: RANGPLATZZIFFERN EINKREISEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIENSYMPATHIE SPD               MW=/04;00/ 
 . 
           DIE  S P D 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 ERSTE STELLE            ! 4,45:1                              !  1.215! 40,5! 
 ZWEITE STELLE           ! 4,45:2                              !    772! 25,7! 
 DRITTE STELLE           ! 4,45:3                              !    792! 26,4! 
 VIERTE STELLE          *! 4,45:4                              !     78!  2,6! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,45:9                              !    143!  4,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 166 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    46* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 WENN SIE JETZT EINMAL DIE VIER PARTEIEN, DIE CDU/CSU, DIE 
 SPD, DIE F.D.P. UND DIE GRUENEN MITEINANDER VERGLEICHEN, 
 WELCHE DAVON IST IHNEN AM SYMPATHISCHSTEN? WELCHE KOMMT AN 
 ZWEITER STELLE, WELCHE AN DRITTER UND WELCHE AN VIERTER 
 STELLE? 
 . 
 INT.: RANGPLATZZIFFERN EINKREISEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIENSYMPATHIE FDP               MW=/04;00/ 
 . 
           DIE  F D P 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 ERSTE STELLE            ! 4,46:1                              !    149!  5,0! 
 ZWEITE STELLE           ! 4,46:2                              !    999! 33,3! 
 DRITTE STELLE           ! 4,46:3                              !  1.234! 41,1! 
 VIERTE STELLE          *! 4,46:4                              !    469! 15,6! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,46:9                              !    149!  5,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 167 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    46* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
 . 
 WENN SIE JETZT EINMAL DIE VIER PARTEIEN, DIE CDU/CSU, DIE 
 SPD, DIE F.D.P. UND DIE GRUENEN MITEINANDER VERGLEICHEN, 
 WELCHE DAVON IST IHNEN AM SYMPATHISCHSTEN? WELCHE KOMMT AN 
 ZWEITER STELLE, WELCHE AN DRITTER UND WELCHE AN VIERTER 
 STELLE? 
 . 
 INT.: RANGPLATZZIFFERN EINKREISEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIENSYMPATHIE GRUENE            MW=/04;00/ 
 . 
           DIE GRUENEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 ERSTE STELLE            ! 4,47:1                              !    240!  8,0! 
 ZWEITE STELLE           ! 4,47:2                              !    478! 15,9! 
 DRITTE STELLE           ! 4,47:3                              !    385! 12,8! 
 VIERTE STELLE          *! 4,47:4                              !  1.754! 58,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,47:9                              !    143!  4,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 168 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    47* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SEIT EINIGER ZEIT SIND DIE GRUENEN IM BUNDESTAG UND IN 
 MEHREREN LANDESPARLAMENTEN VERTRETEN. 
 WIE IST IHRE MEINUNG DAZU: FINDEN SIE ES GUT, DASS DIE 
 GRUENEN IN DEN PARLAMENTEN SIND, ODER FINDEN SIE DAS NICHT 
 GUT? 
 
 VARIABLE:     GRUENE IN LANDESPARL. 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 FINDE ICH GUT           ! 4,48:1                              !  1.584! 52,8! 
 FINDE ICH NICHT GUT    *! 4,48:2                              !  1.296! 43,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,48:9                              !    121!  4,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 169 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    48* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: ROSA LISTE 10 VORLEGEN 
 . 
 AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT VERSCHIEDENE 
 FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN. KOENNEN SIE MIR SAGEN, WAS DAVON 
 SIE IN IHRER FREIZEIT DES OEFTEREN TUN? 
 . 
 INT.: ALLES GENANNTE EINKREISEN 
 
 VARIABLE:     FREIZEITBESCHAEFTIGUNG 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 ZU HAUSE BLEIBEN,AUSRUH.! 4,49:1                              !  2.246! 74,9! 
 BESUCHEN, EINLADEN      ! 4,50:1                              !  2.090! 69,7! 
 RADIO HOEREN, FERNSEHEN ! 4,51:1                              !  2.375! 79,2! 
 LESEN                   ! 4,52:1                              !  2.100! 70,0! 
 NEBENHER VERDIENEN      ! 4,53:1                              !    455! 15,2! 
 AUSFLUEGE, SPAZIEREN    ! 4,54:1                              !  1.717! 57,2! 
 SPORTVERANSTALTUNGEN    ! 4,55:1                              !    654! 21,8! 
 SPORT TREIBEN           ! 4,56:1                              !    779! 26,0! 
 KIRCHE, KIRCHL.VERANSTA.! 4,57:1                              !    703! 23,4! 
 KINO, RESTAURANT        ! 4,58:1                              !  1.071! 35,7! 
 THEATER, KONZERTE       ! 4,59:1                              !    658! 21,9! 
 WEITERBILDUNG, KURSE    ! 4,60:1                              !    571! 19,0! 
 MIT FAMILIE BESCHAEFTIG.! 4,61:1                              !  1.758! 58,6! 
 TANZEN, DISKOTHEK       ! 4,62:1                              !    463! 15,4! 
 AKTIV IN VEREIN         ! 4,63:1                              !    504! 16,8! 
 BUERGERINIT.,PARTEI,GEW.! 4,64:1                              !    242!  8,1! 
 SONSTIGES HOBBY        *! 4,65:1                              !  1.872! 62,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,49:9                              !     17!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 170 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    49* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN AM NAECHSTEN SONNTAG HIER IN .... 
 (INT.: NAMEN DES BUNDESLANDES EINSETZEN) 
 LANDTAGSWAHL WAERE, WELCHE PARTEI WUERDEN SIE DANN 
 WAEHLEN? 
 . 
 INT.: IN HAMBURG = SENATSWAHL, 
       IN BREMEN = BUERGERSCHAFTSWAHL 
 
 VARIABLE:     LTW-SIM 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 CDU BZW. CSU            ! 4,66:1                              !  1.037! 34,6! 
 SPD                     ! 4,66:2                              !  1.057! 35,2! 
 FDP                     ! 4,66:3                              !    108!  3,6! 
 GRUENE                  ! 4,66:4                              !    179!  6,0! 
 ANDERE PARTEI          *! 4,66:5                              !     15!  0,5! 

 WUERDE NICHT WAEHLEN    ! 4,66:6                              !    114!  3,8! 
 WEISS NICHT             ! 4,66:8                              !    229!  7,6! 
 VERWEIGERT              ! 4,66:9                              !    259!  8,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 171 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    50* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: BEIGE LISTE 11 VORLEGEN 
 . 
 MANCHE LEUTE WOHNEN IMMER AM GLEICHEN ORT, ANDERE SUCHEN 
 GELEGENTLICH EINE ORTSVERAENDERUNG. WIE IST DAS BEI IHNEN? 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER LISTE, WAS FUER SIE 
 PERSOENLICH ZUTRIFFT. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 . 
 A - ICH MOECHTE AN KEINEM ANDEREN ORT LEBEN 
     ALS HIER, WO ICH WOHNE 
 B - ICH KOENNTE ZWAR AN EINEM ANDEREN ORT LEBEN 
     WUERDE ABER GERN IN DIESEM BUNDESLAND BLEIBEN 
 C - ICH WOHNE ZWAR GERNE HIER IN DIESEM BUNDESLAND, 
     ABER ICH KOENNTE MICH AUCH IN ANDEREN 
     BUNDESLAENDERN WOHLFUEHLEN 
 D - ICH FUEHLE MICH HIER AUSGESPROCHEN UNWOHL 
 
 VARIABLE:     MOBILITAET 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  A                      ! 4,67:1                              !  1.643! 54,8! 
  B                      ! 4,67:2                              !    544! 18,1! 
  C                      ! 4,67:3                              !    734! 24,5! 
  D                     *! 4,67:4                              !     75!  2,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,67:9                              !      4!  0,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 172 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:    51* 
                                                             STATEMENT:  0 
 DIE LEBENSQUALITAET WIRD IN EINZELNEN BUNDESLAENDERN OFT 
 UNTERSCHIEDLICH BEURTEILT. 
 WENN SIE...(INT.: NAMEN DES BUNDESLANDES EINSETZEN) 
 EINMAL IM VERGLEICH ZU DEN UEBRIGEN BUNDESLAENDERN 
 BETRACHTEN: WUERDEN SIE DANN SAGEN,... 
 (INT.: NAMEN WIEDERHOLEN) IST DA EHER FUEHREND, EHER IM 
 RUECKSTAND ODER LIEGT DAS BUNDESLAND, IN DEM SIE LEBEN, 
 MIT DEN ANDEREN BUNDESLAENDERN GLEICHAUF? 
 
 VARIABLE:     LEBENSQUALITAET BUNDESL. 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 IST FUEHREND            ! 4,68:1                              !    872! 29,1! 
 IST IM RUECKSTAND       ! 4,68:2                              !    493! 16,4! 
 IST GLEICHAUF          *! 4,68:3                              !  1.605! 53,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,68:9                              !     29!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 173 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   901* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: OHNE BEFRAGEN EINSTUFEN: 
 GESPRAECH WURDE GEFUEHRT MIT: 
 
 VARIABLE:     GESCHLECHT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 MANN                    ! 6,10:1                              !  1.388! 46,3! 
 FRAU                    ! 6,10:2                              !  1.612! 53,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 174 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   902* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WUERDEN SIE MIR BITTE SAGEN, 
 IN WELCHEM JAHR SIE GEBOREN SIND? 
 
 VARIABLE:     ALTER / GEBURTSJAHR 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 18 - 24 JAHRE           ! 6,11>60*6,11<68                     !    416! 13,9! 
 25 - 29 JAHRE           ! 6,11>55*6,11<61                     !    293!  9,8! 
 30 - 44 JAHRE           ! 6,11>40*6,11<56                     !    721! 24,0! 
 45 - 59 JAHRE           ! 6,11>25*6,11<41                     !    777! 25,9! 
 60 JAHRE UND AELTER    *! (6,11<26+6,11>85)*6,11#’  ’         !    790! 26,3! 

 18 - 20 JAHRE           ! 6,11>64*6,11<68                     !    180!  6,0! 
 21 - 44 JAHRE           ! 6,11>40*6,11<65                     !  1.250! 41,7! 
 45 - 59 JAHRE           ! 6,11>25*6,11<41                     !    777! 25,9! 
 60 JAHRE UND AELTER    *! (6,11<26+6,11>85)*6,11#’  ’         !    790! 26,3! 

 18 - 24 JAHRE           ! 6,11>60*6,11<68                     !    416! 13,9! 
 25 - 34 JAHRE           ! 6,11>50*6,11<61                     !    514! 17,1! 
 35 - 44 JAHRE           ! 6,11>40*6,11<51                     !    501! 16,7! 
 45 - 59 JAHRE           ! 6,11>25*6,11<41                     !    777! 25,9! 
 60 JAHRE UND AELTER    *! (6,11<26+6,11>85)*6,11#’  ’         !    790! 26,3! 

 18 - 29 JAHRE           ! 6,11>55*6,11<68                     !    709! 23,6! 
 30 - 59 JAHRE           ! 6,11>25*6,11<56                     !  1.498! 49,9! 
 60 JAHRE UND AELTER    *! (6,11<26+6,11>85)*6,11#’  ’         !    790! 26,3! 

 
 REST                    !                                     !      3!  0,1! 



                           - 175 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   902* 
                                                             STATEMENT:  1 
 WUERDEN SIE MIR BITTE SAGEN, 
 IN WELCHEM JAHR SIE GEBOREN SIND? 
 
 VARIABLE:     ALTER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 18 UND 19 JAHRE         ! 6,13:1                              !    120!  4,0! 
 20 BIS 24 JAHRE         ! 6,13:2                              !    296!  9,9! 
 25 BIS 29 JAHRE         ! 6,13:3                              !    293!  9,8! 
 30 BIS 39 JAHRE         ! 6,13:4                              !    469! 15,6! 
 40 BIS 44 JAHRE         ! 6,13:5                              !    252!  8,4! 
 45 BIS 49 JAHRE         ! 6,13:6                              !    314! 10,5! 
 50 BIS 59 JAHRE         ! 6,13:7                              !    462! 15,4! 
 60 BIS 64 JAHRE         ! 6,13:8                              !    254!  8,5! 
 65 JAHRE UND AELTER     ! 6,13:9                              !    539! 18,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 176 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   903* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WUERDEN SIE MIR BITTE SAGEN, WELCHER KONFESSION ODER 
 GLAUBENSGEMEINSCHAFT SIE ANGEHOEREN? 
 
 VARIABLE:     KONFESSION 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 EVANGELISCH             ! 6,14:1                              !  1.442! 48,1! 
 KATHOLISCH              ! 6,14:2                              !  1.293! 43,1! 
 ANDERER                *! 6,14:3                              !     64!  2,1! 

 KEINER                  ! 6,14:4                              !    165!  5,5! 
 VERWEIGERT              ! 6,14:5                              !     27!  0,9! 
 KEINE ANGABE            ! 6,14:9                              !      9!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 177 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   904* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE S1 VORLEGEN 
 . 
 WIE OFT GEHEN SIE IM ALLGEMEINEN IN DIE KIRCHE? 
 
 VARIABLE:     KIRCHGANGSHAEUFIGKEIT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 KONFESSION GENANNT      ! 6,14<4                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.798!100,0! 

 MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 6,15:1                              !     98!  3,5! 
 EINMAL IN DER WOCHE     ! 6,15:2                              !    440! 15,7! 
 MIND. EINMAL IM MONAT   ! 6,15:3                              !    364! 13,0! 
 MEHRMALS IM JAHR        ! 6,15:4                              !    725! 25,9! 
 EINMAL IM JAHR          ! 6,15:5                              !    337! 12,0! 
 SELTENER ALS EINMAL I.J.! 6,15:6                              !    449! 16,0! 
 NIE                    *! 6,15:7                              !    366! 13,1! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 6,15:9                              !     18!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 178 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   905* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UNABHAENGIG DAVON, OB MAN IN DIE KIRCHE GEHT ODER NICHT, 
 KANN MAN UNTERSCHIEDLICHE STANDPUNKTE ZU DEN KIRCHEN HABEN. 
 MANCHE STEHEN DER KIRCHE NAHE, ANDERE HALTEN WENIG VON IHR. 
 WIE IST DAS BEI IHNEN PERSOENLICH - FUEHLEN SIE SICH DER 
 STARK VERBUNDEN, ETWAS VERBUNDEN ODER UEBERHAUPT NICHT 
 VERBUNDEN? 
 
 VARIABLE:     KIRCHENVERBUNDENHEIT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 KONFESSION GENANNT      ! 6,14<4                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.798!100,0! 

 STARK VERBUNDEN         ! 6,16:1                              !    658! 23,5! 
 ETWAS VERBUNDEN         ! 6,16:2                              !  1.399! 50,0! 
 UEBERHPT.NICHT VERBUND.*! 6,16:3                              !    719! 25,7! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 6,16:9                              !     22!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 179 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   906* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE S2 VORLEGEN 
 . 
 WELCHEN FAMILIENSTAND HABEN SIE: 
 WAS VON DIESER LISTE TRIFFT AUF SIE ZU? 
 
 VARIABLE:     FAMILIENSTAND 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 VERHEIRATET            *! 6,17:01                             !  1.954! 65,1! 

 LEDIG, MIT PARTNER      ! 6,17:02                             !    161!  5,4! 
 GETRENNT, MIT PARTNER   ! 6,17:03                             !     12!  0,4! 
 GESCHIEDEN, MIT PARTNER ! 6,17:04                             !     24!  0,8! 
 VERWITWET, MIT PARTNER *! 6,17:05                             !     30!  1,0! 

 LEDIG, OHNE PARTNER     ! 6,17:12                             !    427! 14,2! 
 GETRENNT, OHNE PARTNER  ! 6,17:13                             !     18!  0,6! 
 GESCHIEDEN, OHNE PARTNER! 6,17:14                             !     48!  1,6! 
 VERWITWET, OHNE PARTNER ! 6,17:15                             !    325! 10,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 180 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   907* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE S3 VORLEGEN 
 . 
 WELCHEN SCHULABSCHLUSS HABEN SIE? 
 SAGEN SIE ES BITTE ANHAND DIESER LISTE. 
 . 
 INT.: NUR HOECHSTEN ABSCHLUSS ANGEBEN LASSEN 
 
 VARIABLE:     SCHULABSCHLUSS 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 VOLKS-/HPTSCH.OHNE LEHRE! 6,19:1                              !    644! 21,5! 
 VOLKS-/HPTSCH. MIT LEHRE! 6,19:2                              !  1.211! 40,4! 
 MITTLERE REIFE          ! 6,19:3                              !    655! 21,8! 
 ABITUR, FHS-REIFE       ! 6,19:4                              !    274!  9,1! 
 STUDIUM (UNI, FHS)      ! 6,19:5                              !    206!  6,9! 
 KEIN SCHULABSCHLUSS    *! 6,19:6                              !     10!  0,3! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 181 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   908* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE S4 VORLEGEN 
 . 
 SIND SIE BERUFSTAETIG - WAS DAVON TRIFFT AUF SIE ZU? 
 
 VARIABLE:     BESCHAEFTIGUNG 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 GANZTAGS BERUFSTAETIG   ! 6,20:1                              !  1.180! 39,3! 
 HALBTAGS, STUNDENWEISE  ! 6,20:2                              !    223!  7,4! 
 IN AUSBILDUNG, LEHRE   *! 6,20:3                              !     57!  1,9! 

 Z.Z. ARBEITSLOS         ! 6,20:4                              !     88!  2,9! 
 RENTNER, PENSIONAER     ! 6,20:5                              !    587! 19,6! 
 HAUSFRAU, HAUSMANN      ! 6,20:6                              !    692! 23,1! 
 SCHULE, HOCHSCHULE      ! 6,20:7                              !    162!  5,4! 
 MILITAER                ! 6,20:8                              !      9!  0,3! 
 ZIVILDIENST            *! 6,20:9                              !      3!  0,1! 

 KEINE ANGABE            ! 6,20:0                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 182 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   909* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SIND SIE IM OEFFENTLICHEN DIENST BESCHAEFTIGT? 
 
 VARIABLE:     OEFFENTLICHER DIENST 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BESCHAEFTIGT            ! 6,20<4*6,20>0                       !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.460!100,0! 

 JA                      ! 6,21:1                              !    320! 21,9! 
 NEIN                   *! 6,21:2                              !  1.131! 77,5! 

 VERWEIGERT, KEINE ANGABE! 6,21:9                              !      9!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 183 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   910* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SIND SIE IM EINFACHEN, MITTLEREN, GEHOBENEN ODER HOEHEREN 
 DIENST TAETIG? 
 
 VARIABLE:     DIENSTSTUFE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 IM OEFFENTL. DIENST     ! 6,21:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    320!100,0! 

 EINFACHER DIENST        ! 6,22:1                              !     91! 28,4! 
 MITTLERER DIENST        ! 6,22:2                              !    105! 32,8! 
 GEHOBENER DIENST        ! 6,22:3                              !     79! 24,7! 
 HOEHERER DIENST        *! 6,22:4                              !     30!  9,4! 

 KEINE ANGABE, VERWEIGERT! 6,22:9                              !     16!  5,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 184 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   911* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SIND SIE IM ARBEITER-, ANGESTELLTEN-ODER 
 BEAMTENVERHAELTNIS TAETIG? 
 
 VARIABLE:     ARBEITSVERHAELTNIS 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 IM OEFFENTL. DIENST     ! 6,21:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    320!100,0! 

 ARBEITER                ! 6,23:1                              !     46! 14,4! 
 ANGESTELLTER            ! 6,23:2                              !    122! 38,1! 
 BEAMTER                *! 6,23:3                              !    145! 45,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 6,23:9                              !      7!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 185 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   912* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE S5 VORLEGEN 
 . 
 IN WELCHEM DER HIER AUFGEFUEHRTEN BEREICHE DES OEFFENTLICHEN 
  DIENSTES SIND SIE GEGENWAERTIG TAETIG? 
 
 VARIABLE:     DIENSTBEREICH 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 IM OEFFENTL. DIENST     ! 6,21:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    320!100,0! 

 JUSTIZ, POLIZEI         ! 6,24:1                              !     24!  7,5! 
 WISSENSCHAFT, HOCHSCHULE! 6,24:2                              !     15!  4,7! 
 SCHULEN                 ! 6,24:3                              !     61! 19,1! 
 BUNDESBAHN, BUNDESPOST  ! 6,24:4                              !     49! 15,3! 
 MILITAER                ! 6,24:5                              !     31!  9,7! 
 ALLG. VERWALTUNG        ! 6,24:6                              !     49! 15,3! 
 DIENSTLEISTUNGSBETRIEBE ! 6,24:7                              !     29!  9,1! 
 GESUNDHEITSWESEN        ! 6,24:8                              !     32! 10,0! 
 SONSTIGER BEREICH      *! 6,24:9                              !     26!  8,1! 

 VERWEIGERT, KEINE ANGABE! 6,24:0                              !      5!  1,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 186 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   913* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE S6 VORLEGEN 
 . 
 SAGEN SIE MIR DOCH BITTE ANHAND DIESER LISTE, WELCHE DER 
 HIER AUFGEFUEHRTEN BERUFSGRUPPEN NACH DER TAETIGKEIT, 
 DIE SIE UEBERWIEGEND AUSUEBEN, AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     BERUF 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NICHT IM OEFF. DIENST   ! 6,21:/2+9/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.140!100,0! 

 ARBEITER                ! 6,25:1                              !    166! 14,6! 
 FACHARBEITER            ! 6,25:2                              !    291! 25,5! 
 ANGESTELLTER            ! 6,25:3                              !    414! 36,3! 
 LEITENDER ANGESTELLTER  ! 6,25:4                              !     81!  7,1! 
 FREIER BERUF, SELBSTAEND! 6,25:8                              !    149! 13,1! 
 LANDWIRT               *! 6,25:9                              !     28!  2,5! 

 KEINE ANGABE            ! 6,25:0                              !     12!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 187 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   914* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WAREN SIE FRUEHER BERUFSTAETIG? 
 
 VARIABLE:     RENTNERFRAGE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NICHT BESCHAEFTIGT      ! 6,20>3                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.540!100,0! 

 JA                      ! 6,26:1                              !  1.199! 77,9! 
 NEIN                   *! 6,26:2                              !    341! 22,1! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 188 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   915* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE S7 VORLEGEN 
 . 
 SAGEN SIE MIR DOCH BITTE ANHAND DIESER LISTE, WELCHE DER 
 HIER AUFGEFUEHRTEN BERUFSGRUPPEN NACH DER TAETIGKEIT, DIE 
 SIE UEBERWIEGEND AUSGEUEBT HABEN, AM EHESTEN ZUTRIFFT? 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     BERUF FRUEHER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NUR FRUEHER BERUFSTAETIG! 6,26:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.207!100,0! 

 ARBEITER                ! 6,27:1                              !    313! 25,9! 
 FACHARBEITER            ! 6,27:2                              !    191! 15,8! 
 ANGESTELLTER            ! 6,27:3                              !    469! 38,9! 
 LEITENDER ANGESTELLTER  ! 6,27:4                              !     49!  4,1! 
 BEAMTER, ANG. MITTL.DIE.! 6,27:5                              !     55!  4,6! 
 BEAMTER, ANG. GEHOB.DIE.! 6,27:6                              !     33!  2,7! 
 BEAMTER, ANG. HOEH. DIE.! 6,27:7                              !     17!  1,4! 
 FREIER BERUF, SELBSTAEND! 6,27:8                              !     41!  3,4! 
 LANDWIRT               *! 6,27:9                              !     31!  2,6! 

 KEINE ANGABE            ! 6,27:0                              !      6!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      2!  0,2! 



                           - 189 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   916* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SIND SIE HIER IM HAUSHALT DER HAUSHALTSVORSTAND? 
 . 
 (INT.: BEI RUECKFRAGEN - HAUPTVERDIENER) 
 
 VARIABLE:     HAUSHALTSVORSTAND 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 JA                      ! 6,28:1                              !  1.688! 56,3! 
 NEIN                   *! 6,28:2                              !  1.310! 43,7! 

 
 REST                    !                                     !      2!  0,1! 



                           - 190 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   917* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: NOCHMALS WEISSE LISTE S3 VORLEGEN 
 . 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER LISTE, WELCHEN 
 SCHULABSCHLUSS DER HAUSHALTSVORSTAND HAT. 
 . 
 INT.: NUR HOECHSTEN ABSCHLUSS ANGEBEN LASSEN 
 
 VARIABLE:     SCHULABSCHLUSS HV 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BEFR. NICHT HV          ! 6,28:2                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.310!100,0! 

 VOLKS-/HPTSCH.OHNE LEHRE! 6,29:1                              !    113!  8,6! 
 VOLKS-/HPTSCH. MIT LEHRE! 6,29:2                              !    752! 57,4! 
 MITTLERE REIFE          ! 6,29:3                              !    242! 18,5! 
 ABITUR, FHS-REIFE       ! 6,29:4                              !     83!  6,3! 
 STUDIUM (UNI, FHS)      ! 6,29:5                              !    111!  8,5! 
 KEIN SCHULABSCHLUSS    *! 6,29:6                              !      0!  0,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 6,29:9                              !     10!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 191 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   918* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: NOCHMALS WEISSE LISTE S4 VORLEGEN 
 . 
 IST DER HAUSHALTSVORSTAND BERUFSTAETIG - WAS VON DIESER 
 LISTE TRIFFT ZU? 
 
 VARIABLE:     BESCHAEFTIGUNG HV 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BEFR. NICHT HV          ! 6,28:2                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.310!100,0! 

 GANZTAGS BERUFSTAETIG   ! 6,30:1                              !  1.020! 77,9! 
 HALBTAGS, STUNDENWEISE  ! 6,30:2                              !     16!  1,2! 
 IN AUSBILDUNG, LEHRE   *! 6,30:3                              !      2!  0,2! 

 Z.Z. ARBEITSLOS         ! 6,30:4                              !     17!  1,3! 
 RENTNER, PENSIONAER     ! 6,30:5                              !    240! 18,3! 
 HAUSFRAU, HAUSMANN      ! 6,30:6                              !      5!  0,4! 
 SCHULE, HOCHSCHULE      ! 6,30:7                              !      7!  0,5! 
 MILITAER                ! 6,30:8                              !      0!  0,0! 
 ZIVILDIENST            *! 6,30:9                              !      0!  0,0! 

 KEINE ANGABE            ! 6,30:0                              !      3!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      1!  0,1! 



                           - 192 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   919* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WAR DER HAUSHALTSVORSTAND FRUEHER BERUFSTAETIG? 
 
 VARIABLE:     RENTNERFRAGE HV 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 HV NICHT BESCHAEFTIGT   ! 6,30>3                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    269!100,0! 

 JA                      ! 6,31:1                              !    251! 93,3! 
 NEIN                   *! 6,31:2                              !     18!  6,7! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 193 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   920* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE S7 VORLEGEN 
 . 
 SAGEN SIE MIR DOCH BITTE ANHAND DIESER LISTE, WELCHER 
 DER HIER AUFGEFUEHRTEN BERUFSGRUPPEN NACH DER TAETIGKEIT, 
 DIE DER HAUSHALTSVORSTAND UEBERWIEGEND AUSUEBT BZW. 
 AUSGEUEBT HAT, AM EHESTEN ZUTRIFFT? 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     BERUF HV FRUEHER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 HV HEUTE OD.FRUEHER BER.! 6,30>0*6,30<4+6,31:1                !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.291!100,0! 

 ARBEITER                ! 6,32:1                              !    146! 11,3! 
 FACHARBEITER            ! 6,32:2                              !    412! 31,9! 
 ANGESTELLTER            ! 6,32:3                              !    265! 20,5! 
 LEITENDER ANGESTELLTER  ! 6,32:4                              !    127!  9,8! 
 BEAMTER, ANG. MITTL.DIE.! 6,32:5                              !     80!  6,2! 
 BEAMTER, ANG. GEHOB.DIE.! 6,32:6                              !     56!  4,3! 
 BEAMTER, ANG. HOEH. DIE.! 6,32:7                              !     38!  2,9! 
 FREIER BERUF, SELBSTAEND! 6,32:8                              !    139! 10,8! 
 LANDWIRT               *! 6,32:9                              !     24!  1,9! 

 KEINE ANGABE            ! 6,32:0                              !      3!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 194 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   921A 
                                                             STATEMENT:  0 
 SIND SIE SELBST ODER JEMAND ANDERES IN IHREM HAUSHALT 
 MITGLIED EINER GEWERKSCHAFT? 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCHAFTSMITGLIED 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 JA, SELBST              ! 6,33:1                              !    435! 14,5! 
 JA, SELBST U.JEM.ANDERES! 6,33:2                              !    117!  3,9! 
 JA, NUR JEMAND ANDERES  ! 6,33:3                              !    380! 12,7! 
 NEIN NIEMAND           *! 6,33:4                              !  2.050! 68,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 6,33:9                              !     18!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 195 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   921B 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND HABEN SIE DA EIN AMT? 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCHAFTSAMT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 GEWERKSCHAFTSMITGLIED   ! 6,33:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    552!100,0! 

 JA, EINS                ! 6,34:1                              !     38!  6,9! 
 JA, MEHRERE             ! 6,34:2                              !      6!  1,1! 
 NEIN                   *! 6,34:3                              !    458! 83,0! 

 KEINE ANGABE            ! 6,34:9                              !     50!  9,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 196 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   922* 
                                                             STATEMENT:  0 
 ZU DEN GEWERKSCHAFTEN KANN MAN UNTERSCHIEDLICHE STANDPUNKTE 
 EINNEHMEN. MANCHE STEHEN DEN GEWERKSCHAFTEN NAHE, ANDERE 
 HALTEN WENIG DAVON. WIE IST ES BEI IHNEN PERSOENLICH. 
 FUEHLEN SIE SICH DEN GEWERKSCHAFTEN STARK VERBUNDEN, ETWAS 
 VERBUNDEN ODER UEBERHAUPT NICHT VERBUNDEN? 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCHAFTSVERBUNDENHEIT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 STARK VERBUNDEN         ! 6,35:1                              !    254!  8,5! 
 ETWAS VERBUNDEN         ! 6,35:2                              !  1.116! 37,2! 
 UEBERHPT.NICHT VERBUND.*! 6,35:3                              !  1.616! 53,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 6,35:9                              !     15!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 197 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   923* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SIND SIE PERSOENLICH IN EINEM VEREIN, EINER 
 BUERGERINITIATIVE, PARTEI ODER EINER BERUFSVEREINIGUNG? UND 
 FALLS JA, HABEN SIE DA EIN AMT? 
 . 
 INT.: VORGABEN VORLESEN 
 
 VARIABLE:     VEREINSMITGLIEDSCHAFT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 VEREIN, MITGLIED        ! 6,36:1                              !    820! 27,3! 
 VEREIN, AMT             ! 6,36:2                              !    202!  6,7! 
 BUERGERINITIATIVE, MITGL! 6,37:1                              !     60!  2,0! 
 BUERGERINITIATIVE, AMT  ! 6,37:2                              !     26!  0,9! 
 PARTEI, MITGLIED        ! 6,38:1                              !    133!  4,4! 
 PARTEI, AMT             ! 6,38:2                              !     49!  1,6! 
 BERUFSVEREINIGUNG, MITGL! 6,39:1                              !    134!  4,5! 
 BERUFSVEREINIGUNG, AMT *! 6,39:2                              !     22!  0,7! 

 NEIN, NIRGENDS MITGLIED*! 6,36:7                              !  1.743! 58,1! 

 KEINE ANGABE            ! 6,36:9                              !     57!  1,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 198 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   924* 
                                                             STATEMENT:  0 
 BEFUERCHTEN SIE, DASS SIE PERSOENLICH ODER JEMAND ANDERES IN 
  DIESEM HAUSHALT INNERHALB DER NAECHSTEN MONATE VON 
 ARBEITSLOSIGKEIT ODER VON KURZARBEIT BETROFFEN SEIN 
 KOENNTE? 
 . 
 INT.: MEHRFACHANGABEN MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     ARBEITSLOSIGKEIT HH 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 JA, ARBEITSLOSIGKEIT    ! 6,40:1                              !    300! 10,0! 
 JA, KURZARBEIT          ! 6,41:1                              !    166!  5,5! 
 NEIN                   *! 6,40:2+6,41:2                       !  2.542! 84,7! 

 KEINE ANGABE            ! 6,40:9+6,41:9                       !     20!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 199 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   925* 
                                                             STATEMENT:  0 
 ES WIRD HEUTE VIEL UEBER DIE VERSCHIEDENEN 
 BEVOELKERUNGSSCHICHTEN GESPROCHEN. WELCHER SCHICHT 
 RECHNEN SIE SICH SELBER ZU: DER ARBEITERSCHICHT, DER 
 MITTELSCHICHT ODER DER OBERSCHICHT? 
 
 VARIABLE:     SCHICHT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 ARBEITERSCHICHT         ! 6,42:1                              !  1.101! 36,7! 
 MITTELSCHICHT           ! 6,42:2                              !  1.799! 60,0! 
 OBERSCHICHT            *! 6,42:3                              !     71!  2,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 6,42:9                              !     29!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 200 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   926* 
                                                             STATEMENT:  0 
 RECHNEN SIE SICH EHER ZUM UNTEREN TEIL, ZUM DURCHSCHNITT 
 ODER ZUM OBEREN TEIL? 
 
 VARIABLE:     SCHICHT FEIN 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 UNTERER TEIL            ! 6,43:1                              !    386! 12,9! 
 DURCHSCHNITT            ! 6,43:2                              !  2.148! 71,6! 
 OBERER TEIL            *! 6,43:3                              !    406! 13,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 6,43:9                              !     61!  2,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 201 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   927* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE VIELE PERSONEN TRAGEN INSGESAMT IN DIESEM HAUSHALT 
 ZUM HAUSHALTSEINKOMMEN BEI? 
 
 VARIABLE:     PERSONENZAHL 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 1 PERSON                ! 6,44:1                              !  1.427! 47,6! 
 2 PERSONEN              ! 6,44:2                              !  1.122! 37,4! 
 3 PERSONEN              ! 6,44:3                              !    283!  9,4! 
 4 PERSONEN              ! 6,44:4                              !    103!  3,4! 
 5 PERSONEN UND MEHR    *! 6,44:5                              !     52!  1,7! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 6,44:9                              !     13!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 202 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   928* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE S8 VORLEGEN 
 . 
 SAGEN SIE MIR BITTE, WIE HOCH DAS NETTO-EINKOMMEN DES 
 HAUSHALTS INSGESAMT IST, ALSO DIE SUMME ALLER EINKOMMEN, 
 DIE NACH ABZUG DER STEUERN UND ABGABEN FUER DIE SOZIAL- 
 UND KRANKENVERSICHERUNG IN IHREM HAUSHALT VERBLEIBT. 
 BITTE NUR DEN ENTSPRECHENDEN BUCHSTABEN ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EINKOMMEN 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

       BIS UNTER 1000 DM ! 6,45:1                              !     98!  3,3! 
 1000  BIS UNTER 1200 DM ! 6,45:2                              !     94!  3,1! 
 1200  BIS UNTER 1400 DM ! 6,45:3                              !    137!  4,6! 
 1400  BIS UNTER 1600 DM ! 6,45:4                              !    178!  5,9! 
 1600  BIS UNTER 1800 DM ! 6,45:5                              !    213!  7,1! 
 1800  BIS UNTER 2000 DM ! 6,45:6                              !    228!  7,6! 
 2000  BIS UNTER 2500 DM ! 6,45:7                              !    412! 13,7! 
 2500  BIS UNTER 3000 DM ! 6,45:8                              !    375! 12,5! 
 3000  BIS UNTER 3500 DM ! 6,45:9                              !    336! 11,2! 
 3500  BIS UNTER 4000 DM ! 6,45:0                              !    268!  8,9! 
 4000  BIS UNTER 5000 DM ! 6,46:1                              !    218!  7,3! 
 5000 DM UND MEHR       *! 6,46:2                              !    180!  6,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 6,46:9                              !    262!  8,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 203 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   929* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE VIELE PERSONEN HIER IM HAUSHALT, SIE SELBST 
 MITGERECHNET, HABEN DIE DEUTSCHE STAATSANGEHOERIGKEIT 
 UND DAS 18. LEBENSJAHR VOLLENDET, WUERDEN ALSO BEI EINER 
 WAHL HEUTE WAHLBERECHTIGT SEIN? 
 
 VARIABLE:     WAHLBERECHTIGTE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 1 PERSON                ! 6,47:1                              !    489! 16,3! 
 2 PERSONEN              ! 6,47:2                              !  1.474! 49,1! 
 3 PERSONEN              ! 6,47:3                              !    541! 18,0! 
 4 PERSONEN              ! 6,47:4                              !    367! 12,2! 
 5 PERSONEN UND MEHR    *! 6,47:/5+6+7+8/                      !    118!  3,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 6,47:9                              !     12!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 204 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   930* 
                                                             STATEMENT:  1 
 LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
 
 VARIABLE:     KINDER UNTER 18 J. 
 . 
               INSGESAMT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 KEIN KIND              *! 6,53:0                              !  1.979! 66,0! 

 1 KIND                  ! 6,53:1                              !    555! 18,5! 
 2 KINDER                ! 6,53:2                              !    378! 12,6! 
 3 KINDER                ! 6,53:3                              !     73!  2,4! 
 4 KINDER                ! 6,53:4                              !     11!  0,4! 
 6 KINDER                ! 6,53:6                              !      0!  0,0! 
 7 KINDER                ! 6,53:7                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      3!  0,1! 



                           - 205 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   930* 
                                                             STATEMENT:  2 
 LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
 
 VARIABLE:     KINDER UNTER 4 J. 
 . 
              BIS UNTER 4 JAHRE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 KEIN KIND              *! 6,48:0                              !      0!  0,0! 

 1 KIND                  ! 6,48:1                              !    228!  7,6! 
 2 KINDER                ! 6,48:2                              !     47!  1,6! 
 3 KINDER                ! 6,48:3                              !      2!  0,1! 
 4 KINDER                ! 6,48:4                              !      1!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  2.722! 90,7! 



                           - 206 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   930* 
                                                             STATEMENT:  3 
 LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
 
 VARIABLE:     KINDER 4 BIS 6 J. 
 . 
            4 BIS UNTER 6 JAHRE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 KEIN KIND              *! 6,49:0                              !      0!  0,0! 

 1 KIND                  ! 6,49:1                              !    174!  5,8! 
 2 KINDER                ! 6,49:2                              !     10!  0,3! 
 3 KINDER                ! 6,49:3                              !      0!  0,0! 
 4 KINDER                ! 6,49:4                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  2.817! 93,9! 



                           - 207 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   930* 
                                                             STATEMENT:  4 
 LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
 
 VARIABLE:     KINDER 6 BIS 10 J. 
 . 
            6 BIS UNTER 10 JAHRE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 KEIN KIND              *! 6,50:0                              !      0!  0,0! 

 1 KIND                  ! 6,50:1                              !    212!  7,1! 
 2 KINDER                ! 6,50:2                              !     27!  0,9! 
 3 KINDER                ! 6,50:3                              !      1!  0,0! 
 4 KINDER                ! 6,50:4                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  2.760! 92,0! 



                           - 208 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   930* 
                                                             STATEMENT:  5 
 LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
 
 VARIABLE:     KINDER 10 BIS 14 J. 
 . 
           10 BIS UNTER 14 JAHRE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 KEIN KIND              *! 6,51:0                              !      0!  0,0! 

 1 KIND                  ! 6,51:1                              !    242!  8,1! 
 2 KINDER                ! 6,51:2                              !     42!  1,4! 
 3 KINDER                ! 6,51:3                              !      2!  0,1! 
 4 KINDER                ! 6,51:4                              !      2!  0,1! 
 
 REST                    !                                     !  2.712! 90,4! 



                           - 209 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   930* 
                                                             STATEMENT:  6 
 LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
 
 VARIABLE:     KINDER 14 BIS 18 J. 
 . 
           14 BIS UNTER 18 JAHRE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 KEIN KIND              *! 6,52:0                              !      0!  0,0! 

 1 KIND                  ! 6,52:1                              !    328! 10,9! 
 2 KINDER                ! 6,52:2                              !     53!  1,8! 
 3 KINDER                ! 6,52:3                              !      7!  0,2! 
 4 KINDER                ! 6,52:4                              !      0!  0,0! 
 5 KINDER                ! 6,52:5                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  2.612! 87,1! 



                           - 210 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   931* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: WEISSE LISTE S9 VORLEGEN 
 . 
 WUERDEN SIE BITTE EINMAL IHREN WOHNORT ANHAND DIESER 
 LISTE BESCHREIBEN? 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     WOHNORTBESCHREIBUNG 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 EINZELGEHOEFT, WEILER   ! 6,54:1                              !     20!  0,7! 
 DORF IN LAENDL. UMGEBUNG! 6,54:2                              !    491! 16,4! 
 DORF IN STADTNAEHE      ! 6,54:3                              !    467! 15,6! 
 LAENDLICHE KLEINSTADT   ! 6,54:4                              !    605! 20,2! 
 INDUSTRIELLE KLEINSTADT ! 6,54:5                              !    303! 10,1! 
 MITTL. STADT, WENIG IND.! 6,54:6                              !    150!  5,0! 
 MITTL. STADT, VIEL IND. ! 6,54:7                              !    148!  4,9! 
 GROSSSTADT              ! 6,54:8                              !    619! 20,6! 
 VORORT EINER GROSSSTADT ! 6,54:9                              !    198!  6,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 211 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   932* 
                                                             STATEMENT:  0 
 HABEN SIE HIER IM HAUSHALT EIN TELEFON? 
 
 VARIABLE:     TELEFON IM HH 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 JA                      ! 6,55:1                              !  2.594! 86,5! 
 NEIN                    ! 6,55:2                              !    381! 12,7! 
 
 REST                    !                                     !     24!  0,8! 



                           - 212 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   933* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE FOLGTE DER/DIE BEFRAGTE DEM INTERVIEW? 
 
 VARIABLE:     INTERVIEWINTERESSE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SEHR INTERESSIERT       ! 6,56:1                              !  1.171! 39,0! 
 INTERESSIERT            ! 6,56:2                              !  1.522! 50,7! 
 UNINTERESSIERT          ! 6,56:3                              !    214!  7,1! 
 M.UNGEDULD,WOLLTE ABBRE.! 6,56:4                              !     73!  2,4! 
 
 REST                    !                                     !     20!  0,7! 



                           - 213 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   934* 
                                                             STATEMENT:  0 
 DAS INTERVIEW WURDE ERZIELT: 
 NACH WIE VIELEN BESUCHEN (EINSCHLIESSLICH VERGEBLICHER 
 ANLAEUFE)? 
 
 VARIABLE:     INTERVIEWERBESUCHE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  1                      ! 6,57:1                              !  1.655! 55,2! 
  2                      ! 6,57:2                              !    941! 31,4! 
  3                      ! 6,57:3                              !    306! 10,2! 
  4                      ! 6,57:4                              !     76!  2,5! 
 
 REST                    !                                     !     22!  0,7! 



                           - 214 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   935* 
                                                             STATEMENT:  0 
 DAUER DES INTERVIEWS: 
 
 VARIABLE:     INTERVIEWDAUER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

     BIS  20 MINUTEN     ! 6,58<021                            !     27!  0,9! 
  21 BIS  30 MINUTEN     ! 6,58<031*6,58>020                   !     75!  2,5! 
  31 BIS  40 MINUTEN     ! 6,58<041*6,58>030                   !    578! 19,3! 
  41 BIS  50 MINUTEN     ! 6,58<051*6,58>040                   !    943! 31,4! 
  51 BIS  60 MINUTEN     ! 6,58<061*6,58>050                   !    816! 27,2! 
  61 BIS  70 MINUTEN     ! 6,58<071*6,58>060                   !    353! 11,8! 
  71 BIS  80 MINUTEN     ! 6,58<081*6,58>070                   !    123!  4,1! 
  81 BIS  90 MINUTEN     ! 6,58<091*6,58>080                   !     62!  2,1! 
  91 BIS 100 MINUTEN     ! 6,58<101*6,58>090                   !     11!  0,4! 
 101 BIS 110 MINUTEN     ! 6,58<111*6,58>100                   !      4!  0,1! 
 111 BIS 120 MINUTEN     ! 6,58<121*6,58>110                   !      7!  0,2! 
 121 MINUTEN UND MEHR    ! 6,58>120                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 215 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   936* 
                                                             STATEMENT:  0 
 DATUM DES INTERVIEWS: 
 
 VARIABLE:     INTERVIEWDATUM 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  5. OKTOBER             ! 6,61:0510                           !      1!  0,0! 
  6. OKTOBER             ! 6,61:0610                           !      0!  0,0! 
  7. OKTOBER             ! 6,61:0710                           !      1!  0,0! 
  8. OKTOBER             ! 6,61:0810                           !      1!  0,0! 
  9. OKTOBER             ! 6,61:0910                           !      2!  0,1! 
 10. OKTOBER             ! 6,61:1010                           !      8!  0,3! 
 11. OKTOBER             ! 6,61:1110                           !     18!  0,6! 
 12. OKTOBER             ! 6,61:1210                           !     28!  0,9! 
 13. OKTOBER             ! 6,61:1310                           !     10!  0,3! 
 14. OKTOBER             ! 6,61:1410                           !     67!  2,2! 
 15. OKTOBER             ! 6,61:1510                           !    121!  4,0! 
 16. OKTOBER             ! 6,61:1610                           !    135!  4,5! 
 17. OKTOBER             ! 6,61:1710                           !    162!  5,4! 
 18. OKTOBER             ! 6,61:1810                           !    185!  6,2! 
 19. OKTOBER             ! 6,61:1910                           !    124!  4,1! 
 20. OKTOBER             ! 6,61:2010                           !     42!  1,4! 
 21. OKTOBER             ! 6,61:2110                           !    225!  7,5! 
 22. OKTOBER             ! 6,61:2210                           !    213!  7,1! 
 23. OKTOBER             ! 6,61:2310                           !    199!  6,6! 
 24. OKTOBER             ! 6,61:2410                           !    213!  7,1! 
 25. OKTOBER             ! 6,61:2510                           !    138!  4,6! 
 26. OKTOBER             ! 6,61:2610                           !    131!  4,4! 
 27. OKTOBER             ! 6,61:2710                           !     35!  1,2! 
 28. OKTOBER             ! 6,61:2810                           !    143!  4,8! 
 29. OKTOBER             ! 6,61:2910                           !    133!  4,4! 
 30. OKTOBER             ! 6,61:3010                           !    105!  3,5! 
 31. OKTOBER            *! 6,61:3110                           !     95!  3,2! 

  1. NOVEMBER            ! 6,61:0111                           !     59!  2,0! 
  2. NOVEMBER            ! 6,61:0211                           !     82!  2,7! 
  3. NOVEMBER            ! 6,61:0311                           !     31!  1,0! 
  4. NOVEMBER            ! 6,61:0411                           !     79!  2,6! 
  5. NOVEMBER            ! 6,61:0511                           !     91!  3,0! 
  6. NOVEMBER            ! 6,61:0611                           !     63!  2,1! 
  7. NOVEMBER            ! 6,61:0711                           !     41!  1,4! 
  8. NOVEMBER            ! 6,61:0811                           !     20!  0,7! 
  9. NOVEMBER            ! 6,61:0911                           !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      2!  0,1! 



                           - 216 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   937* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: OHNE BEFRAGEN EINSTUFEN: 
 . 
 INTERVIEW WIRD GEFUEHRT: 
 
 VARIABLE:     NIEDERSACHSENFILTER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 IN NIEDERSACHSEN        ! 4,69:1                              !    372! 12,4! 
 IN AND. BUNDESLAND      ! 4,69:2                              !  2.628! 87,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 217 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   991* 
                                                             STATEMENT:  0 
 BUNDESLAENDER: 
 
 VARIABLE:     BUNDESLAENDER 
 . 
 BUNDESLAENDER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 SCHLESWIG-HOLSTEIN      ! 1,14:1                              !    132!  4,4! 
 HAMBURG                 ! 1,14:2                              !     82!  2,7! 
 NIEDERSACHSEN           ! 1,14:3                              !    372! 12,4! 
 BREMEN                  ! 1,14:4                              !     35!  1,2! 
 NORDRHEIN-WESTFALEN     ! 1,14:5                              !    855! 28,5! 
 HESSEN                  ! 1,14:6                              !    281!  9,4! 
 RHEINLAND-PFALZ         ! 1,14:7                              !    187!  6,2! 
 BADEN-WUERTTEMBERG      ! 1,14:8                              !    450! 15,0! 
 BAYERN                  ! 1,14:9                              !    552! 18,4! 
 SAARLAND                ! 1,14:0                              !     56!  1,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 218 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   992* 
                                                             STATEMENT:  0 
 ORTSGROESSE: 
 
 VARIABLE:     ORTSGROESSE 
 . 
 ORTSGROESSE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

        BIS   2000 EINW. ! 1,16:1                              !    162!  5,4! 
   2000 BIS   5000 EINW. ! 1,16:2                              !    300! 10,0! 
   5000 BIS  20000 EINW. ! 1,16:3                              !    789! 26,3! 
  20000 BIS  50000 EINW. ! 1,16:4                              !    513! 17,1! 
  50000 BIS 100000 EINW. ! 1,16:5                              !    294!  9,8! 
 100000 BIS 500000 EINW. ! 1,16:6                              !    513! 17,1! 
 500000 EINW. UND MEHR   ! 1,16:7                              !    429! 14,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 219 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8510X0                    FRAGE:   993* 
                                                             STATEMENT:  0 
 BOUSTEDT: 
 
 VARIABLE:     BOUSTEDT 
 . 
 BOUSTEDT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

        BIS   2000 EINW. ! 1,17:1                              !    162!  5,4! 
   2000 BIS   5000 EINW. ! 1,17:2                              !    267!  8,9! 
   5000 BIS  20000 EINW. ! 1,17:3                              !    482! 16,1! 
  20000 BIS  50000 EINW. ! 1,17:4                              !    229!  7,6! 
  50000 BIS 100000 EINW. ! 1,17:5                              !    115!  3,8! 
 100000 BIS 500000 EINW. ! 1,17:6                              !    501! 16,7! 
 500000 EINW. UND MEHR   ! 1,17:7                              !  1.242! 41,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 220 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    52* 
                                                             STATEMENT:  1 
 ICH HABE NUN EINIGE FRAGEN, DIE NUR DAS LAND NIEDERSACHSEN 
 BETREFFEN. 
 . 
 INT.: GRUENE LISTE 12 VORLEGEN 
 . 
 ZUNAECHST MOECHTE ICH IHNEN VERSCHIEDENE POLITISCHE, 
 WIRTSCHAFTLICHE UND SOZIALE AUFGABENBEREICHE VORLESEN, DIE 
 FUER NIEDERSACHSEN EINE ROLLE SPIELEN KOENNEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR JEWEILS, OB SIE PERSOENLICH DIE LOESUNG DES 
 JEWEILIGEN PROBLEMS FUER: SEHR WICHTIG, FUER WICHTIG, FUER 
 WENIGER WICHTIG ODER FUER 
 UNWICHTIG HALTEN. IHRE ANTWORTMOEGLICHKEITEN SIND AUF 
 DIESER LISTE AUFGEFUEHRT. 
 . 
 INT.: VORGABEN SOWOHL BEI FRAGE 52 WIE BEI FRAGE 53 
       VORLESEN; IN JEDER FRAGE NUR EINE ANGABE MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NIEDERS.  A 
 . 
 A DIE WIRTSCHAFTLICHE ZUKUNFT 
   NIEDERSACHSENS SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 4,70:4                              !    618! 59,6! 
 WICHTIG                 ! 4,70:3                              !    390! 37,6! 
 WENIGER WICHTIG         ! 4,70:2                              !     21!  2,0! 
 UNWICHTIG              *! 4,70:1                              !      4!  0,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,70:9                              !      5!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 221 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    52* 
                                                             STATEMENT:  2 
 ICH HABE NUN EINIGE FRAGEN, DIE NUR DAS LAND NIEDERSACHSEN 
 BETREFFEN. 
 . 
 INT.: GRUENE LISTE 12 VORLEGEN 
 . 
 ZUNAECHST MOECHTE ICH IHNEN VERSCHIEDENE POLITISCHE, 
 WIRTSCHAFTLICHE UND SOZIALE AUFGABENBEREICHE VORLESEN, DIE 
 FUER NIEDERSACHSEN EINE ROLLE SPIELEN KOENNEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR JEWEILS, OB SIE PERSOENLICH DIE LOESUNG DES 
 JEWEILIGEN PROBLEMS FUER: SEHR WICHTIG, FUER WICHTIG, FUER 
 WENIGER WICHTIG ODER FUER 
 UNWICHTIG HALTEN. IHRE ANTWORTMOEGLICHKEITEN SIND AUF 
 DIESER LISTE AUFGEFUEHRT. 
 . 
 INT.: VORGABEN SOWOHL BEI FRAGE 52 WIE BEI FRAGE 53 
       VORLESEN; IN JEDER FRAGE NUR EINE ANGABE MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NIEDERS.  B 
 . 
 B MEHR FUER DIE AELTEREN MITBUERGER TUN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 4,72:4                              !    419! 40,4! 
 WICHTIG                 ! 4,72:3                              !    531! 51,2! 
 WENIGER WICHTIG         ! 4,72:2                              !     70!  6,8! 
 UNWICHTIG              *! 4,72:1                              !     10!  1,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,72:9                              !      7!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 222 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    52* 
                                                             STATEMENT:  3 
 ICH HABE NUN EINIGE FRAGEN, DIE NUR DAS LAND NIEDERSACHSEN 
 BETREFFEN. 
 . 
 INT.: GRUENE LISTE 12 VORLEGEN 
 . 
 ZUNAECHST MOECHTE ICH IHNEN VERSCHIEDENE POLITISCHE, 
 WIRTSCHAFTLICHE UND SOZIALE AUFGABENBEREICHE VORLESEN, DIE 
 FUER NIEDERSACHSEN EINE ROLLE SPIELEN KOENNEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR JEWEILS, OB SIE PERSOENLICH DIE LOESUNG DES 
 JEWEILIGEN PROBLEMS FUER: SEHR WICHTIG, FUER WICHTIG, FUER 
 WENIGER WICHTIG ODER FUER 
 UNWICHTIG HALTEN. IHRE ANTWORTMOEGLICHKEITEN SIND AUF 
 DIESER LISTE AUFGEFUEHRT. 
 . 
 INT.: VORGABEN SOWOHL BEI FRAGE 52 WIE BEI FRAGE 53 
       VORLESEN; IN JEDER FRAGE NUR EINE ANGABE MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NIEDERS.  C 
 . 
 C MEHR AUSBILDUNGSPLAETZE FUER JUNGE 
   LEUTE SCHAFFEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 4,74:4                              !    867! 83,6! 
 WICHTIG                 ! 4,74:3                              !    159! 15,3! 
 WENIGER WICHTIG         ! 4,74:2                              !      6!  0,6! 
 UNWICHTIG              *! 4,74:1                              !      1!  0,1! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,74:9                              !      4!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 223 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    52* 
                                                             STATEMENT:  4 
 ICH HABE NUN EINIGE FRAGEN, DIE NUR DAS LAND NIEDERSACHSEN 
 BETREFFEN. 
 . 
 INT.: GRUENE LISTE 12 VORLEGEN 
 . 
 ZUNAECHST MOECHTE ICH IHNEN VERSCHIEDENE POLITISCHE, 
 WIRTSCHAFTLICHE UND SOZIALE AUFGABENBEREICHE VORLESEN, DIE 
 FUER NIEDERSACHSEN EINE ROLLE SPIELEN KOENNEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR JEWEILS, OB SIE PERSOENLICH DIE LOESUNG DES 
 JEWEILIGEN PROBLEMS FUER: SEHR WICHTIG, FUER WICHTIG, FUER 
 WENIGER WICHTIG ODER FUER 
 UNWICHTIG HALTEN. IHRE ANTWORTMOEGLICHKEITEN SIND AUF 
 DIESER LISTE AUFGEFUEHRT. 
 . 
 INT.: VORGABEN SOWOHL BEI FRAGE 52 WIE BEI FRAGE 53 
       VORLESEN; IN JEDER FRAGE NUR EINE ANGABE MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NIEDERS.  D 
 . 
 D DIE ARBEITSLOSIGKEIT ABBAUEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 4,76:4                              !    900! 86,8! 
 WICHTIG                 ! 4,76:3                              !    130! 12,5! 
 WENIGER WICHTIG         ! 4,76:2                              !      3!  0,3! 
 UNWICHTIG              *! 4,76:1                              !      1!  0,1! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,76:9                              !      3!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 224 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    52* 
                                                             STATEMENT:  5 
 ICH HABE NUN EINIGE FRAGEN, DIE NUR DAS LAND NIEDERSACHSEN 
 BETREFFEN. 
 . 
 INT.: GRUENE LISTE 12 VORLEGEN 
 . 
 ZUNAECHST MOECHTE ICH IHNEN VERSCHIEDENE POLITISCHE, 
 WIRTSCHAFTLICHE UND SOZIALE AUFGABENBEREICHE VORLESEN, DIE 
 FUER NIEDERSACHSEN EINE ROLLE SPIELEN KOENNEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR JEWEILS, OB SIE PERSOENLICH DIE LOESUNG DES 
 JEWEILIGEN PROBLEMS FUER: SEHR WICHTIG, FUER WICHTIG, FUER 
 WENIGER WICHTIG ODER FUER 
 UNWICHTIG HALTEN. IHRE ANTWORTMOEGLICHKEITEN SIND AUF 
 DIESER LISTE AUFGEFUEHRT. 
 . 
 INT.: VORGABEN SOWOHL BEI FRAGE 52 WIE BEI FRAGE 53 
       VORLESEN; IN JEDER FRAGE NUR EINE ANGABE MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NIEDERS.  E 
 . 
 E DIE SOZIALE SICHERHEIT FUER DIE BUERGER 
   VERBESSERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 4,78:4                              !    492! 47,4! 
 WICHTIG                 ! 4,78:3                              !    427! 41,2! 
 WENIGER WICHTIG         ! 4,78:2                              !     97!  9,4! 
 UNWICHTIG              *! 4,78:1                              !      9!  0,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,78:9                              !     12!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 225 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    52* 
                                                             STATEMENT:  6 
 ICH HABE NUN EINIGE FRAGEN, DIE NUR DAS LAND NIEDERSACHSEN 
 BETREFFEN. 
 . 
 INT.: GRUENE LISTE 12 VORLEGEN 
 . 
 ZUNAECHST MOECHTE ICH IHNEN VERSCHIEDENE POLITISCHE, 
 WIRTSCHAFTLICHE UND SOZIALE AUFGABENBEREICHE VORLESEN, DIE 
 FUER NIEDERSACHSEN EINE ROLLE SPIELEN KOENNEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR JEWEILS, OB SIE PERSOENLICH DIE LOESUNG DES 
 JEWEILIGEN PROBLEMS FUER: SEHR WICHTIG, FUER WICHTIG, FUER 
 WENIGER WICHTIG ODER FUER 
 UNWICHTIG HALTEN. IHRE ANTWORTMOEGLICHKEITEN SIND AUF 
 DIESER LISTE AUFGEFUEHRT. 
 . 
 INT.: VORGABEN SOWOHL BEI FRAGE 52 WIE BEI FRAGE 53 
       VORLESEN; IN JEDER FRAGE NUR EINE ANGABE MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NIEDERS.  F 
 . 
 F DEN BAU VON KERNKRAFTWERKEN UND ENT- 
   SORGUNGSEINRICHTUNGEN NICHT WEITER- 
   VERFOLGEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 5,10:4                              !    227! 21,9! 
 WICHTIG                 ! 5,10:3                              !    238! 23,0! 
 WENIGER WICHTIG         ! 5,10:2                              !    316! 30,5! 
 UNWICHTIG              *! 5,10:1                              !    227! 21,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,10:9                              !     29!  2,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 226 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    52* 
                                                             STATEMENT:  7 
 ICH HABE NUN EINIGE FRAGEN, DIE NUR DAS LAND NIEDERSACHSEN 
 BETREFFEN. 
 . 
 INT.: GRUENE LISTE 12 VORLEGEN 
 . 
 ZUNAECHST MOECHTE ICH IHNEN VERSCHIEDENE POLITISCHE, 
 WIRTSCHAFTLICHE UND SOZIALE AUFGABENBEREICHE VORLESEN, DIE 
 FUER NIEDERSACHSEN EINE ROLLE SPIELEN KOENNEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR JEWEILS, OB SIE PERSOENLICH DIE LOESUNG DES 
 JEWEILIGEN PROBLEMS FUER: SEHR WICHTIG, FUER WICHTIG, FUER 
 WENIGER WICHTIG ODER FUER 
 UNWICHTIG HALTEN. IHRE ANTWORTMOEGLICHKEITEN SIND AUF 
 DIESER LISTE AUFGEFUEHRT. 
 . 
 INT.: VORGABEN SOWOHL BEI FRAGE 52 WIE BEI FRAGE 53 
       VORLESEN; IN JEDER FRAGE NUR EINE ANGABE MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NIEDERS.  G 
 . 
 G MEHR FUER DIE JUNGEN FAMILIEN TUN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 5,12:4                              !    390! 37,6! 
 WICHTIG                 ! 5,12:3                              !    507! 48,9! 
 WENIGER WICHTIG         ! 5,12:2                              !    114! 11,0! 
 UNWICHTIG              *! 5,12:1                              !     15!  1,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,12:9                              !     11!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 227 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    52* 
                                                             STATEMENT:  8 
 ICH HABE NUN EINIGE FRAGEN, DIE NUR DAS LAND NIEDERSACHSEN 
 BETREFFEN. 
 . 
 INT.: GRUENE LISTE 12 VORLEGEN 
 . 
 ZUNAECHST MOECHTE ICH IHNEN VERSCHIEDENE POLITISCHE, 
 WIRTSCHAFTLICHE UND SOZIALE AUFGABENBEREICHE VORLESEN, DIE 
 FUER NIEDERSACHSEN EINE ROLLE SPIELEN KOENNEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR JEWEILS, OB SIE PERSOENLICH DIE LOESUNG DES 
 JEWEILIGEN PROBLEMS FUER: SEHR WICHTIG, FUER WICHTIG, FUER 
 WENIGER WICHTIG ODER FUER 
 UNWICHTIG HALTEN. IHRE ANTWORTMOEGLICHKEITEN SIND AUF 
 DIESER LISTE AUFGEFUEHRT. 
 . 
 INT.: VORGABEN SOWOHL BEI FRAGE 52 WIE BEI FRAGE 53 
       VORLESEN; IN JEDER FRAGE NUR EINE ANGABE MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NIEDERS.  H 
 . 
 H MEHR FUER DIE LANDWIRTSCHAFT TUN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 5,14:4                              !    184! 17,7! 
 WICHTIG                 ! 5,14:3                              !    437! 42,1! 
 WENIGER WICHTIG         ! 5,14:2                              !    337! 32,5! 
 UNWICHTIG              *! 5,14:1                              !     67!  6,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,14:9                              !     11!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 228 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    52* 
                                                             STATEMENT:  9 
 ICH HABE NUN EINIGE FRAGEN, DIE NUR DAS LAND NIEDERSACHSEN 
 BETREFFEN. 
 . 
 INT.: GRUENE LISTE 12 VORLEGEN 
 . 
 ZUNAECHST MOECHTE ICH IHNEN VERSCHIEDENE POLITISCHE, 
 WIRTSCHAFTLICHE UND SOZIALE AUFGABENBEREICHE VORLESEN, DIE 
 FUER NIEDERSACHSEN EINE ROLLE SPIELEN KOENNEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR JEWEILS, OB SIE PERSOENLICH DIE LOESUNG DES 
 JEWEILIGEN PROBLEMS FUER: SEHR WICHTIG, FUER WICHTIG, FUER 
 WENIGER WICHTIG ODER FUER 
 UNWICHTIG HALTEN. IHRE ANTWORTMOEGLICHKEITEN SIND AUF 
 DIESER LISTE AUFGEFUEHRT. 
 . 
 INT.: VORGABEN SOWOHL BEI FRAGE 52 WIE BEI FRAGE 53 
       VORLESEN; IN JEDER FRAGE NUR EINE ANGABE MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NIEDERS.  I 
 . 
 I NIEDERSACHSEN NACH VORNE BRINGEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 5,16:4                              !    368! 35,5! 
 WICHTIG                 ! 5,16:3                              !    416! 40,1! 
 WENIGER WICHTIG         ! 5,16:2                              !    173! 16,7! 
 UNWICHTIG              *! 5,16:1                              !     68!  6,6! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,16:9                              !     12!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 229 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    52* 
                                                             STATEMENT: 10 
 ICH HABE NUN EINIGE FRAGEN, DIE NUR DAS LAND NIEDERSACHSEN 
 BETREFFEN. 
 . 
 INT.: GRUENE LISTE 12 VORLEGEN 
 . 
 ZUNAECHST MOECHTE ICH IHNEN VERSCHIEDENE POLITISCHE, 
 WIRTSCHAFTLICHE UND SOZIALE AUFGABENBEREICHE VORLESEN, DIE 
 FUER NIEDERSACHSEN EINE ROLLE SPIELEN KOENNEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR JEWEILS, OB SIE PERSOENLICH DIE LOESUNG DES 
 JEWEILIGEN PROBLEMS FUER: SEHR WICHTIG, FUER WICHTIG, FUER 
 WENIGER WICHTIG ODER FUER 
 UNWICHTIG HALTEN. IHRE ANTWORTMOEGLICHKEITEN SIND AUF 
 DIESER LISTE AUFGEFUEHRT. 
 . 
 INT.: VORGABEN SOWOHL BEI FRAGE 52 WIE BEI FRAGE 53 
       VORLESEN; IN JEDER FRAGE NUR EINE ANGABE MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NIEDERS.  K 
 . 
 K MEHR FUER DEN UMWELTSCHUTZ TUN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 5,18:4                              !    613! 59,1! 
 WICHTIG                 ! 5,18:3                              !    350! 33,8! 
 WENIGER WICHTIG         ! 5,18:2                              !     58!  5,6! 
 UNWICHTIG              *! 5,18:1                              !     11!  1,1! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,18:9                              !      5!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 230 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    52* 
                                                             STATEMENT: 11 
 ICH HABE NUN EINIGE FRAGEN, DIE NUR DAS LAND NIEDERSACHSEN 
 BETREFFEN. 
 . 
 INT.: GRUENE LISTE 12 VORLEGEN 
 . 
 ZUNAECHST MOECHTE ICH IHNEN VERSCHIEDENE POLITISCHE, 
 WIRTSCHAFTLICHE UND SOZIALE AUFGABENBEREICHE VORLESEN, DIE 
 FUER NIEDERSACHSEN EINE ROLLE SPIELEN KOENNEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR JEWEILS, OB SIE PERSOENLICH DIE LOESUNG DES 
 JEWEILIGEN PROBLEMS FUER: SEHR WICHTIG, FUER WICHTIG, FUER 
 WENIGER WICHTIG ODER FUER 
 UNWICHTIG HALTEN. IHRE ANTWORTMOEGLICHKEITEN SIND AUF 
 DIESER LISTE AUFGEFUEHRT. 
 . 
 INT.: VORGABEN SOWOHL BEI FRAGE 52 WIE BEI FRAGE 53 
       VORLESEN; IN JEDER FRAGE NUR EINE ANGABE MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NIEDERS.  L 
 . 
 L MEHR FUER BERUFSTAETIGE FRAUEN TUN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 5,20:4                              !    303! 29,2! 
 WICHTIG                 ! 5,20:3                              !    485! 46,8! 
 WENIGER WICHTIG         ! 5,20:2                              !    197! 19,0! 
 UNWICHTIG              *! 5,20:1                              !     39!  3,8! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,20:9                              !     14!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 231 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    52* 
                                                             STATEMENT: 12 
 ICH HABE NUN EINIGE FRAGEN, DIE NUR DAS LAND NIEDERSACHSEN 
 BETREFFEN. 
 . 
 INT.: GRUENE LISTE 12 VORLEGEN 
 . 
 ZUNAECHST MOECHTE ICH IHNEN VERSCHIEDENE POLITISCHE, 
 WIRTSCHAFTLICHE UND SOZIALE AUFGABENBEREICHE VORLESEN, DIE 
 FUER NIEDERSACHSEN EINE ROLLE SPIELEN KOENNEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR JEWEILS, OB SIE PERSOENLICH DIE LOESUNG DES 
 JEWEILIGEN PROBLEMS FUER: SEHR WICHTIG, FUER WICHTIG, FUER 
 WENIGER WICHTIG ODER FUER 
 UNWICHTIG HALTEN. IHRE ANTWORTMOEGLICHKEITEN SIND AUF 
 DIESER LISTE AUFGEFUEHRT. 
 . 
 INT.: VORGABEN SOWOHL BEI FRAGE 52 WIE BEI FRAGE 53 
       VORLESEN; IN JEDER FRAGE NUR EINE ANGABE MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NIEDERS.  M 
 . 
 M TECHNOLOGISCH-MODERNE UNTERNEHMEN 
   ANSIEDELN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 5,22:4                              !    365! 35,2! 
 WICHTIG                 ! 5,22:3                              !    404! 39,0! 
 WENIGER WICHTIG         ! 5,22:2                              !    201! 19,4! 
 UNWICHTIG              *! 5,22:1                              !     51!  4,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,22:9                              !     16!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 232 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    52* 
                                                             STATEMENT: 13 
 ICH HABE NUN EINIGE FRAGEN, DIE NUR DAS LAND NIEDERSACHSEN 
 BETREFFEN. 
 . 
 INT.: GRUENE LISTE 12 VORLEGEN 
 . 
 ZUNAECHST MOECHTE ICH IHNEN VERSCHIEDENE POLITISCHE, 
 WIRTSCHAFTLICHE UND SOZIALE AUFGABENBEREICHE VORLESEN, DIE 
 FUER NIEDERSACHSEN EINE ROLLE SPIELEN KOENNEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR JEWEILS, OB SIE PERSOENLICH DIE LOESUNG DES 
 JEWEILIGEN PROBLEMS FUER: SEHR WICHTIG, FUER WICHTIG, FUER 
 WENIGER WICHTIG ODER FUER 
 UNWICHTIG HALTEN. IHRE ANTWORTMOEGLICHKEITEN SIND AUF 
 DIESER LISTE AUFGEFUEHRT. 
 . 
 INT.: VORGABEN SOWOHL BEI FRAGE 52 WIE BEI FRAGE 53 
       VORLESEN; IN JEDER FRAGE NUR EINE ANGABE MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NIEDERS.  P 
 . 
 P FOERDERUNG DER LAENDLICHEN REGIONEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 5,24:4                              !    307! 29,6! 
 WICHTIG                 ! 5,24:3                              !    536! 51,7! 
 WENIGER WICHTIG         ! 5,24:2                              !    166! 16,0! 
 UNWICHTIG              *! 5,24:1                              !     20!  1,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,24:9                              !      8!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 233 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    52* 
                                                             STATEMENT: 14 
 ICH HABE NUN EINIGE FRAGEN, DIE NUR DAS LAND NIEDERSACHSEN 
 BETREFFEN. 
 . 
 INT.: GRUENE LISTE 12 VORLEGEN 
 . 
 ZUNAECHST MOECHTE ICH IHNEN VERSCHIEDENE POLITISCHE, 
 WIRTSCHAFTLICHE UND SOZIALE AUFGABENBEREICHE VORLESEN, DIE 
 FUER NIEDERSACHSEN EINE ROLLE SPIELEN KOENNEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR JEWEILS, OB SIE PERSOENLICH DIE LOESUNG DES 
 JEWEILIGEN PROBLEMS FUER: SEHR WICHTIG, FUER WICHTIG, FUER 
 WENIGER WICHTIG ODER FUER 
 UNWICHTIG HALTEN. IHRE ANTWORTMOEGLICHKEITEN SIND AUF 
 DIESER LISTE AUFGEFUEHRT. 
 . 
 INT.: VORGABEN SOWOHL BEI FRAGE 52 WIE BEI FRAGE 53 
       VORLESEN; IN JEDER FRAGE NUR EINE ANGABE MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NIEDERS.  Q 
 . 
 Q WIRKSAME MASSNAHMEN ZUM SCHUTZ DER 
   NORDSEE TREFFEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 5,26:4                              !    558! 53,8! 
 WICHTIG                 ! 5,26:3                              !    403! 38,9! 
 WENIGER WICHTIG         ! 5,26:2                              !     61!  5,9! 
 UNWICHTIG              *! 5,26:1                              !      5!  0,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,26:9                              !     10!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 234 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    52* 
                                                             STATEMENT: 15 
 ICH HABE NUN EINIGE FRAGEN, DIE NUR DAS LAND NIEDERSACHSEN 
 BETREFFEN. 
 . 
 INT.: GRUENE LISTE 12 VORLEGEN 
 . 
 ZUNAECHST MOECHTE ICH IHNEN VERSCHIEDENE POLITISCHE, 
 WIRTSCHAFTLICHE UND SOZIALE AUFGABENBEREICHE VORLESEN, DIE 
 FUER NIEDERSACHSEN EINE ROLLE SPIELEN KOENNEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR JEWEILS, OB SIE PERSOENLICH DIE LOESUNG DES 
 JEWEILIGEN PROBLEMS FUER: SEHR WICHTIG, FUER WICHTIG, FUER 
 WENIGER WICHTIG ODER FUER 
 UNWICHTIG HALTEN. IHRE ANTWORTMOEGLICHKEITEN SIND AUF 
 DIESER LISTE AUFGEFUEHRT. 
 . 
 INT.: VORGABEN SOWOHL BEI FRAGE 52 WIE BEI FRAGE 53 
       VORLESEN; IN JEDER FRAGE NUR EINE ANGABE MOEGLICH 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NIEDERS.  R 
 . 
 R MEHR GESAMTSCHULEN EINRICHTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 5,28:4                              !    109! 10,5! 
 WICHTIG                 ! 5,28:3                              !    193! 18,6! 
 WENIGER WICHTIG         ! 5,28:2                              !    340! 32,8! 
 UNWICHTIG              *! 5,28:1                              !    363! 35,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,28:9                              !     31!  3,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 235 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    53* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: GRAUE LISTE 13 VORLEGEN; VORGABEN VORLESEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT ALLE PROBLEME NOCH EINMAL VOR. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER LISTE ZU JEDEM PROBLEM, WELCHE 
 PARTEI IHRER MEINUNG NACH HIER IN NIEDERSACHSEN AM 
 EHESTEN FAEHIG IST, DAS PROBLEM SO ZU LOESEN, WIE SIE ES 
 FUER RICHTIG HALTEN. GEBEN SIE BITTE JEWEILS NUR EINE 
 NENNUNG, ALSO PRO AUFGABE NUR EINE KENNZIFFER AN. 
 . 
 INT.: KENNZIFFERN OBEN IM ANTWORTSCHEMA ZU FRAGE 53 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NS.  A,  LK. 
 . 
 A DIE WIRTSCHAFTLICHE ZUKUNFT 
   NIEDERSACHSENS SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU BZW. CSU            ! 4,71:1                              !    429! 41,4! 
 SPD                     ! 4,71:2                              !    316! 30,5! 
 FDP                     ! 4,71:3                              !     20!  1,9! 
 GRUENE                  ! 4,71:4                              !     12!  1,2! 
 SONST. PARTEI IN NS    *! 4,71:5                              !      1!  0,1! 

 ALLE PARTEIEN           ! 4,71:6                              !     65!  6,3! 
 KEINE PARTEI            ! 4,71:7                              !     66!  6,4! 
 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,71:9                              !    128! 12,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 236 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    53* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: GRAUE LISTE 13 VORLEGEN; VORGABEN VORLESEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT ALLE PROBLEME NOCH EINMAL VOR. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER LISTE ZU JEDEM PROBLEM, WELCHE 
 PARTEI IHRER MEINUNG NACH HIER IN NIEDERSACHSEN AM 
 EHESTEN FAEHIG IST, DAS PROBLEM SO ZU LOESEN, WIE SIE ES 
 FUER RICHTIG HALTEN. GEBEN SIE BITTE JEWEILS NUR EINE 
 NENNUNG, ALSO PRO AUFGABE NUR EINE KENNZIFFER AN. 
 . 
 INT.: KENNZIFFERN OBEN IM ANTWORTSCHEMA ZU FRAGE 53 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NS.  B,  LK. 
 . 
 B MEHR FUER DIE AELTEREN MITBUERGER TUN 
   NIEDERSACHSENS SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU BZW. CSU            ! 4,73:1                              !    296! 28,5! 
 SPD                     ! 4,73:2                              !    424! 40,9! 
 FDP                     ! 4,73:3                              !     17!  1,6! 
 GRUENE                  ! 4,73:4                              !     31!  3,0! 
 SONST. PARTEI IN NS    *! 4,73:5                              !      1!  0,1! 

 ALLE PARTEIEN           ! 4,73:6                              !     90!  8,7! 
 KEINE PARTEI            ! 4,73:7                              !     44!  4,2! 
 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,73:9                              !    135! 13,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 237 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    53* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: GRAUE LISTE 13 VORLEGEN; VORGABEN VORLESEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT ALLE PROBLEME NOCH EINMAL VOR. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER LISTE ZU JEDEM PROBLEM, WELCHE 
 PARTEI IHRER MEINUNG NACH HIER IN NIEDERSACHSEN AM 
 EHESTEN FAEHIG IST, DAS PROBLEM SO ZU LOESEN, WIE SIE ES 
 FUER RICHTIG HALTEN. GEBEN SIE BITTE JEWEILS NUR EINE 
 NENNUNG, ALSO PRO AUFGABE NUR EINE KENNZIFFER AN. 
 . 
 INT.: KENNZIFFERN OBEN IM ANTWORTSCHEMA ZU FRAGE 53 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NS.  C,  LK. 
 . 
 C MEHR AUSBILDUNGSPLAETZE FUER JUNGE 
   LEUTE SCHAFFEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU BZW. CSU            ! 4,75:1                              !    341! 32,9! 
 SPD                     ! 4,75:2                              !    345! 33,3! 
 FDP                     ! 4,75:3                              !     15!  1,4! 
 GRUENE                  ! 4,75:4                              !     29!  2,8! 
 SONST. PARTEI IN NS    *! 4,75:5                              !      2!  0,2! 

 ALLE PARTEIEN           ! 4,75:6                              !     92!  8,9! 
 KEINE PARTEI            ! 4,75:7                              !     85!  8,2! 
 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,75:9                              !    128! 12,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 238 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    53* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: GRAUE LISTE 13 VORLEGEN; VORGABEN VORLESEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT ALLE PROBLEME NOCH EINMAL VOR. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER LISTE ZU JEDEM PROBLEM, WELCHE 
 PARTEI IHRER MEINUNG NACH HIER IN NIEDERSACHSEN AM 
 EHESTEN FAEHIG IST, DAS PROBLEM SO ZU LOESEN, WIE SIE ES 
 FUER RICHTIG HALTEN. GEBEN SIE BITTE JEWEILS NUR EINE 
 NENNUNG, ALSO PRO AUFGABE NUR EINE KENNZIFFER AN. 
 . 
 INT.: KENNZIFFERN OBEN IM ANTWORTSCHEMA ZU FRAGE 53 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NS.  D,  LK. 
 . 
 D DIE ARBEITSLOSIGKEIT ABBAUEN 
   NIEDERSACHSENS SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU BZW. CSU            ! 4,77:1                              !    343! 33,1! 
 SPD                     ! 4,77:2                              !    310! 29,9! 
 FDP                     ! 4,77:3                              !     16!  1,5! 
 GRUENE                  ! 4,77:4                              !     20!  1,9! 
 SONST. PARTEI IN NS    *! 4,77:5                              !      2!  0,2! 

 ALLE PARTEIEN           ! 4,77:6                              !     86!  8,3! 
 KEINE PARTEI            ! 4,77:7                              !    128! 12,3! 
 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,77:9                              !    132! 12,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 239 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    53* 
                                                             STATEMENT:  5 
 INT.: GRAUE LISTE 13 VORLEGEN; VORGABEN VORLESEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT ALLE PROBLEME NOCH EINMAL VOR. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER LISTE ZU JEDEM PROBLEM, WELCHE 
 PARTEI IHRER MEINUNG NACH HIER IN NIEDERSACHSEN AM 
 EHESTEN FAEHIG IST, DAS PROBLEM SO ZU LOESEN, WIE SIE ES 
 FUER RICHTIG HALTEN. GEBEN SIE BITTE JEWEILS NUR EINE 
 NENNUNG, ALSO PRO AUFGABE NUR EINE KENNZIFFER AN. 
 . 
 INT.: KENNZIFFERN OBEN IM ANTWORTSCHEMA ZU FRAGE 53 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NS.  E,  LK. 
 . 
 E DIE SOZIALE SICHERHEIT FUER DIE BUERGER 
   VERBESSERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU BZW. CSU            ! 4,79:1                              !    280! 27,0! 
 SPD                     ! 4,79:2                              !    450! 43,4! 
 FDP                     ! 4,79:3                              !     16!  1,5! 
 GRUENE                  ! 4,79:4                              !     33!  3,2! 
 SONST. PARTEI IN NS    *! 4,79:5                              !      2!  0,2! 

 ALLE PARTEIEN           ! 4,79:6                              !     82!  7,9! 
 KEINE PARTEI            ! 4,79:7                              !     43!  4,1! 
 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 4,79:9                              !    131! 12,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 240 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    53* 
                                                             STATEMENT:  6 
 INT.: GRAUE LISTE 13 VORLEGEN; VORGABEN VORLESEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT ALLE PROBLEME NOCH EINMAL VOR. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER LISTE ZU JEDEM PROBLEM, WELCHE 
 PARTEI IHRER MEINUNG NACH HIER IN NIEDERSACHSEN AM 
 EHESTEN FAEHIG IST, DAS PROBLEM SO ZU LOESEN, WIE SIE ES 
 FUER RICHTIG HALTEN. GEBEN SIE BITTE JEWEILS NUR EINE 
 NENNUNG, ALSO PRO AUFGABE NUR EINE KENNZIFFER AN. 
 . 
 INT.: KENNZIFFERN OBEN IM ANTWORTSCHEMA ZU FRAGE 53 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NS.  F,  LK. 
 . 
 F DEN BAU VON KERNKRAFTWERKEN UND ENT- 
   SORGUNGSEINRICHTUNGEN NICHT WEITER- 
   VERFOLGEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU BZW. CSU            ! 5,11:1                              !    204! 19,7! 
 SPD                     ! 5,11:2                              !    197! 19,0! 
 FDP                     ! 5,11:3                              !     15!  1,4! 
 GRUENE                  ! 5,11:4                              !    356! 34,3! 
 SONST. PARTEI IN NS    *! 5,11:5                              !      4!  0,4! 

 ALLE PARTEIEN           ! 5,11:6                              !     61!  5,9! 
 KEINE PARTEI            ! 5,11:7                              !     55!  5,3! 
 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,11:9                              !    145! 14,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 241 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    53* 
                                                             STATEMENT:  7 
 INT.: GRAUE LISTE 13 VORLEGEN; VORGABEN VORLESEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT ALLE PROBLEME NOCH EINMAL VOR. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER LISTE ZU JEDEM PROBLEM, WELCHE 
 PARTEI IHRER MEINUNG NACH HIER IN NIEDERSACHSEN AM 
 EHESTEN FAEHIG IST, DAS PROBLEM SO ZU LOESEN, WIE SIE ES 
 FUER RICHTIG HALTEN. GEBEN SIE BITTE JEWEILS NUR EINE 
 NENNUNG, ALSO PRO AUFGABE NUR EINE KENNZIFFER AN. 
 . 
 INT.: KENNZIFFERN OBEN IM ANTWORTSCHEMA ZU FRAGE 53 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NS.  G,  LK. 
 . 
 G MEHR FUER DIE JUNGEN FAMILIEN TUN 
   NIEDERSACHSENS SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU BZW. CSU            ! 5,13:1                              !    309! 29,8! 
 SPD                     ! 5,13:2                              !    394! 38,0! 
 FDP                     ! 5,13:3                              !     20!  1,9! 
 GRUENE                  ! 5,13:4                              !     66!  6,4! 
 SONST. PARTEI IN NS    *! 5,13:5                              !      2!  0,2! 

 ALLE PARTEIEN           ! 5,13:6                              !     70!  6,8! 
 KEINE PARTEI            ! 5,13:7                              !     38!  3,7! 
 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,13:9                              !    139! 13,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 242 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    53* 
                                                             STATEMENT:  8 
 INT.: GRAUE LISTE 13 VORLEGEN; VORGABEN VORLESEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT ALLE PROBLEME NOCH EINMAL VOR. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER LISTE ZU JEDEM PROBLEM, WELCHE 
 PARTEI IHRER MEINUNG NACH HIER IN NIEDERSACHSEN AM 
 EHESTEN FAEHIG IST, DAS PROBLEM SO ZU LOESEN, WIE SIE ES 
 FUER RICHTIG HALTEN. GEBEN SIE BITTE JEWEILS NUR EINE 
 NENNUNG, ALSO PRO AUFGABE NUR EINE KENNZIFFER AN. 
 . 
 INT.: KENNZIFFERN OBEN IM ANTWORTSCHEMA ZU FRAGE 53 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NS.  H,  LK. 
 . 
 H MEHR FUER DIE LANDWIRTSCHAFT TUN 
   NIEDERSACHSENS SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU BZW. CSU            ! 5,15:1                              !    433! 41,8! 
 SPD                     ! 5,15:2                              !    201! 19,4! 
 FDP                     ! 5,15:3                              !     63!  6,1! 
 GRUENE                  ! 5,15:4                              !     65!  6,3! 
 SONST. PARTEI IN NS    *! 5,15:5                              !      3!  0,3! 

 ALLE PARTEIEN           ! 5,15:6                              !     82!  7,9! 
 KEINE PARTEI            ! 5,15:7                              !     54!  5,2! 
 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,15:9                              !    136! 13,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 243 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    53* 
                                                             STATEMENT:  9 
 INT.: GRAUE LISTE 13 VORLEGEN; VORGABEN VORLESEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT ALLE PROBLEME NOCH EINMAL VOR. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER LISTE ZU JEDEM PROBLEM, WELCHE 
 PARTEI IHRER MEINUNG NACH HIER IN NIEDERSACHSEN AM 
 EHESTEN FAEHIG IST, DAS PROBLEM SO ZU LOESEN, WIE SIE ES 
 FUER RICHTIG HALTEN. GEBEN SIE BITTE JEWEILS NUR EINE 
 NENNUNG, ALSO PRO AUFGABE NUR EINE KENNZIFFER AN. 
 . 
 INT.: KENNZIFFERN OBEN IM ANTWORTSCHEMA ZU FRAGE 53 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NS.  I,  LK. 
 . 
 I NIEDERSACHSEN NACH VORNE BRINGEN 
   NIEDERSACHSENS SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU BZW. CSU            ! 5,17:1                              !    397! 38,3! 
 SPD                     ! 5,17:2                              !    244! 23,5! 
 FDP                     ! 5,17:3                              !     21!  2,0! 
 GRUENE                  ! 5,17:4                              !     12!  1,2! 
 SONST. PARTEI IN NS    *! 5,17:5                              !      2!  0,2! 

 ALLE PARTEIEN           ! 5,17:6                              !    115! 11,1! 
 KEINE PARTEI            ! 5,17:7                              !    100!  9,6! 
 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,17:9                              !    145! 14,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 244 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    53* 
                                                             STATEMENT: 10 
 INT.: GRAUE LISTE 13 VORLEGEN; VORGABEN VORLESEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT ALLE PROBLEME NOCH EINMAL VOR. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER LISTE ZU JEDEM PROBLEM, WELCHE 
 PARTEI IHRER MEINUNG NACH HIER IN NIEDERSACHSEN AM 
 EHESTEN FAEHIG IST, DAS PROBLEM SO ZU LOESEN, WIE SIE ES 
 FUER RICHTIG HALTEN. GEBEN SIE BITTE JEWEILS NUR EINE 
 NENNUNG, ALSO PRO AUFGABE NUR EINE KENNZIFFER AN. 
 . 
 INT.: KENNZIFFERN OBEN IM ANTWORTSCHEMA ZU FRAGE 53 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NS.  K,  LK. 
 . 
 K MEHR FUER DEN UMWELTSCHUTZ TUN 
   NIEDERSACHSENS SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU BZW. CSU            ! 5,19:1                              !    204! 19,7! 
 SPD                     ! 5,19:2                              !    158! 15,2! 
 FDP                     ! 5,19:3                              !     16!  1,5! 
 GRUENE                  ! 5,19:4                              !    376! 36,3! 
 SONST. PARTEI IN NS    *! 5,19:5                              !      1!  0,1! 

 ALLE PARTEIEN           ! 5,19:6                              !    122! 11,8! 
 KEINE PARTEI            ! 5,19:7                              !     32!  3,1! 
 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,19:9                              !    129! 12,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 245 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    53* 
                                                             STATEMENT: 11 
 INT.: GRAUE LISTE 13 VORLEGEN; VORGABEN VORLESEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT ALLE PROBLEME NOCH EINMAL VOR. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER LISTE ZU JEDEM PROBLEM, WELCHE 
 PARTEI IHRER MEINUNG NACH HIER IN NIEDERSACHSEN AM 
 EHESTEN FAEHIG IST, DAS PROBLEM SO ZU LOESEN, WIE SIE ES 
 FUER RICHTIG HALTEN. GEBEN SIE BITTE JEWEILS NUR EINE 
 NENNUNG, ALSO PRO AUFGABE NUR EINE KENNZIFFER AN. 
 . 
 INT.: KENNZIFFERN OBEN IM ANTWORTSCHEMA ZU FRAGE 53 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NS.  L,  LK. 
 . 
 L MEHR FUER BERUFSTAETIGE FRAUEN TUN 
   NIEDERSACHSENS SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU BZW. CSU            ! 5,21:1                              !    260! 25,1! 
 SPD                     ! 5,21:2                              !    382! 36,8! 
 FDP                     ! 5,21:3                              !     28!  2,7! 
 GRUENE                  ! 5,21:4                              !     96!  9,3! 
 SONST. PARTEI IN NS    *! 5,21:5                              !      3!  0,3! 

 ALLE PARTEIEN           ! 5,21:6                              !     77!  7,4! 
 KEINE PARTEI            ! 5,21:7                              !     53!  5,1! 
 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,21:9                              !    138! 13,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 246 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    53* 
                                                             STATEMENT: 12 
 INT.: GRAUE LISTE 13 VORLEGEN; VORGABEN VORLESEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT ALLE PROBLEME NOCH EINMAL VOR. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER LISTE ZU JEDEM PROBLEM, WELCHE 
 PARTEI IHRER MEINUNG NACH HIER IN NIEDERSACHSEN AM 
 EHESTEN FAEHIG IST, DAS PROBLEM SO ZU LOESEN, WIE SIE ES 
 FUER RICHTIG HALTEN. GEBEN SIE BITTE JEWEILS NUR EINE 
 NENNUNG, ALSO PRO AUFGABE NUR EINE KENNZIFFER AN. 
 . 
 INT.: KENNZIFFERN OBEN IM ANTWORTSCHEMA ZU FRAGE 53 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NS.  M,  LK. 
 . 
 M TECHNOLOGISCH-MODERNE UNTERNEHMEN 
   ANSIEDELN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU BZW. CSU            ! 5,23:1                              !    491! 47,3! 
 SPD                     ! 5,23:2                              !    195! 18,8! 
 FDP                     ! 5,23:3                              !     37!  3,6! 
 GRUENE                  ! 5,23:4                              !     14!  1,4! 
 SONST. PARTEI IN NS    *! 5,23:5                              !      3!  0,3! 

 ALLE PARTEIEN           ! 5,23:6                              !     85!  8,2! 
 KEINE PARTEI            ! 5,23:7                              !     63!  6,1! 
 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,23:9                              !    148! 14,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 247 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    53* 
                                                             STATEMENT: 13 
 INT.: GRAUE LISTE 13 VORLEGEN; VORGABEN VORLESEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT ALLE PROBLEME NOCH EINMAL VOR. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER LISTE ZU JEDEM PROBLEM, WELCHE 
 PARTEI IHRER MEINUNG NACH HIER IN NIEDERSACHSEN AM 
 EHESTEN FAEHIG IST, DAS PROBLEM SO ZU LOESEN, WIE SIE ES 
 FUER RICHTIG HALTEN. GEBEN SIE BITTE JEWEILS NUR EINE 
 NENNUNG, ALSO PRO AUFGABE NUR EINE KENNZIFFER AN. 
 . 
 INT.: KENNZIFFERN OBEN IM ANTWORTSCHEMA ZU FRAGE 53 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NS.  P,  LK. 
 . 
 P FOERDERUNG DER LAENDLICHEN REGIONEN 
   NIEDERSACHSENS SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU BZW. CSU            ! 5,25:1                              !    393! 37,9! 
 SPD                     ! 5,25:2                              !    245! 23,6! 
 FDP                     ! 5,25:3                              !     43!  4,1! 
 GRUENE                  ! 5,25:4                              !     52!  5,0! 
 SONST. PARTEI IN NS    *! 5,25:5                              !      4!  0,4! 

 ALLE PARTEIEN           ! 5,25:6                              !     98!  9,5! 
 KEINE PARTEI            ! 5,25:7                              !     62!  6,0! 
 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,25:9                              !    140! 13,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 248 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    53* 
                                                             STATEMENT: 14 
 INT.: GRAUE LISTE 13 VORLEGEN; VORGABEN VORLESEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT ALLE PROBLEME NOCH EINMAL VOR. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER LISTE ZU JEDEM PROBLEM, WELCHE 
 PARTEI IHRER MEINUNG NACH HIER IN NIEDERSACHSEN AM 
 EHESTEN FAEHIG IST, DAS PROBLEM SO ZU LOESEN, WIE SIE ES 
 FUER RICHTIG HALTEN. GEBEN SIE BITTE JEWEILS NUR EINE 
 NENNUNG, ALSO PRO AUFGABE NUR EINE KENNZIFFER AN. 
 . 
 INT.: KENNZIFFERN OBEN IM ANTWORTSCHEMA ZU FRAGE 53 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NS.  Q,  LK. 
 . 
 Q WIRKSAME MASSNAHMEN ZUM SCHUTZ DER 
   NORDSEE TREFFEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU BZW. CSU            ! 5,27:1                              !    243! 23,4! 
 SPD                     ! 5,27:2                              !    193! 18,6! 
 FDP                     ! 5,27:3                              !     14!  1,4! 
 GRUENE                  ! 5,27:4                              !    259! 25,0! 
 SONST. PARTEI IN NS    *! 5,27:5                              !      4!  0,4! 

 ALLE PARTEIEN           ! 5,27:6                              !    141! 13,6! 
 KEINE PARTEI            ! 5,27:7                              !     43!  4,1! 
 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,27:9                              !    141! 13,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 249 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    53* 
                                                             STATEMENT: 15 
 INT.: GRAUE LISTE 13 VORLEGEN; VORGABEN VORLESEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT ALLE PROBLEME NOCH EINMAL VOR. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER LISTE ZU JEDEM PROBLEM, WELCHE 
 PARTEI IHRER MEINUNG NACH HIER IN NIEDERSACHSEN AM 
 EHESTEN FAEHIG IST, DAS PROBLEM SO ZU LOESEN, WIE SIE ES 
 FUER RICHTIG HALTEN. GEBEN SIE BITTE JEWEILS NUR EINE 
 NENNUNG, ALSO PRO AUFGABE NUR EINE KENNZIFFER AN. 
 . 
 INT.: KENNZIFFERN OBEN IM ANTWORTSCHEMA ZU FRAGE 53 
 EINTRAGEN 
 
 VARIABLE:     AUFGABE NS.  R,  LK. 
 . 
 R MEHR GESAMTSCHULEN EINRICHTEN 
   NIEDERSACHSENS SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU BZW. CSU            ! 5,29:1                              !    216! 20,8! 
 SPD                     ! 5,29:2                              !    394! 38,0! 
 FDP                     ! 5,29:3                              !     17!  1,6! 
 GRUENE                  ! 5,29:4                              !     61!  5,9! 
 SONST. PARTEI IN NS    *! 5,29:5                              !      3!  0,3! 

 ALLE PARTEIEN           ! 5,29:6                              !     69!  6,7! 
 KEINE PARTEI            ! 5,29:7                              !    105! 10,1! 
 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,29:9                              !    172! 16,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 250 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    54* 
                                                             STATEMENT:  0 
 INT.: BLAUE LISTE 14 VORLEGEN 
 . 
 WENN SIE JETZT EINMAL VERSUCHEN, SICH AN DIE LETZTE 
 LANDTAGSWAHL IN NIEDERSACHSEN ZU ERINNERN. DIESE FAND IM 
 MAERZ 1982 STATT. HABEN SIE DAMALS GEWAEHLT, UND FALLS JA, 
 WELCHE PARTEI HABEN SIE BEI DER LETZTEN LANDTAGSWAHL IN 
 NIEDERSACHSEN GEWAEHLT? 
 
 VARIABLE:     RECALL LTW NS. 1982 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,30:1                              !    363! 35,0! 
 SPD                     ! 5,30:2                              !    321! 31,0! 
 FDP                     ! 5,30:3                              !     27!  2,6! 
 GRUENE                  ! 5,30:4                              !     52!  5,0! 
 SONSTIGE               *! 5,30:5                              !      8!  0,8! 

 WAR NOCH NICHT WAHLBER. ! 5,30:6                              !    102!  9,8! 
 AUS AND. GR. NICHT GEW.*! 5,30:7                              !    107! 10,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,30:9                              !     57!  5,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 251 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    55* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN SIE JETZT EINMAL DIE ZEIT SEIT DER LETZTEN 
 LANDTAGSWAHL IN NIEDERSACHSEN UEBERDENKEN: SIND SIE DA MIT 
 DER POLITIK DER PARTEI, DIE SIE DAMALS GEWAEHLT HABEN, IM 
 GROSSEN UND GANZEN ZUFRIEDEN - ODER HAT SIE DIE POLITIK 
 DIESER PARTEI EHER ENTTAEUSCHT? 
 
 VARIABLE:     ZUFRIEDENH.M.NS.-PARTEI 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 WAEHLER                 ! 5,30<6                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    771!100,0! 

 ZUFRIEDEN               ! 5,31:1                              !    584! 75,7! 
 ENTTAEUSCHT            *! 5,31:2                              !    172! 22,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,31:9                              !     15!  1,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 252 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    57* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: WEISSE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE AUSSAGEN VOR, DIE UNS ZU DEN 
 PARTEIEN IN NIEDERSACHSEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR 
 BITTE ZU JEDER AUSSAGE, AUF WELCHE PARTEI DIE AUSSAGE 
 IHRER MEINUNG NACH AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 VORLESEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIBEURTEILUNG  01 
 . 
 HAT DIE BESSEREN POLITIKER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,46:1                              !    449! 43,3! 
 SPD                     ! 5,46:2                              !    293! 28,3! 
 FDP                     ! 5,46:3                              !     12!  1,2! 
 GRUENE                 *! 5,46:4                              !     25!  2,4! 

 CDU UND FDP             ! 5,46:7                              !      0!  0,0! 
 SPD UND FDP             ! 5,46:8                              !      0!  0,0! 
 CDU UND SPD             ! 5,46:0                              !      0!  0,0! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,46:5                              !     39!  3,8! 
 KEINE PARTEI           *! 5,46:6                              !    182! 17,6! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,46:9                              !     37!  3,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 253 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    57* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: WEISSE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE AUSSAGEN VOR, DIE UNS ZU DEN 
 PARTEIEN IN NIEDERSACHSEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR 
 BITTE ZU JEDER AUSSAGE, AUF WELCHE PARTEI DIE AUSSAGE 
 IHRER MEINUNG NACH AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 VORLESEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIBEURTEILUNG  02 
 . 
 VERSPRICHT VIELES, WAS SIE 
 NICHT HALTEN KANN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,47:1                              !    316! 30,5! 
 SPD                     ! 5,47:2                              !    222! 21,4! 
 FDP                     ! 5,47:3                              !     51!  4,9! 
 GRUENE                 *! 5,47:4                              !     94!  9,1! 

 CDU UND FDP             ! 5,47:7                              !      1!  0,1! 
 SPD UND FDP             ! 5,47:8                              !      0!  0,0! 
 CDU UND SPD             ! 5,47:0                              !      1!  0,1! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,47:5                              !    299! 28,8! 
 KEINE PARTEI           *! 5,47:6                              !     21!  2,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,47:9                              !     33!  3,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 254 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    57* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: WEISSE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE AUSSAGEN VOR, DIE UNS ZU DEN 
 PARTEIEN IN NIEDERSACHSEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR 
 BITTE ZU JEDER AUSSAGE, AUF WELCHE PARTEI DIE AUSSAGE 
 IHRER MEINUNG NACH AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 VORLESEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIBEURTEILUNG  03 
 . 
 HAT KEINE KLARE LINIE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,48:1                              !    144! 13,9! 
 SPD                     ! 5,48:2                              !    134! 12,9! 
 FDP                     ! 5,48:3                              !    167! 16,1! 
 GRUENE                 *! 5,48:4                              !    347! 33,5! 

 CDU UND FDP             ! 5,48:7                              !      0!  0,0! 
 SPD UND FDP             ! 5,48:8                              !      0!  0,0! 
 CDU UND SPD             ! 5,48:0                              !      1!  0,1! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,48:5                              !     75!  7,2! 
 KEINE PARTEI           *! 5,48:6                              !    137! 13,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,48:9                              !     33!  3,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 255 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    57* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: WEISSE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE AUSSAGEN VOR, DIE UNS ZU DEN 
 PARTEIEN IN NIEDERSACHSEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR 
 BITTE ZU JEDER AUSSAGE, AUF WELCHE PARTEI DIE AUSSAGE 
 IHRER MEINUNG NACH AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 VORLESEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIBEURTEILUNG  04 
 . 
 IST IN DER LAGE, 
 GUT ZU REGIEREN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,49:1                              !    403! 38,9! 
 SPD                     ! 5,49:2                              !    356! 34,3! 
 FDP                     ! 5,49:3                              !     19!  1,8! 
 GRUENE                 *! 5,49:4                              !     18!  1,7! 

 CDU UND FDP             ! 5,49:7                              !      0!  0,0! 
 SPD UND FDP             ! 5,49:8                              !      2!  0,2! 
 CDU UND SPD             ! 5,49:0                              !      0!  0,0! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,49:5                              !     41!  4,0! 
 KEINE PARTEI           *! 5,49:6                              !    165! 15,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,49:9                              !     32!  3,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 256 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    57* 
                                                             STATEMENT:  5 
 INT.: WEISSE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE AUSSAGEN VOR, DIE UNS ZU DEN 
 PARTEIEN IN NIEDERSACHSEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR 
 BITTE ZU JEDER AUSSAGE, AUF WELCHE PARTEI DIE AUSSAGE 
 IHRER MEINUNG NACH AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 VORLESEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIBEURTEILUNG  05 
 . 
 BETREIBT EINE FORTSCHRITT- 
 LICHE POLITIK 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,50:1                              !    355! 34,2! 
 SPD                     ! 5,50:2                              !    363! 35,0! 
 FDP                     ! 5,50:3                              !     32!  3,1! 
 GRUENE                 *! 5,50:4                              !     91!  8,8! 

 CDU UND FDP             ! 5,50:7                              !      0!  0,0! 
 SPD UND FDP             ! 5,50:8                              !      2!  0,2! 
 CDU UND SPD             ! 5,50:0                              !      0!  0,0! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,50:5                              !     54!  5,2! 
 KEINE PARTEI           *! 5,50:6                              !    108! 10,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,50:9                              !     31!  3,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 257 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    57* 
                                                             STATEMENT:  6 
 INT.: WEISSE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE AUSSAGEN VOR, DIE UNS ZU DEN 
 PARTEIEN IN NIEDERSACHSEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR 
 BITTE ZU JEDER AUSSAGE, AUF WELCHE PARTEI DIE AUSSAGE 
 IHRER MEINUNG NACH AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 VORLESEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIBEURTEILUNG  06 
 . 
 KUEMMERT SICH UM DAS WOHL 
 DER BUERGER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,51:1                              !    308! 29,7! 
 SPD                     ! 5,51:2                              !    370! 35,7! 
 FDP                     ! 5,51:3                              !     15!  1,4! 
 GRUENE                 *! 5,51:4                              !     55!  5,3! 

 CDU UND FDP             ! 5,51:7                              !      0!  0,0! 
 SPD UND FDP             ! 5,51:8                              !      0!  0,0! 
 CDU UND SPD             ! 5,51:0                              !      0!  0,0! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,51:5                              !    115! 11,1! 
 KEINE PARTEI           *! 5,51:6                              !    143! 13,8! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,51:9                              !     31!  3,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 258 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    57* 
                                                             STATEMENT:  7 
 INT.: WEISSE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE AUSSAGEN VOR, DIE UNS ZU DEN 
 PARTEIEN IN NIEDERSACHSEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR 
 BITTE ZU JEDER AUSSAGE, AUF WELCHE PARTEI DIE AUSSAGE 
 IHRER MEINUNG NACH AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 VORLESEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIBEURTEILUNG  07 
 . 
 VERTRITT DIE INTERESSEN 
 DER ARBEITNEHMER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,52:1                              !    187! 18,0! 
 SPD                     ! 5,52:2                              !    638! 61,5! 
 FDP                     ! 5,52:3                              !     11!  1,1! 
 GRUENE                 *! 5,52:4                              !     28!  2,7! 

 CDU UND FDP             ! 5,52:7                              !      0!  0,0! 
 SPD UND FDP             ! 5,52:8                              !      0!  0,0! 
 CDU UND SPD             ! 5,52:0                              !      1!  0,1! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,52:5                              !     63!  6,1! 
 KEINE PARTEI           *! 5,52:6                              !     75!  7,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,52:9                              !     33!  3,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 259 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    57* 
                                                             STATEMENT:  8 
 INT.: WEISSE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE AUSSAGEN VOR, DIE UNS ZU DEN 
 PARTEIEN IN NIEDERSACHSEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR 
 BITTE ZU JEDER AUSSAGE, AUF WELCHE PARTEI DIE AUSSAGE 
 IHRER MEINUNG NACH AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 VORLESEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIBEURTEILUNG  08 
 . 
 DENKT NUR AN IHRE MACHT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,53:1                              !    368! 35,5! 
 SPD                     ! 5,53:2                              !    136! 13,1! 
 FDP                     ! 5,53:3                              !     78!  7,5! 
 GRUENE                 *! 5,53:4                              !     22!  2,1! 

 CDU UND FDP             ! 5,53:7                              !      2!  0,2! 
 SPD UND FDP             ! 5,53:8                              !      0!  0,0! 
 CDU UND SPD             ! 5,53:0                              !      0!  0,0! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,53:5                              !    292! 28,2! 
 KEINE PARTEI           *! 5,53:6                              !    106! 10,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,53:9                              !     32!  3,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 260 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    57* 
                                                             STATEMENT:  9 
 INT.: WEISSE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE AUSSAGEN VOR, DIE UNS ZU DEN 
 PARTEIEN IN NIEDERSACHSEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR 
 BITTE ZU JEDER AUSSAGE, AUF WELCHE PARTEI DIE AUSSAGE 
 IHRER MEINUNG NACH AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 VORLESEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIBEURTEILUNG  09 
 . 
 HAT DAS BESSERE SACHPROGRAMM 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,54:1                              !    393! 37,9! 
 SPD                     ! 5,54:2                              !    341! 32,9! 
 FDP                     ! 5,54:3                              !     31!  3,0! 
 GRUENE                 *! 5,54:4                              !     53!  5,1! 

 CDU UND FDP             ! 5,54:7                              !      0!  0,0! 
 SPD UND FDP             ! 5,54:8                              !      2!  0,2! 
 CDU UND SPD             ! 5,54:0                              !      0!  0,0! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,54:5                              !     23!  2,2! 
 KEINE PARTEI           *! 5,54:6                              !    147! 14,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,54:9                              !     46!  4,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 261 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    57* 
                                                             STATEMENT: 10 
 INT.: WEISSE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE AUSSAGEN VOR, DIE UNS ZU DEN 
 PARTEIEN IN NIEDERSACHSEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR 
 BITTE ZU JEDER AUSSAGE, AUF WELCHE PARTEI DIE AUSSAGE 
 IHRER MEINUNG NACH AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 VORLESEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIBEURTEILUNG  10 
 . 
 DENKT AN DIE ZUKUNFT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,55:1                              !    312! 30,1! 
 SPD                     ! 5,55:2                              !    294! 28,4! 
 FDP                     ! 5,55:3                              !     27!  2,6! 
 GRUENE                 *! 5,55:4                              !    115! 11,1! 

 CDU UND FDP             ! 5,55:7                              !      0!  0,0! 
 SPD UND FDP             ! 5,55:8                              !      2!  0,2! 
 CDU UND SPD             ! 5,55:0                              !      0!  0,0! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,55:5                              !    173! 16,7! 
 KEINE PARTEI           *! 5,55:6                              !     83!  8,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,55:9                              !     32!  3,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 262 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    57* 
                                                             STATEMENT: 11 
 INT.: WEISSE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE AUSSAGEN VOR, DIE UNS ZU DEN 
 PARTEIEN IN NIEDERSACHSEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR 
 BITTE ZU JEDER AUSSAGE, AUF WELCHE PARTEI DIE AUSSAGE 
 IHRER MEINUNG NACH AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 VORLESEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIBEURTEILUNG  11 
 . 
 IST WIRKLICHKEITSFREMD 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,56:1                              !     93!  9,0! 
 SPD                     ! 5,56:2                              !     64!  6,2! 
 FDP                     ! 5,56:3                              !     70!  6,8! 
 GRUENE                 *! 5,56:4                              !    491! 47,3! 

 CDU UND FDP             ! 5,56:7                              !      1!  0,1! 
 SPD UND FDP             ! 5,56:8                              !      0!  0,0! 
 CDU UND SPD             ! 5,56:0                              !      0!  0,0! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,56:5                              !     41!  4,0! 
 KEINE PARTEI           *! 5,56:6                              !    242! 23,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,56:9                              !     34!  3,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 263 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    57* 
                                                             STATEMENT: 12 
 INT.: WEISSE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE AUSSAGEN VOR, DIE UNS ZU DEN 
 PARTEIEN IN NIEDERSACHSEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR 
 BITTE ZU JEDER AUSSAGE, AUF WELCHE PARTEI DIE AUSSAGE 
 IHRER MEINUNG NACH AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 VORLESEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIBEURTEILUNG  12 
 . 
 VERTRITT DIE INTERESSEN 
 DER SOZIAL SCHWACHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,57:1                              !    152! 14,7! 
 SPD                     ! 5,57:2                              !    629! 60,7! 
 FDP                     ! 5,57:3                              !     14!  1,4! 
 GRUENE                 *! 5,57:4                              !     61!  5,9! 

 CDU UND FDP             ! 5,57:7                              !      0!  0,0! 
 SPD UND FDP             ! 5,57:8                              !      0!  0,0! 
 CDU UND SPD             ! 5,57:0                              !      0!  0,0! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,57:5                              !     53!  5,1! 
 KEINE PARTEI           *! 5,57:6                              !     97!  9,4! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,57:9                              !     33!  3,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 264 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    57* 
                                                             STATEMENT: 13 
 INT.: WEISSE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE AUSSAGEN VOR, DIE UNS ZU DEN 
 PARTEIEN IN NIEDERSACHSEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR 
 BITTE ZU JEDER AUSSAGE, AUF WELCHE PARTEI DIE AUSSAGE 
 IHRER MEINUNG NACH AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 VORLESEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIBEURTEILUNG  13 
 . 
 HAT GUTE NIEDERSAECHSISCHE 
 TRADITION 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,58:1                              !    407! 39,2! 
 SPD                     ! 5,58:2                              !    396! 38,2! 
 FDP                     ! 5,58:3                              !     30!  2,9! 
 GRUENE                 *! 5,58:4                              !      7!  0,7! 

 CDU UND FDP             ! 5,58:7                              !      0!  0,0! 
 SPD UND FDP             ! 5,58:8                              !      1!  0,1! 
 CDU UND SPD             ! 5,58:0                              !      0!  0,0! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,58:5                              !     45!  4,3! 
 KEINE PARTEI           *! 5,58:6                              !    102!  9,8! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,58:9                              !     51!  4,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 265 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    57* 
                                                             STATEMENT: 14 
 INT.: WEISSE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE AUSSAGEN VOR, DIE UNS ZU DEN 
 PARTEIEN IN NIEDERSACHSEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR 
 BITTE ZU JEDER AUSSAGE, AUF WELCHE PARTEI DIE AUSSAGE 
 IHRER MEINUNG NACH AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 VORLESEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIBEURTEILUNG  14 
 . 
 BEGUENSTIGT IHRE PARTEIFREUNDE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,59:1                              !    291! 28,1! 
 SPD                     ! 5,59:2                              !    115! 11,1! 
 FDP                     ! 5,59:3                              !     48!  4,6! 
 GRUENE                 *! 5,59:4                              !     14!  1,4! 

 CDU UND FDP             ! 5,59:7                              !      0!  0,0! 
 SPD UND FDP             ! 5,59:8                              !      0!  0,0! 
 CDU UND SPD             ! 5,59:0                              !      0!  0,0! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,59:5                              !    411! 39,6! 
 KEINE PARTEI           *! 5,59:6                              !    114! 11,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,59:9                              !     44!  4,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 266 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    57* 
                                                             STATEMENT: 15 
 INT.: WEISSE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE AUSSAGEN VOR, DIE UNS ZU DEN 
 PARTEIEN IN NIEDERSACHSEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR 
 BITTE ZU JEDER AUSSAGE, AUF WELCHE PARTEI DIE AUSSAGE 
 IHRER MEINUNG NACH AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 VORLESEN 
 
 VARIABLE:     PARTEIBEURTEILUNG  15 
 . 
 KANN SCHWIERIGE PROBLEME 
 BEWAELTIGEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,60:1                              !    338! 32,6! 
 SPD                     ! 5,60:2                              !    304! 29,3! 
 FDP                     ! 5,60:3                              !     19!  1,8! 
 GRUENE                 *! 5,60:4                              !     30!  2,9! 

 CDU UND FDP             ! 5,60:7                              !      0!  0,0! 
 SPD UND FDP             ! 5,60:8                              !      2!  0,2! 
 CDU UND SPD             ! 5,60:0                              !      0!  0,0! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,60:5                              !     83!  8,0! 
 KEINE PARTEI           *! 5,60:6                              !    216! 20,8! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,60:9                              !     46!  4,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 267 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    62* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE SCHAETZEN SIE PERSOENLICH DIE CHANCEN DER F.D.P. BEI 
 DER KOMMENDEN LANDTAGSWAHL IM NAECHSTEN JAHR IN 
 NIEDERSACHSEN EIN? 
 WIRD DIE F.D.P. BEI DER NAECHSTEN LANDTAGSWAHL ODER WIRD 
 SIE NICHT HINEINKOMMEN? 
 
 VARIABLE:     FDP IN LANDTAG 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 KOMMT IN DEN LANDTAG    ! 5,63:1                              !    617! 59,5! 
 KOMMT NICHT I.D.LANDTAG*! 5,63:2                              !    375! 36,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,63:9                              !     45!  4,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 268 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    63* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WUERDEN SIE ES BEGRUESSEN, WENN DIE F.D.P. BEI DER 
 NAECHSTEN LANDTAGSWAHL IN DEN LANDTAG KOMMT ODER WUERDEN 
 SIE DAS NICHT BEGRUESSEN? 
 
 VARIABLE:     FDP IN LANDTAG, MEINUNG 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 WUERDE ICH BEGRUESSEN   ! 5,64:1                              !    596! 57,5! 
 NICHT BEGRUESSEN       *! 5,64:2                              !    403! 38,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,64:9                              !     38!  3,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 269 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    64* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND WIE SCHAETZEN SIE DIE CHANCEN DER GRUENEN BEI DER 
 KOMMENDEN LANDTAGSWAHL EIN: WERDEN DIE GRUENEN IN DEN 
 LANDTAG HINEINKOMMEN ODER WERDEN SIE NICHT HINEINKOMMEN? 
 
 VARIABLE:     GRUENE IN LANDTAG 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 KOMMEN IN DEN LANDTAG   ! 5,65:1                              !    545! 52,6! 
 KOMMEN NICHT I.D.LANDTG*! 5,65:2                              !    451! 43,5! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,65:9                              !     41!  4,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 270 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    65* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND WUERDEN SIE ES BEGRUESSEN, WENN DIE GRUENEN IN DEN 
 NAECHSTEN LANDTAG KOMMEN ODER WUERDEN SIE DAS NICHT 
 BEGRUESSEN? 
 
 VARIABLE:     GRUENE IN LANDTAG,MEING. 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 WUERDE ICH BEGRUESSEN   ! 5,66:1                              !    524! 50,5! 
 NICHT BEGRUESSEN       *! 5,66:2                              !    489! 47,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,66:9                              !     23!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 271 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    66* 
                                                             STATEMENT:  1 
 INT.: NOCHMALS GRAUE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE GRUPPEN WENIGER EINSETZEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR NUN ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT 
 VORLESE, WELCHE PARTEI SICH HIER IN NIEDERSACHSEN IHRER 
 ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE PERSONENGRUPPEN 
 EINSETZT: DIE CDU, DIE SPD, DIE F.D.P. ODER DIE GRUENEN? 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
       GRUPPEN NACHEINANDER VORLESEN UND JEWEILS PARTEI 
       EINKREISEN 
 
 VARIABLE:     MINDERHEITENEINSATZ  1 
 . 
 JUNGE MENSCHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,67:1                              !    186! 17,9! 
 SPD                     ! 5,67:2                              !    294! 28,4! 
 FDP                     ! 5,67:3                              !     20!  1,9! 
 GRUENE                  ! 5,67:4                              !    238! 23,0! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,67:5                              !    207! 20,0! 
 KEINE PARTEI           *! 5,67:6                              !     64!  6,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,67:9                              !     27!  2,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 272 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    66* 
                                                             STATEMENT:  2 
 INT.: NOCHMALS GRAUE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE GRUPPEN WENIGER EINSETZEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR NUN ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT 
 VORLESE, WELCHE PARTEI SICH HIER IN NIEDERSACHSEN IHRER 
 ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE PERSONENGRUPPEN 
 EINSETZT: DIE CDU, DIE SPD, DIE F.D.P. ODER DIE GRUENEN? 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
       GRUPPEN NACHEINANDER VORLESEN UND JEWEILS PARTEI 
       EINKREISEN 
 
 VARIABLE:     MINDERHEITENEINSATZ  2 
 . 
 NICHT BERUFSTAETIGE FRAUEN, DIE 
 AUSSCHLIESSLICH KINDER, FAMILIE 
 UND HAUSHALT VERSORGEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,68:1                              !    248! 23,9! 
 SPD                     ! 5,68:2                              !    317! 30,6! 
 FDP                     ! 5,68:3                              !     33!  3,2! 
 GRUENE                  ! 5,68:4                              !     90!  8,7! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,68:5                              !    142! 13,7! 
 KEINE PARTEI           *! 5,68:6                              !    175! 16,9! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,68:9                              !     32!  3,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 273 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    66* 
                                                             STATEMENT:  3 
 INT.: NOCHMALS GRAUE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE GRUPPEN WENIGER EINSETZEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR NUN ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT 
 VORLESE, WELCHE PARTEI SICH HIER IN NIEDERSACHSEN IHRER 
 ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE PERSONENGRUPPEN 
 EINSETZT: DIE CDU, DIE SPD, DIE F.D.P. ODER DIE GRUENEN? 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
       GRUPPEN NACHEINANDER VORLESEN UND JEWEILS PARTEI 
       EINKREISEN 
 
 VARIABLE:     MINDERHEITENEINSATZ  3 
 . 
 ARBEITSLOSE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,69:1                              !    173! 16,7! 
 SPD                     ! 5,69:2                              !    495! 47,7! 
 FDP                     ! 5,69:3                              !      8!  0,8! 
 GRUENE                  ! 5,69:4                              !     45!  4,3! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,69:5                              !    163! 15,7! 
 KEINE PARTEI           *! 5,69:6                              !    138! 13,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,69:9                              !     16!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 274 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    66* 
                                                             STATEMENT:  4 
 INT.: NOCHMALS GRAUE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE GRUPPEN WENIGER EINSETZEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR NUN ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT 
 VORLESE, WELCHE PARTEI SICH HIER IN NIEDERSACHSEN IHRER 
 ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE PERSONENGRUPPEN 
 EINSETZT: DIE CDU, DIE SPD, DIE F.D.P. ODER DIE GRUENEN? 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
       GRUPPEN NACHEINANDER VORLESEN UND JEWEILS PARTEI 
       EINKREISEN 
 
 VARIABLE:     MINDERHEITENEINSATZ  4 
 . 
 KLEINE UND MITTELSTAENDISCHE 
 UNTERNEHMEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,70:1                              !    519! 50,0! 
 SPD                     ! 5,70:2                              !    193! 18,6! 
 FDP                     ! 5,70:3                              !    192! 18,5! 
 GRUENE                  ! 5,70:4                              !      9!  0,9! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,70:5                              !     70!  6,8! 
 KEINE PARTEI           *! 5,70:6                              !     31!  3,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,70:9                              !     24!  2,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 275 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    66* 
                                                             STATEMENT:  5 
 INT.: NOCHMALS GRAUE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE GRUPPEN WENIGER EINSETZEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR NUN ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT 
 VORLESE, WELCHE PARTEI SICH HIER IN NIEDERSACHSEN IHRER 
 ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE PERSONENGRUPPEN 
 EINSETZT: DIE CDU, DIE SPD, DIE F.D.P. ODER DIE GRUENEN? 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
       GRUPPEN NACHEINANDER VORLESEN UND JEWEILS PARTEI 
       EINKREISEN 
 
 VARIABLE:     MINDERHEITENEINSATZ  5 
 . 
 RENTNER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,71:1                              !    253! 24,4! 
 SPD                     ! 5,71:2                              !    491! 47,3! 
 FDP                     ! 5,71:3                              !     10!  1,0! 
 GRUENE                  ! 5,71:4                              !     21!  2,0! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,71:5                              !    142! 13,7! 
 KEINE PARTEI           *! 5,71:6                              !     95!  9,2! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,71:9                              !     25!  2,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 276 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    66* 
                                                             STATEMENT:  6 
 INT.: NOCHMALS GRAUE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE GRUPPEN WENIGER EINSETZEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR NUN ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT 
 VORLESE, WELCHE PARTEI SICH HIER IN NIEDERSACHSEN IHRER 
 ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE PERSONENGRUPPEN 
 EINSETZT: DIE CDU, DIE SPD, DIE F.D.P. ODER DIE GRUENEN? 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
       GRUPPEN NACHEINANDER VORLESEN UND JEWEILS PARTEI 
       EINKREISEN 
 
 VARIABLE:     MINDERHEITENEINSATZ  6 
 . 
 BERUFSTAETIGE FRAUEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,72:1                              !    207! 20,0! 
 SPD                     ! 5,72:2                              !    405! 39,1! 
 FDP                     ! 5,72:3                              !     23!  2,2! 
 GRUENE                  ! 5,72:4                              !     72!  6,9! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,72:5                              !    177! 17,1! 
 KEINE PARTEI           *! 5,72:6                              !    117! 11,3! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,72:9                              !     36!  3,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 277 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    66* 
                                                             STATEMENT:  7 
 INT.: NOCHMALS GRAUE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE GRUPPEN WENIGER EINSETZEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR NUN ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT 
 VORLESE, WELCHE PARTEI SICH HIER IN NIEDERSACHSEN IHRER 
 ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE PERSONENGRUPPEN 
 EINSETZT: DIE CDU, DIE SPD, DIE F.D.P. ODER DIE GRUENEN? 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
       GRUPPEN NACHEINANDER VORLESEN UND JEWEILS PARTEI 
       EINKREISEN 
 
 VARIABLE:     MINDERHEITENEINSATZ  7 
 . 
 LANDWIRTE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,73:1                              !    587! 56,6! 
 SPD                     ! 5,73:2                              !    124! 12,0! 
 FDP                     ! 5,73:3                              !     97!  9,4! 
 GRUENE                  ! 5,73:4                              !     45!  4,3! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,73:5                              !     83!  8,0! 
 KEINE PARTEI           *! 5,73:6                              !     71!  6,8! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,73:9                              !     29!  2,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 278 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8511U0                    FRAGE:    66* 
                                                             STATEMENT:  8 
 INT.: NOCHMALS GRAUE LISTE 16 VORLEGEN 
 . 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE GRUPPEN WENIGER EINSETZEN. BITTE 
 SAGEN SIE MIR NUN ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT 
 VORLESE, WELCHE PARTEI SICH HIER IN NIEDERSACHSEN IHRER 
 ANSICHT NACH AM EHESTEN FUER DIESE PERSONENGRUPPEN 
 EINSETZT: DIE CDU, DIE SPD, DIE F.D.P. ODER DIE GRUENEN? 
 . 
 INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
       GRUPPEN NACHEINANDER VORLESEN UND JEWEILS PARTEI 
       EINKREISEN 
 
 VARIABLE:     MINDERHEITENEINSATZ  8 
 . 
 KINDERREICHE FAMILIEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.037!100,0! 

 CDU                     ! 5,74:1                              !    263! 25,4! 
 SPD                     ! 5,74:2                              !    465! 44,8! 
 FDP                     ! 5,74:3                              !     12!  1,2! 
 GRUENE                  ! 5,74:4                              !     42!  4,1! 
 ALLE PARTEIEN           ! 5,74:5                              !    116! 11,2! 
 KEINE PARTEI           *! 5,74:6                              !    114! 11,0! 

 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 5,74:9                              !     25!  2,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 




